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Отчет о работе Емельяновского районного
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ХАРАКТЕРИСТИКА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
ЕМЕЛЬЯНОВСКИЙ РАЙОН
 
Муниципальное образование Емельяновский район основано в 1936 году. Район расположен в пригородной зоне в 25 километрах от города Красноярска. Административным  центром является поселок городского типа Емельяново. Площадь территории района составляет 743, 7 тыс.га, их них  площадь земель лесного фонда-462,4 тыс.га. 
Занимая выгодное экономико-географическое положение, Емельяновский  район обладает значительным инвестиционным и трудовым потенциалом.  В районе проживает 53,82 тыс.человек, из которых 12,249 тыс. человек - работники крупных и средних предприятий.
Для определения организации  осуществления местного самоуправления в районе, его правовых, территориальных и финансово-экономических основ, форм, порядка и гарантий непосредственного участия жителей в решении вопросов местного значения 19.09.1997 года утвержден Устав Емельяновского района, определивший формирование системы власти Емельяновского района.
Согласно статьи 1 Закона Красноярского края № 13-3145 от 25.02.2005г. муниципальное образование представляет собой совокупность поселений, в состав которого входят 13 муниципальных образований (64 населенных пункта), из которых 1 наделено статусом городского поселения,  12 - статусом сельских поселений.
Емельяновский район имеет в качестве официальной символики: флаг, герб, гимн, которые отражают его исторические, культурные и иные местные традиции. В результате проведения муниципальных выборов 13.09.2015 года сформирован Емельяновский районный Совет депутатов пятого  созыва (далее - Совет депутатов), являющийся  представительным органом местного самоуправления. В его состав избраны 23 депутата, из которых 10 депутатов избраны по спискам избирательных объединений (5 представителей от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 2 представителя от партии «КПРФ», 2 представителя от партии «ПАРИОТЫ РОССИИ», 1 представитель от партии «ЛДПР»), 13 депутатов - по одномандатным избирательным округам,  7  являются членами ВПП  «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Председателем Совета депутатов на постоянной основе избрана Самохвалова Нина Михайловна. 22 депутата осуществляют свои полномочия  на непостоянной основе, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых и служебных обязанностей по основному месту работы.
Для  согласования и проведения в представительном органе политики, отражающей позиции политических партий по вопросам  общественно-политической и экономической жизни района,  07.12.2016 года образованы  добровольные депутатские объединения «Фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ», «Фракция «КПРФ», «Фракция «ПАТРИОТЫ РОССИИ», «Фракция «ЛДПР».
Порядок организации деятельности Емельяновского районного Совета депутатов определяется Уставом Емельяновского района, Регламентом районного Совета депутатов, а также иными нормативными правовыми актами. 
Для обеспечения организационного, материально-технического, консультационного и экспертного обслуживания деятельности органа  создан аппарат районного Совета депутатов (далее - аппарат райсовета), состоящий с  2019 года из двух специалистов. 
Для осуществления функций внешнего финансового контроля в  Совете депутатов создан Контрольно-счетный орган Емельяновского района. 
В   соответствии со ст. 29 Устава района  представительный орган обладает правами юридического лица. 
Емельяновский  районный Совет депутатов пятого созыва вносит достойный вклад в осуществление местного самоуправления, эффективно решает вопросы местного значения межпоселенческого характера, активно  защищает интересы жителей района, поддерживает инициативы в решении социально – экономического развития района и обеспечении достойного уровня жизни населения.

1. СОЗДАНИЕ НАИБОЛЕЕ ПОЛНОЙ СИСТЕМЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ

Районный Совет депутатов уделяет особое внимание развитию нормативной правовой базы местного самоуправления и оперативно реагирует на изменения федерального и регионального законодательства. 
Осуществляется постоянная работа, направленная на более полное регламентирование правовых отношений и совершенствование ранее принятых нормативных правовых актов с учетом действующего законодательства и текущей ситуации. В условиях часто меняющегося законодательства, возрастает и значение качественной подготовки муниципальных правовых актов и соблюдение правотворческой техники при их разработке.
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 В отчетном периоде районным Советом проведено 9 сессий, в ходе которых принято 1 постановление, 65 решений, из них 25 актов носят нормативный  характер.
Правотворческая деятельность Совета депутатов за отчетный период в  основном была направлена на разработку и принятие актов, регулирующих правоотношения в следующих областях:
                                                                                             
   Рис.1


В представительном органе создан и ведется единый Реестр решений Емельяновского районного Совета депутатов, в котором отражены сведения об их опубликовании.  В 2019 году проделана большая работа по актуализации всех решений, в которые вносились изменения и дополнения, в том числе отражены нормативные акты, утратившие силу,  что облегчает их применение и отслеживание необходимости приведения  в соответствие с действующим законодательством. Эта информация отражена на сайте Емельяновского района  с прикреплением к реестру всех принятых актов в электронном виде в  разделе «Решения районного Совета депутатов».
В целях создания полной системы нормативных актов и приведения их в соответствие с действующим законодательством в  Устав Емельяновского района  за отчетный период 26.04.2019,  27.11.2019 вносились изменения и дополнения в количестве 10 поправок.
Внесены изменения и дополнения в Положения:
- о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Емельяновского района;
- о контрольно-счетном органе Емельяновского района;
- об условиях и порядке назначения и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в Емельяновским районе. Утверждено Положение  о порядке назначения и проведения опроса граждан на территории муниципального образования Емельяновский район.
Нормативно-правовые акты, затрагивающие интересы населения, публикуются в районной газете «Емельяновские Веси», размещается на официальном сайте Емельяновского района (www.krasemel.ru) и в информационной системе «КонсультантПлюс», с которой заключен договор об информационном взаимодействии. На сайте размещается все решения, постановления  без исключения.  
Правотворческая деятельность районного Совета осуществляется в сотрудничестве с прокуратурой Емельяновского района, с которой заключено Соглашение о взаимодействии с целью укрепления законности и правопорядка в пределах своей компетенции,  для обеспечения  соответствия принимаемых нормативных правовых актов действующему законодательству. Также Уставом района  закреплены положения, наделяющие прокурора района правом нормотворческой инициативы.  В соответствии с  Соглашением,   проекты нормативных правовых актов Совета депутатов заблаговременно направляются в надзорный орган.  Представители прокуратуры района принимают участие во всех заседаниях  сессий районного Совета.
Вся информация о принимаемых нормативных правовых актах в установленном порядке направлялась для включения в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Красноярского края. За отчетный период от Администрации Губернатора края, по результатам проведения юридической экспертизы решений представительного органа поступило 8 заключений на 6 муниципальных нормативно-правовых актов. В связи с изменениями норм федерального законодательства и законодательства края,  в заключениях юридических экспертиз указаны  несоответствия в принятых решениях, а также замечания технико-юридического характера. 5 заключений  Советом депутатов рассмотрены,  решения приняты в соответствии с действующим законодательством.   
Повышению качества принимаемых правовых актов, при подготовке проектов решений по отдельным вопросам, способствует  активное взаимодействие районного Совета депутатов с ККГБУ «Институт муниципального развития», с Законодательным Собранием Красноярского края, а также с Администрацией Губернатора Красноярского края,  Правительством Красноярского края. На  постоянной основе оказывалась правая помощь при разработке проектов по внесению изменений в  Устав Емельяновского района. В принятых муниципальных нормативных правовых актах за отчетный период  фактов нарушений действующего законодательства не выявлено.  Показателем качественности принимаемых нормативных правовых актов является и тот факт, что решения районного Совета не обжаловались в судебном порядке.
На совещании с Межрайонной инспекций  ФНС № 17 по Красноярскому краю  председателем районного Совета депутатов Самохваловой Н.М. совместно с Главой района Ганиной Н.Н внесено предложение об оформлении сделок купли продажи земельных участков при наличии документа об отсутствии задолженности по земельному налогу. Данное предложение налоговый орган  направил в качестве законодательной инициативы  в Государственную Думу РФ.
Представительный орган уделяет особое внимание  контролю  исполнения принятых решений, проводится их анализ на   соответствие и актуальность действующего законодательства. 
Районным Советом создана достаточно полная система нормативно-правовых актов, регламентирующих правоотношения в различных вопросах местного значения. Несмотря на довольно обширную базу, созданную в районе, Советом депутатов осуществляется постоянная работа, направленная на более полное, конкретное и всестороннее регламентирование отношений, которые находятся в сфере его компетенции. (Приложение 1.1 Обзор принятых решений с 01.01.2019 по 31.12.2019)
Вышеизложенное позволяет констатировать о том, что представительным органом муниципального образования создано благоприятное правовое поле для эффективного осуществления местного самоуправления, реализации гражданами своих прав и успешного развития Емельяновского района в целом.

2. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО
 ОРГАНА  С МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИЕЙ, ДРУГИМИ ОРГАНАМИ
 МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Деятельность Емельяновского районного Совета депутатов в отчетном периоде  строилась в тесном взаимодействии с администрацией района, что позволило квалифицированно подготавливать и принимать нормативные правовые акты, решать вопросы местного значения и осуществления государственных полномочий с учетом интересов населения и требований законов. Взаимодействие двух ветвей власти района  ориентировано на деловое и активное сотрудничество – это основа эффективного развития муниципального образования Емельяновский район.

Перечень форм взаимодействия районного Совета депутатов  с администрацией района, примеры документационного оформления и формы осуществления контроля
 
	Формы взаимодействия
	Документационное оформление, формы осуществления контроля

	 Еженедельные совместные аппаратные совещания с протокольным занесением поручений должностным лицам ОМС 
	Еженедельный контроль  исполнения протокольных поручений.  Озвучиваются и выявляются вопросы, требующие решения, даются конкретные поручения  должностным лицам с определением сроков исполнения

	Два раза в месяц рабочие совещания с главами поселений, входящих в состав муниципального образования
	Протокольное закрепление принятых рекомендательных решений, рассылка протоколов  в поселения района

	 Поступление входящей корреспонденции в адрес администрации района,  районного Совета депутатов 
	Подготовка ответа согласно закрепленных полномочий, отметка об исполнении документов в журнале входящей корреспонденции Совета депутатов.

	 Создание единой компьютерной локальной сети
	 Электронный документооборот

	 Внесение Главой района проектов решений на рассмотрение районного Совета депутатов, обращений о предоставлении информации и др., а также участие должностных лиц исполнительного органа, руководителей структурных подразделений администрации района в качестве докладчиков и приглашенных на заседания сессий Совета депутатов 
	 По итогам заседания сессии:
1. принятие нормативных правовых актов.
2. направление рекомендаций администрации района  

	Участие должностных лиц исполнительных органов района, руководителей структурных подразделений администрации района на заседаниях постоянных, временных комиссий районного Совета
	Направление принятых рекомендательных обязательных для исполнения  решений с установлением конкретных сроков исполнения 

	Разработка и реализация  перспективного и текущего планов работы представительного органа
	Контроль исполнения

	Участие выборных должностных лиц, депутатов (по согласованию), в работе   межведомственных комиссий, рабочих групп, круглых столов, общественных Советов, совещаниях с правом совещательного голоса
	Согласованность, оперативность решения вопросов, единый подход, принятие решений в коллегиальном порядке

	Совместная организация и проведение органами местного самоуправления общественных,  поздравительных мероприятий
	Планы работы органов местного самоуправления Емельяновского района, графики мероприятий       

	Совместное участие депутатов, должностных лиц администрации района в сходах граждан, собраниях, митингах
	

	Совместная работа специалистов представительного и исполнительного органов:
- по разработке проектов решений, целевых программ;
- по подготовке ответов на обращения, отчетов в Управление территориальной политики Губернатора края;
- по организации и проведению публичных слушаний и др.; 
- по представлению интересов органов местного самоуправления района в судебных органах государственной власти; 
- по представлению интересов органов местного самоуправления района в федеральных и краевых органах государственной власти и органах местного самоуправления.
	Подготовка ответов на обращения.
Повестки, решения, материалы публичных слушаний.
Подготовка исковых заявлений, отзывов, возражений на исковые заявления, участие в заседаниях в судах общей юрисдикции и арбитражных судах;
Подготовка обращений и запросов, ответов на обращения и запросы.
 


	Совместное участие в спортивных, культурных, общественных и иных мероприятиях, заседаниях, посещениях учреждений и организаций различных форм собственности и др. 



В целях урегулирования и решения важнейших вопросов жизнедеятельности района, председатель районного Совета депутатов, заместитель председателя и депутаты принимали участие в совместных заседаниях:
- еженедельных  аппаратных  совещаниях органов местного самоуправления Емельяновского района  (42 заседания);
- совещаниях с главами муниципальных образований, входящих в состав Емельяновского района (15 заседаний);
- совещаниях с Межрайонной инспекцией ФНС № 17 по Красноярскому краю (2 заседания);
- совещании с Отделом судебных приставов Емельяновского района;
- совещаниях с  прокуратурой Емельяновского района (3 заседания);
 - семинаре  по теме «О разрешении  ситуаций по предотвращению или урегулированию конфликта интересов»;
- совещаниях с  Институтом муниципального развития г. Красноярска (2 заседания);
- совещаниях с  общественными организациями района (4 заседания, районный Совет ветеранов, общественная палата и др.);
- заседаниях с  индивидуальными предпринимателями  района (3 заседания);
- совещаниях с ПАО «Сбербанк России» (2 заседания);
-  прочие совещания со структурными подразделениями администрации района.
Кром того, по инициативе районного Совета депутатов с целью  повышения эффективности использования бюджетных средств и осуществления контроля за финансово-хозяйственной деятельностью муниципальных учреждений, предприятий,  а также пополнения районного бюджета  в администрации района создана балансовая комиссия, в составе которой работают председатель  Самохвалова Н.М., депутат Алтухов Е.Ф.
С  февраля месяца по май  2019  года  проведена  организационная работа по подготовке к сдаче депутатами всех уровней сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Организованы совместные совещания с прокуратурой, главами  поселений и депутатами всех уровней по заполнению сведений за 2018 год, в рамках которых  осуществлено взаимодействие  с Управлением Губернатора края по безопасности, профилактике коррупционных и иных правонарушений. По итогам декларационных кампаний, сведения размещены на сайтах муниципальных образований, входящих в состав Емельяновского района.
В рамках взаимодействия с правоохранительными органами на заседаниях  постоянной комиссии   по социальным вопросам и связям с общественностью 19.06.2019  рассматривался вопрос о профилактике и борьбе с  употреблением несовершеннолетними гражданами  алкоголя,  наркотических веществ.  С целю ведения борьбы и профилактической работы рекомендовано МО МВД России «Емельяновский» на постоянной основе  проводить рейдовые мероприятия по выявлению и профилактике употребления несовершеннолетними  наркотических и психо-активных веществ в местах массового пребывания(вблизи водоемов, на территориях общеобразовательных учреждений, детских площадках и др.).
В рамках взаимодействия с налоговым органом  на совещании с МРИ ФНС № 17 по Красноярскому краю  с целью погашения  задолженности в бюджет по налоговым платежам за земельные участки и имущество районным Советом депутатов внесено предложение в порядок работы с задолженностью:
1) При осуществлении сделок с имуществом возложить обязанность на регистрирующий орган,  истребование  подтверждения уплаты налогов  и сборов (как ранее было предусмотрено в законодательстве), с целью исключения возможности отчуждения имущества собственником, имеющим задолженность по указанным платежам.
2) При обращении  ИФНС с исковым заявлением в судебные органы, необходимо принимать меры по обеспечению наложения ареста на имущество должника, во избежание  продажи имущества до решения суда.
3) При оформлении сделок с имуществом, предложено  на уровне Красноярского края заключить Соглашение Управлением  Росреестра по Красноярскому краю и налоговым органам о предоставлении сведений  об отсутствии задолженности по уплате налогов.
На основании данных предложений посредствам обращения налоговых органов в Государственную Думу в настоящее время готовятся поправки в действующее законодательство(по информации МРИ ФНС № 17 по Красноярскому краю).
 За отчетный период депутаты работали в:
-  комиссии по  предотвращению или урегулированию конфликта интересов  администрации района (3 заседания);
 - комиссии по делам несовершеннолетних  и защите   их прав администрации района (9 заседаний);
-  комиссиях  по приемке школ к новому  2019/2020 учебному году;
- комиссии по  обследованию готовности   объектов ЖКХ к отопительному сезону  2019/2020 г.г.
  В рамках двухмесячника по благоустройству и озеленению Емельяновского района принято  участие в субботниках  по уборке территорий в пгт Емельяново и вдоль автотрассы Красноярск-Аэропорт.
В рамках взаимодействия с поселениями района оказана  консультационная помощь органам местного самоуправления поселений при проведении конкурсов, заседаний Советов депутатов по выборам Глав сельсоветов: сельсовет Памяти 13 Борцов, Еловский сельсовет. В ходе данных мероприятий проанализированы  документы,  даны рекомендации  по приведению в соответствие с действующим законодательством нормативных актов (Положений о конкурсах, изменений в Уставы сельсоветов и регламенты сельских Советов депутатов). 
 С целью сохранения правомочности Советов депутатов, недопущения негативных последствий нарушения деятельности представительных органов муниципальных образований района, оказывалась  консультационная помощь в организации проведения заседаний комиссий по соблюдению требований законодательства о противодействии коррупции и урегулировании конфликта интересов, а также  заседаний сессий по рассмотрению представлений прокуратуры Емельяновского района о нарушении законодательства о противодействии коррупции депутатами  Частоостровского,  Никольского сельскими Советами депутатов.
В течение отчетного периода депутатами представительного органа решались вопросы по организации деятельности органов местного самоуправления поселений района.
На основании Закона Красноярского края  от 20.12.2018 № 6-2401 «Об объединении муниципальных образований Михайловский сельсовет и сельсовет Памяти 13 Борцов Емельяновского района»  представительный орган оказывал консультационную помощь  по вопросу формирования объединенного муниципального образования   сельсовет  Памяти  13 Борцов.
В течение отчетного периода неоднократно решался вопрос по обеспечению жителей района  пассажирскими межпоселенческими перевозками.
Районный Совет депутатов и администрация района привлекают население к участию в решении вопросов жизнедеятельности муниципального образования, активно взаимодействуя с общественными организациями и объединениями, которые играют большую роль в решении социальных и других насущных проблем.  Уже традиционными являются встречи: 
 - с Общественной палатой Емельяновского района – консультативно- совещательным органом;
- с Емельяновским районным советом ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов;
- с общественной организацией «Витязь», объединившей  ветеранов  боевых действий и участников вооруженных конфликтов; 
- с районным  отделением Всероссийской  общественной организации инвалидов, осуществляющим защиту прав и законных интересов инвалидов, обеспечение им  равных с другими гражданами  прав и возможностей;
- с общественным  объединением  Клуб «Незабудка», объединившим   активных  пенсионеров и ветеранов труда;
- с общественным  объединением Клуб «Теплый дом», в который  вошли  люди разных возрастов с ограниченными физическими возможностями;
- с общественным объединением  Клуб «Родничок», объединивших творчески одаренных людей, самодеятельных поэтов и прозаиков.
В рамках мероприятий, посвященных 30-летию вывода Советских войск из Афганистана, 20.02.2019 состоялся круглый стол с ветеранами -  участники военных действий.  Глава района Н.Н. Ганина, председатель Совета депутатов Н.М. Самохвалова, руководители учреждений и организаций, и представители общественности на заседании обсудили вопросы:  медицинского, пенсионного обеспечения и социальной поддержки. На заседании  звучали предложения выйти с законодательной инициативой в плане льготного кредитования на строительство жилья ветеранов боевых действий и участников вооруженных конфликтов. Кроме того, озвучены проблемы размера тарифов на электроэнергию для предпринимателей, реализации мусорной реформы,  земельные вопросы, проведение «XXIX Всемирной зимней Универсиады-2019». 
С октября 2019 года депутаты участвуют в заседаниях организационного комитета  по подготовке к праздничному мероприятию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. 
Славится Емельяновский район проведением торжественных, праздничных мероприятий, которые проходят на высоком профессиональном уровне. Глава района, заместители главы района, председатель,  заместитель председателя,  депутаты представительного органа традиционно  выступали с приветственной и поздравительной речью. В газете публикуются поздравления Главы Емельяновского района Н.Н. Ганиной и председателя районного Совета депутатов Н.М. Самохваловой. 
Рассматривая формы взаимодействия и сложившуюся практику, можно констатировать о том, что представительный  и исполнительный органы местного самоуправления, а также правоохранительные органы, налоговый орган совместно, плодотворно осуществляют полномочия по решению вопросов местного значения.
 
3. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЕМЕЛЬЯНОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  И ОРГАНИЗАЦИЯ ЭФФЕКТИВНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ ЕГО ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Деятельность Емельяновского районного Совета депутатов осуществлялась  в соответствии с:
1. Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
2.  Уставом Емельяновского района (утвержден решением от 19.09.1997 №4-14Р)
3. Регламентом Емельяновского районного Совета депутатов;
4.  Решением Емельяновского районного Совета депутатов от 20.09.2006 № 24-145Р «О порядке материально-технического обеспечения деятельности Емельяновского районного Совета депутатов»;
5. Положением о постоянных комиссиях Емельяновского районного Совета депутатов; 6. Инструкцией по делопроизводству;
7. Должностными инструкциями; 
8. Номенклатурой дел;
9. Правовыми актами районного Совета депутатов, Председателя районного Совета депутатов, принятыми в рамках организации деятельности районного Совета депутатов;
10. Соглашением о взаимодействии с прокуратурой Емельяновского района в области правотворческой деятельности;
Практическая деятельность представительного органа района, направлена  на выполнение законов РФ, Красноярского края, нормативных актов, на жизнеобеспечение муниципального образования и строиться в соответствии с планом работы, что способствует лучшей координации деятельности представительного и исполнительного органов местного самоуправления, укреплению дисциплины и повышению эффективности их деятельности.
В районном Совете депутатов составляется перспективный  и текущий планы работы.
Перспективный составляется на предстоящий календарный год.
Решением от 21.12.2018  № 44-247Р утвержден  планы работы районного Совета депутатов на 2019 год  включающий разделы:
1. Вопросы, рассматриваемые на сессиях;
2. Организационные  мероприятия, методическая работа;
3. Контрольная деятельность; 
4. Учеба депутатов и взаимодействие с органами государственной власти края, представительными органами поселений района.
Решением от 20.02.2019 № 45-255Р утвержден план работы постоянных комиссий, включающий разделы:
1. Проведение заседаний, обсуждение вопросов в т.ч. совместно с администраций района, органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Емельяновского района;
2. Проведение совместных заседаний постоянных комиссий районного Совета депутатов;
3. Проведение   выездных  заседаний  постоянных комиссий;
4. Текущая работа.
В план работы в соответствии с компетенцией районного Совета депутатов включались вопросы по утверждению районного бюджета и отчета о его исполнении, вопросы по управлению муниципальной собственностью, вопросы, касающиеся реализации  законов Российской Федерации, Красноярского края, а так же внесение изменений и дополнений в  ранее принятые районным Советом решения. Планом работы предусмотрены отчеты Главы района и должностных лиц администрации района и др.
Работа по планированию начиналась с разработки проекта, который  позволил:
- определить объем работ, предстоящих к выполнению с установлением сроков, привлечением депутатов, участников правотворческой инициативы к реализации поставленных задач;
- осуществить контроль за  выполнением плановых мероприятий, сравнить между собой результаты   деятельности и объективно их оценить.
В формировании проекта плана активное участие принимали  председатель  Совета депутатов, постоянные комиссии, депутаты, администрация района. В октябре месяце в администрацию района направлено обращение о внесении предложений по формированию вопросов и наименованию нормативных актов, планируемых для утверждения в следующем календарном году.  Поступивший перечень правовых актов, планируемых к рассмотрению,  включен в план работы.  Активно вносили предложения и депутаты районного Совета, например: по предложению Лубковой Г.А. включены вопросы о  создании условий жизнедеятельности населения микрорайона Северный  п. Солонцы (обеспечение дорогами, электроснабжением, водоснабжением), об обеспечении школьных маршрутов улично-дорожной сети остановочными пунктами п.Солонцы,  по предложению Антоненко Н.В. включены вопросы о деятельности органов местного самоуправления дотационных поселений района, о мероприятиях по сокращению дефицита районного бюджета, по предложению Орликовой Т.А.  включен вопрос о профилактике и борьбе с  употреблением несовершеннолетними  психо-активных, наркотических веществ, по предложению Луц М.Г. включены вопросы о работе межведомственной комиссии по снижению задолженности и увеличению  налоговых и неналоговых доходов в бюджет района,  о мероприятиях по взысканию задолженности по арендным платежам за использование земельных участков, по предложению Вычужанина П.В. включен вопрос об организации  мероприятий, посвященных празднованию  75 годовщины  Победы в Великой Отечественной войне.
Подготовленный проект плана направлялся в постоянные комиссии представительного органа, председателю районного Совета депутатов для рассмотрения и внесения предложений и замечаний. 
Текущий план составлялся на месяц, включал реализацию перспективного плана работы, рассмотрение дополнительных вопросов, связанных с изменением законодательства, корректировкой бюджета, решением вопросов местного значения и внесение дополнений  различного рода мероприятий.
Внесенные дополнения и изменения учитываются в повестке заседания сессии, утвержденной распоряжением председателя районного Совета депутатов о созыве сессии.
Функции планирования ориентируют на включение в планы работы именно тех вопросов, которые на сегодняшний день являются для муниципального образования самыми важными.
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За отчетный период  увеличилось количество вопросов запланированных к рассмотрению и фактически рассмотренных депутатами на заседаниях постоянных комиссий районного Совета. 
Главной основной организационно-правовой формой работы районного Совета депутатов является сессия. Пленарные заседания созывались как очередные, согласно плана работы, так и внеочередные, для рассмотрения срочных безотлагательных вопросов. Организация заседаний сессий проходит  в III этапа:
I предварительная подготовка заседания;
II проведение заседания;
III оформление документации.
Подготовка, проведение и оформление документации сессии осуществлялась председателем, депутатами, консультантом-юристом, главным специалистом в соответствии с регламентом, инструкцией по делопроизводству, требованиями законодательства. 
Субъектами права законодательной инициативы являются: Глава района, председатель районного Совета депутатов, депутаты, депутатские объединения, органы территориального общественного самоуправления, жители района, прокурор района. Нормативные правовые акты в течение отчетного периода разрабатывались районным Советом депутатов, вносились Главой района с сопроводительным письмом и пояснительной запиской. Консультантом-юристом районного Совета, а также должностными лицами контрольно-счетного органа проводилась  юридическая, экономическая  экспертиза, внесенных проектов. В случае выявления несоответствия требованиям действующего законодательства в листе согласования указывались замечания, служащие основанием для доработки  проекта. 
В отчетном периоде проекты решений представлялись депутатам для ознакомления  по электронной почте, такая форма работы  позволила оперативно и своевременно каждому депутату ознакомиться с представленными материалами.
Второй по значимости организационно-правовой формой работы районного Совета депутатов являлось заседание постоянных и временных комиссий. 
В районном Совете депутатов созданы три постоянные комиссии:
1. По аграрным вопросам, промышленности, обеспечению жизнедеятельности, защите прав граждан и местному самоуправлению;
2. По социальным вопросам и связям с общественностью;
3.  По бюджету,  экономике и предпринимательству.
Председатели комиссий на должном уровне организовали работу постоянных органов Совета депутатов. Депутаты активно отстаивают на заседаниях интересы населения Емельяновского района.
С целью реализации контрольных, рекомендательных, нормотворческих, организационных функций по итогам заседания профильных комиссий подготавливались выписки из протоколов заседаний в части принятых решений, которые направлялись с сопроводительными письмами в учреждения, организации.
Все проекты нормативных правовых актов предварительно рассматривались на заседаниях постоянных комиссий. При рассмотрении большинства вопросов необходимы заключения с выявлением мнения всех депутатов, в этом случае используется такая форма работы как проведение совместных заседаний постоянных комиссий с участием председателя и заместителя председателя Совета депутатов. Результатами заседаний  становятся заключения о готовности вопросов к рассмотрению на пленарных заседаниях сессий представительного органа, с учетом внесенных поправок, предложений, изменений.
Кроме предварительного рассмотрения проектов решений, на совместных заседаниях постоянных комиссий  обсуждены вопросы: о мероприятиях, проводимых органами местного самоуправления Емельяновского района по защите прав жителей п. Сухая Балка, о предоставлении бюджету Емельяновского  района с бюджетов поселений безвозмездных перечислений на решение вопросов местного значения, о подготовке отчетов о деятельности депутатов, постоянных комиссий районного Совета депутатов,  о финансировании текущего ремонта образовательных учреждений района в  2019 году в рамках подготовки к новому 2019/2020 учебному году и др.
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Индивидуальная организационная деятельность депутатов выполнялась по  следующим формам:
1. участие в заседаниях сессий районного Совета;
2. участие в работе постоянных комиссий;
3. участие в работе депутатских объединений Фракций: «Единая Россия», «ЛДПР», «КПРФ», «Патриоты России»;
4. работа над проектами решений, другими документами;
5. подготовка  и представление депутатских обращений;
6. выполнение поручений районного Совета и его органов;
7. работа с избирателями (прием граждан, встречи с избирателями, работа с обращениями, отчет перед избирателями и др.);
8. взаимодействие c органами государственной власти, с администрацией района, органами местного самоуправления поселений, общественными организациями;
9. контроль за исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления  полномочий  по решению вопросов  местного значения.
В  муниципальном образовании  17 мая 2019 года состоялось знаковое мероприятие – IV Съезд депутатов Емельяновского района. На него прибыли в качестве делегатов депутаты и главы городских, сельских поселений, представители общественности Емельяновского района, а  также представители органов государственной власти края: Гольдман Р.Г. - депутат Законодательного Собрания края, Протасов С.А.- заместитель начальника  управления территориальной политики Губернатора Красноярского края,  Коновальцев А.Н.- исполнительный директор Совета муниципальных образований Красноярского края,  Петровых Н.Н.- заместитель начальника организационного управления Законодательного Собрания Красноярского края, Табакова И.Н.- начальник отдела по взаимодействию с представительными органами местного самоуправления Законодательного Собрания края,  гости из районов края: Сухобузимского, Ирбейского, Большемуртинского, Курагинского, Балахтинского, Березовского, Каратузского и Новоселовского районов. 
Главной темой съезда стало обсуждение актуальных вопросов и проблем, волнующих население сельских территорий, рассматривались задачи, стоящие перед органами местного самоуправления. Прямой диалог строился на примере социально – экономического развития Емельяновского района и перспективах, отправных точках его роста.
Съезд состоял из двух пленарных заседаний. В первой его части с большим докладом выступила Глава Емельяновского района Наталья Николаевна Ганина, которая подвела итоги социально-экономического развития Емельяновского района за 2015-2018 годы, явившиеся общим результатом работы администрации и Емельяновского районного Совета депутатов, органов местного самоуправления поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса, всех жителей Емельяновского района.
В своем выступлении Глава района акцентировала внимание не только на социально- экономической ситуации в районе и его успехах, но и о насущных проблемах, обозначив приоритеты дальнейшей жизнеобеспеченности территории на долгосрочную перспективу, сформулировав их следующим образом:
- Развитие человеческого капитала – «Качество жизни»;
- Обеспечение  развития экономического потенциала  района - «Качество экономики»;
- Повышение эффективности муниципального управления – «Качество власти».
С докладом о выполнении резолюции III Съезда депутатов Емельяновского района перед участниками мероприятия выступила председатель районного Совета депутатов Нина Михайловна Самохвалова, которая проинформировала о работе депутатов пятого созыва в области финансово-бюджетной политики района,  поддержки агропромышленного комплекса, в области  образования и здравоохранения, культуры и спорта, уделив особое внимание деятельности депутатов в направлении развития и воспитания молодежи и взаимодействия с общественностью в реализации программ гражданских инициатив.
На форуме также рассматривались вопросы: 
- об опыте работы постоянной комиссии по финансам, бюджету и налоговой политике Емельяновского районного Совета депутатов за период с 2016 по 2018 годы;
- об опыте работы постоянной комиссии по социальным вопросам и связям с общественностью Емельяновского районного Совета депутатов, об аспектах по решению органами власти в Емельяновском районе вопросов в области социальной политики;
- об опыте работы с населением по реализации мусорной реформы в муниципальном образовании Гаревский сельсовет;
- о перспективах развития территории Элитовского сельсовета;
- о мероприятиях по ликвидации чрезвычайных ситуаций;
 - о перспективах развития территории Шуваевского сельсовета;
-о внесении изменений в законодательство, отменяющих обязанность представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатами представительных органов сельских поселений, осуществляющих свои полномочия на непостоянной основе, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
- о неправомерном привлечении к административной ответственности глав сельсоветов за непринятие мер по исполнению своих полномочий по причине отсутствия финансирования;
- о праздновании  18.12.2019 года 140-летия  со дня рождения известной красноярской сказительницы Екатерины Ионовны Чичаевой;
- о законности тарифов на тепловую энергию, применяемых обществом с ограниченной ответственностью «Емельяновский коммунальный комплекс»;
- об отсутствии в поселке Минино кладбища;
- о реорганизации муниципальных учреждений образования в 2019 году;
- о Резолюции IV Съезда депутатов Емельяновского района, направленной на активизацию деятельности и повышение заинтересованности органов местного самоуправления в выполнении поставленных задач. 
Документационное обеспечение деятельности Емельяновского районного Совета депутатов осуществляется в соответствии с инструкцией по делопроизводству. С целью обеспечения полноты состава документов и правильного их содержания распоряжением от 11.04.2018 № 82Р утверждена номенклатура дел на период осуществления полномочий районного Совета депутатов пятого созыва. Представительный орган тесно взаимодействует с МКУ «Архив Емельяновского района» и экспертно-проверочной комиссией архивного агентства Красноярского края, которые согласовывают описи дел постоянного хранения представительного органа.
 Для организации и проведения методической и практической работы по экспертизе ценностей отбору и подготовке постоянному хранению документов, образующихся в деятельности организации, а также выделению и уничтожению документов с истекшими сроками хранения создана постоянно действующая экспертная комиссия.

4. ЭФФЕКТИВНОСТЬ  РАБОТЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Деятельность Совета депутатов, в первую очередь, ориентирована на защиту законных прав и интересов граждан Емельяновского района, поэтому неизменно большая роль в повседневной работе отводится работе с избирателями. 
Графики  приема граждан разработаны  с учетом индивидуальных возможностей депутатов, которые ежемесячно разрабатывается, публикуется в газете «Емельяновские веси», размещается на сайте и доводится до сведения депутатов. Кроме того, депутаты, состоящие в политических партиях, также осуществляют прием граждан в общественных приемных местных отделений партий.
12 декабря 2019  года состоялся Всероссийский день  приема граждан, в котором принимали участие депутаты районного Совета депутатов.
За отчетный период в районном Совете депутатов зарегистрировано 7 письменных обращений граждан. Все обращения граждан рассмотрены в соответствии с требованиями  Федерального Закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации». Кроме того, каждый депутат в рамках исполнения своих полномочий осуществляет индивидуальный  прием граждан, например  депутат Соколова Л.Д. зарегистрировала 4 обращений, депутат Вычужанин П.В. - 10 обращений, всего депутатами зарегистрировано 132 обращения граждан.
В 2019 году  депутат М.М. Абасов  осуществил  благоустройство берега озера, расположенного вблизи  д. Мужичкино. Администрацией поселка  Емельяново обустроено уличное освещение населенного пункта. 
В результате работы с обращениями граждан  депутатом Подус Л.В. предоставлена  возможность жителям поселка Емельяново заниматься скандинавской  ходьбой, баскетболом, футболом, катанием на коньках, хоккеем на территории школы и на спортивных объектах учреждения. Для детей дошкольного возраста проводятся мастер-классы по обучению катания на коньках. 
С целью решения вопросов   обеспечения дорожными знаками парковочных мест инвалидов,  обеспечения тротуарами подходов к детским садам и школе, по отлову бродячих собак на территории микрогородка  депутат Л.В. Подус неоднократно обращалась в администрацию поселка Емельяново. Благодаря ее деятельности, трем молодым специалистам предоставлено муниципальное жилье на правах аренды, также оказана поддержка образовательным организациям и индивидуальным предпринимателям  в продвижении программ дополнительного образования детей школьного и дошкольного возраста. 
По обращению жительницы поселка Емельяново Ширяевой К.В. председателем районного Совета депутатов Н.М. Самохваловой была оказана помощь по решению вопроса о временном подключении электроэнергии.
Н.М. Самохвалова оказывала содействие  по решению вопроса обеспечения транспортной доступностью жителей с. Гаревое.
Благодаря совместной работе депутата Соколовой Л.Д. с депутатами Емельяновского поселкового Совета депутатов, администрацией  поселка Емельяново произведено  устройство тротуара по пер. Кузнечный и асфальтированной стоянки для автотранспорта в районе МБОУ Емельяновской средней общеобразовательной школы № 2.
Депутат Скорозвон Н.А. по обращению граждан  занималась решением вопросов:
- движением автобусного маршрута «Красноярск – Никольское - Красноярск»;
- освещением маршрута детей в школу и детский сад в с. Никольское;
- обустройством дополнительной остановки школьного автобуса и переноса действующей остановки в целях безопасности посадки и высадки подвозимых детей в д. Вечерницы (взаимодействие с дорожной организацией «Крудор», Никольским сельсоветом, родителями учащихся);
- благоустройством детской площадки в д. Подолка (Никольский сельсовет, родители учащихся).
-движением автобусного маршрута с. Гаревое «Красноярск – Гаревое - Красноярск», 
 - подвозом продуктов питания для образовательного учреждения с. Никольское;
- сохранением дорожного полотна  в д. Медведа. 
В результате деятельности Натальи Артемьевны вопросы решены положительно.
Депутат по округу № 7 Г.А. Лубкова в отчетном периоде встречалась с жителями поселка Солонцы по вопросам: 
- отсутствия дорог, уличного освещения, водопровода в микрорайоне Северный: ул. Виктории, пер. Нежный, пер. Снежный; 
- отсутствия уличного освещения, подъездных путей, благоустройства и уборки территории, состояния сети водо- и электроснабжения, ремонта дорог (ул. Дружная, ул. Лучистая); 
- отсутствия дорог, уличного освещения, детской игровой площадки, дезинфекции и обработки территории от клещей (микрорайон Северный: ул. Яблоневая, ул. Черемуховая);   
- оборудования остановочных пунктов для учащихся (ул. Нефтяников, ул. Квартал Надежды, микрорайон Нанжуль); 
- обеспечения подвоза детей школьным автобусом  (СНТ «Отдых», микрорайон Живем, микрорайон Северный).  
С целью решения данных вопросов, неоднократно обращалась к главе Солонцовского сельсовета А.И. Буценцу, председателю Солонцовского сельского Совета депутатов Т.М. Копотиловой, главе Емельяновского района Н.Н. Ганиной. 
Также на основании многочисленных обращений жителей п. Солонцы, по инициативе депутата Лубковой Г.А. 11 марта 2019 года состоялось выездное заседание в  п. Солонцы постоянной комиссии по аграрным вопросам, промышленности, обеспечению жизнедеятельности, защите прав граждан и местному самоуправлению. Депутаты повторно рассмотрели вопрос об оборудовании посадочных площадок для учащихся  в п. Солонцы. В результате выезда комиссии  и совместной работы представителей органов местного самоуправления произведено обследование школьных маршрутов улично-дорожной сети пос. Солонцы на предмет оборудования остановочными пунктам с №1 по №11. Утверждена схема размещения остановочных пунктов школьного маршрута. Остановочный павильон №4 (по схеме) разместить в районе дома №52 мкр. Нанжуль. А также рекомендовано администрации Солонцовского сельсовета оборудовать остановочные пункты, ответственность закреплена за Беценцом А.И., главой Солонцовского сельсовета,  Ларченко В.Д., заместителем Главы района по жилищно-коммунальным и инфраструктурным вопросам. 
Галина Анатольевна являлась инициатором и организатором следующих мероприятий, проводимых на базе МБОУ Солонцовской СОШ им. генерала С.Б. Корякова: Творческого Фестиваля Герои России моей, Сретенского молодежного фестиваля, Уроков мужества, Уроков местного самоуправления. Эта деятельность Галины Анатольевны отражена в публикации вышедшего недавно сборника «Солонцы – бывшая казачья станица Солонешная. Книга памяти. – Красноярск, 2019».
Все депутаты принимают активное  участие в концертах, проводимых  сельскими и поселковым домами культуры, а депутат Г.А.Лубкова в  поселке Солонцы выступает в составе вокальной группы Солонешня.
Согласно ст. 39 Регламента районного Совета депутатов  депутаты подготавливают письменный отчет депутата, который, направляются председателю районного Совета депутатов, а также информирует избирателей о своей деятельности во время встреч с ними и через средства массовой информации.
Жители района через газету выражают слова благодарности депутатам за человечность и ответственность. 

5. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЕМЕЛЬЯНОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  ПО ОРГАНИЗАЦИИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С МЕСТНЫМ СООБЩЕСТВОМ И ПОВЫШЕНИЮ ГРАЖДАНСКОЙ АКТИВНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

Участие населения в обсуждении проектов правовых актов и иных вопросов на публичных слушаниях (общественных обсуждениях) является одним из наиболее документально упорядоченных способов взаимодействия представительной власти района с населением. Для этого в районе созданы необходимые условия и выработана практика их проведения.
В соответствии с Положением о публичных слушаниях за отчетный период проведены заседания публичных слушаний по вопросам:
-«Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2018 год (31.05.2019);
- «О  внесении изменений и дополнений  в Устав Емельяновского  района»  (03.04.19, 22.11.2019);
           - «О районном бюджете на 2020 год и плановый  период  2021 – 2022 годов (19.12.19);
Решения, принятые по результатам проведения публичных слушаний публикуются в обязательном порядке в газете «Емельяновские веси» и размещаются на официальном сайте Емельяновского района. 
Взаимодействие с местным сообществом осуществлялось также посредством участия представителей районного Совета в собраниях, сходах граждан и встречах с населением (по месту жительства, в трудовых коллективах и др.), а также в рабочих беседах с избирателями. 
С целью выявления мнения населения и учета его при принятии решений органами местного самоуправления  района и их должностными лицами  10 апреля 2019 года принято положение «О порядке назначения и проведения опроса граждан на территории муниципального образования Емельяновский район».
Эффективной формой работы депутатов с местным сообществом является взаимодействие общественных советов и представительного органа. 
Большую совместную работу проводит районный Совет депутатов с районным Советом ветеранов, общественным Советом управления социальной защиты населения администрации района, общественной районной местной организацией  «Всероссийское  общество  инвалидов»,  общественным Советом при МО МВД России «Емельяновский», общественным советом при администрации Емельяновского района, координационным советом по развитию малого и среднего предпринимательства, общественной организации  ветеранов боевых действий,  общественной палатой  муниципального образования Емельяновский район и др.
20.09.2019  состоялось заседание общественной палатой  муниципального образования Емельяновский район, на котором определены совместные планы работы на перспективу.
 Являясь членом общественного совета при Межмуниципальном отделе МВД  России «Емельяновский», депутат Л.В. Подус организовала работу по профориентации учащихся, в том числе через знакомство старшеклассников со спецификой службы в органах внутренних дел. 
Депутат Алтухов Е.Ф. принял участие в 9 заседаниях  комиссии по делам несовершеннолетних граждан и защите их прав.
В апреле 2019 Н.М. Самохваловой оказано  содействие по сбору средств для Всероссийского общества инвалидов в Емельяновском районе,  подготовлено  и направлено  писем – ходатайств  40 предприятиям об оказании благотворительной помощи. В результате в Всероссийское общество инвалидов поступило более 150 тыс.руб. Благодаря собранным средствам у общества инвалидов появилась возможность проведения мероприятий.
Депутаты районного Совета постоянно являются участниками различных общерайонных мероприятий.
Депутат Гурова Т.А.  вносит большой вклад в общественную деятельность, являясь Уполномоченным  по правам человека  в   Красноярском    крае по   Емельяновскому   району.
Депутатами ведется работа по привлечению населения к благоустройству и озеленению. На встречах с населением, на собственном примере депутаты стараются показать, что и без больших финансовых вложений, на энтузиазме и неравнодушии, можно улучшить внешний вид поселений района: разбить клумбы и высадить цветы, сделать игровые спортивные площадки,  убрать мусор  возле своего дома, помочь престарелым людям и т.д. 
Совместно с администрацией поселка Емельяново, руководителем спортклуба по месту жительства Грищенко Д.С., ведущим специалистом отдела спорта и молодежной политики администрации Емельяновского района Егоровым В.Г., депутатом  Подус Л.В.  ежегодно  проводится хоккейный турнир взрослых команд памяти М.П. Леоненко. Турнир собирает команды пгт Емельяново, с.Устюга, п. Солонцы, с.Шуваево и  любителей хоккея.
Ежегодно у памятника погибшим в годы Великой Отечественной войны емельяновцам Л.В. Подус организует работы по подготовке территории к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне, что позволяет воспитать у учащихся чувство гордости за своих односельчан и потребность делать добрые дела. 
Совместно с администрацией поселка Емельяново Л.В. Подус организует для клуба пожилых людей «Незабудка»  праздничные концерты, встречи с учащимися.
Депутатами районного Совета депутатов Калачёвым В.П., Подус Л.В. реализуется проект по ранней профориентации через обучение 8-9 классников школ пгт Емельяново в дорожно-строительном классе.
Депутат Л.Д. Соколова организовала и оказывала финансовую и вещевую помощь семье Машонкиных, потерявших имущество в результате  пожара.  Ежегодно по ее  инициативе и поддержке, при участии волонтеров - учащихся и педагогов проводится ремонт и уборка остановок общественного транспорта по ул. Московской пгт Емельяново. Кроме того,  Соколова Л.Д. и депутат Оришич И.Н.  участвовали в организации  праздничного мероприятия для детей и родителей. Ежегодно совместно с Управлением социальной защиты населения на базе школы № 2 проводится праздник - Всемирный День отца, а совместно с обществом инвалидов - спортивные состязания для людей с ограниченными физическими возможностями. 
Депутат Г.А. Лубкова приняла активное участие в подготовке и проведении  II Сретенского молодежного фестиваля в п. Солонцы, который состоялся 15 февраля 2019.
В декабре 2019 года  в Устюжской школе состоялся традиционный десятый  фестиваль-конкурс духовной культуры и патриотического воспитания «Рождественская звезда», совместно с общественным советом организатором  мероприятия стала  депутат районного Совета  Т. А. Гурова, которая обратилась к участникам с  приветственным словом, отметила важность исторических событий и памятных дат общенационального значения.
 Депутат Скорозвон Н.А.  активно взаимодействовала  с Главами сельсоветов района по решению вопроса об установке дорожных знаков на опасных участках дорог и участвовала в реализации проекта местных инициатив по благоустройству и освещению села Никольское. Приняла  участие в подготовке, организации и проведении спортивных мероприятий для граждан села: соревнования по волейболу и баскетболу, «Веселые старты».   В целях благотворительной акции Натальей Артемьевной оказана неоднократно  финансовая помощь для строительства храма в селе Никольское. Являясь  членом Совета профилактики, проводила работу с неблагополучными семьями и семьями «группы риска». 
В рамках реализации в 2019 году проектов:  «Почетные жители Емельяновского района,  «Время выбрало нас», «Общественные организации Емельяновского района» и «Молодежь Емельяновского района» районным Советом проведена большая работа по сбору информации, фотоматериалов, взаимодействию с печатным изданием по созданию книги и   альбомов.
   Книга «Почетные жители Емельяновского района» издана для создания единого источника информации о жителях Емельяновского района Красноярского края, которые создавали  историю и традиции муниципального образования, добились высоких результатов в профессиональной и общественной деятельности, оставив яркий след в истории района.
      В связи с 30-летием вывода советских войск из Афганистана и в рамках патриотического воспитания у молодого поколения  гордости и преданности своему Отечеству  издан альбом «Время выбрало нас» о воинах-афганцах Емельяновского  района и о работе общественной организации местного отделения «Витязь» по защите прав и интересов ветеранов и членов их семей.
       В целях привлечения внимания общественности к проблемам различных социальных слоев и групп   и повышения их общественной активности издан  альбом «Общественные организации Емельяновского района».
      Для популяризации молодежного движения и активного участия в жизни Емельяновского района, в рамках государственной политики в области социально-экономического, культурного и национального развития издан альбом «Молодежь Емельяновского района».
 Выпущенные издания направлены в библиотеки и общеобразовательные учреждения  муниципального образования. Торжественно вручены почетным жителям. Много слов благодарности выражено районному Совету депутатов за собранные и изданные материалы о нашем районе. Размещены на сайте Емельяновского района http://krasemel.ru/ в разделе /«Районный Совет депутатов» /«Выпущенные издания»/. 
В практику работы органов местного самоуправления введены ежегодные отчеты глав сельсоветов перед населением в присутствии  депутатов районного Совета по избирательным округам. Такая форма публичного отчета помогает выявлять сильные и слабые стороны в работе власти, и корректировать руководителям свои действия.   
Депутаты районного Совета депутатов привлекали и оказывали благотворительную помощь, за счет средств которых оплачено пребывание 20 детей поселка Памяти 13 Борцов в лагере дневного содержания.
В течение отчетного периода представительный орган активно занимался   информированием населения об условиях  участия в реализации Программы поддержки местных инициатив в Красноярском крае (ППМИ).  Самохвалова Н.М. провела беседы с главами поселений, депутатами и  общественными организациями поселений Емельяновского района с призывом принять участие в конкурсе на получение субсидий для благоустройства  объектов инфраструктуры общественных пространств. 
17.10.2019 года состоялось встреча депутатов района, поселка Емельяново и инициативной группы по определению объектов благоустройства на 2020 год.
Посильный вклад внесли депутаты Чевелюк А.А., Подус Л.В., Павленко Т.В. Гурова Т.А., Скорозвон Н.А., Лубкова Г.А., Соколова Л.Д., Алтухов Е.Ф.  для достижения положительных результатов в реализации на территории района программ поддержки местных инициатив, разъясняя жителям цели и задачи программ.  С целью участия в проектах организована встреча общественных организаций, депутатов  райсовета,  депутатов Емельяновского поселкового Совета депутатов, организованы встречи на предприятиях, осуществлен сбор подписей,  денежных средств. Также в рамках участия в программе «Берег Енисея 2019» Н.М. Самохваловой проведено  13 встреч  с председателями, депутатами  сельских и поселковых Советов депутатов. Даны методические рекомендации по организации деятельности поселений в рамках реализации ППМИ. 
В результате В 2019 году из краевого бюджета выделено 7 млн руб. на реализацию следующих проектов: в с.Гаревое благоустраивается кладбище, в д.Крутая, д.Кубеково, с.Совхоз Сибиряк, с.Талое проведено  и отремонтировано уличное освещение. В д. Минино Элитовского сельсовета продолжается работа над благоустройством центрального сквера и др.
И все это делается благодаря не только краевым средствам,  большую роль играет желание самих  жителей улучшить условия проживания на своих территориях. Они не просто подкрепили это желание своим средствами, но и активно помогали в реализации проектов: информировали, агитировали, собирали подписи и даже контролировали процесс строительства и ремонта объектов.
Большую организационную работу представительный орган провел в рамках подготовки к празднованию 85-летия Красноярского края:
[bookmark: _GoBack]- с целью   представления к награждению   Юбилейным почетным знаком Красноярского края «85 лет Красноярскому краю» подготовлены  наградные листы, 30.10.19 приняты на сессии решения представительного органа на 16 граждан, внесших большой вклад в отраслевое развитие Емельяновского района;
-06.12.2019  организован централизованный выезд делегации награжденных на празднование  85- летия Красноярскому краю в г. Красноярск;
-12.12.2019 организовано праздничное мероприятие по вручению Юбилейных почетных знаков Красноярского края «85 лет Красноярскому краю», Почетных грамот, Благодарственных писем органов местного самоуправления района.
Кроме того, председатель районного Совета депутатов Н.М. Самохвалова,  депутаты приняли участие в торжественных мероприятиях, посвященных:  Дню защитника Отечества; Проводам русской зимы, Международному женскому дню 8 Марта, Дню местного самоуправления, «Звездному  часу» в МБОУ Емельяновской школы № 1, Дню социального работника; «Выпускному 2019», «Дню сибирского  Поля – 2019»,  празднику Клуба ветеранов и пенсионеров пгт Емельяново «Незабудка»,  Лыжне России, Дню  призывника, Дню Победы, торжественной линейке «Последний звонок»,  Дню знаний, Дню  учителя,   Дню пожилого человека, проекту «Новый фарватер»,  Дню работников сельского хозяйства, открытию центральной Новогодней елки пгт Емельяново и других административных центрах района, профессиональным праздникам в организациях и на предприятиях района, с вручением  подготовленных  28 Почетных грамот  и 72 Благодарственных писем районного Совета депутатов.
Информация об участии депутатов в мероприятиях районного масштаба освещалась в прессе, на сайте Емельяновского района.
Каждый из депутатов внес определённый вклад в повышение гражданской активности населения, охватывая одно или несколько из направлений: сельское хозяйство, спорт, молодежная политика, благоустройство, работа с ветеранами, местное самоуправление, развитие предпринимательства и т.д.  

6. ОРГАНИЗАЦИЯ КОНТРОЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ЕМЕЛЬЯНОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

Контроль за функционированием системы местного самоуправления, реализацией намеченных мероприятий, за соблюдением функций конкретных видов и форм организационно-управленческой деятельности представительный орган осуществляет согласно ст. 34, 35, 35.1 Устава Емельяновского района, ст. 34, 35, 37 Регламента Емельяновского районного Совета депутатов.
[bookmark: _Toc336620784][bookmark: _Toc336620864][bookmark: _Toc336787438][bookmark: _Toc336787619][bookmark: _Toc337224163][bookmark: _Toc337224221][bookmark: _Toc337809434][bookmark: _Toc211266796][bookmark: _Toc273121258][bookmark: _Toc273363498][bookmark: _Toc274770294][bookmark: _Toc274821243][bookmark: _Toc274821372][bookmark: _Toc299986476][bookmark: _Toc304457355][bookmark: _Toc304457492][bookmark: _Toc304457600][bookmark: _Toc304999598][bookmark: _Toc305000039][bookmark: _Toc305002808][bookmark: _Toc305003124][bookmark: _Toc305155266][bookmark: _Toc305158443][bookmark: _Toc305163060][bookmark: _Toc305165920][bookmark: _Toc305166939][bookmark: _Toc305935228][bookmark: _Toc305939289][bookmark: _Toc367968138][bookmark: _Toc367978119][bookmark: _Toc368665039][bookmark: _Toc336620785][bookmark: _Toc336620865][bookmark: _Toc336787439][bookmark: _Toc336787620][bookmark: _Toc337224164][bookmark: _Toc337224222][bookmark: _Toc337809435]Текущий контроль за исполнением бюджета района осуществляется на основе представленных администрацией района ежеквартальных отчетов об исполнении бюджета, отчетов об использовании Главой района бюджетных ассигнований резервного фонда администрации района. Ежегодно депутаты рассматривают  прогноз социально-экономического развития, основные направления бюджетной и налоговой политики, прогноз основных характеристик консолидированного бюджета, отчеты об исполнении бюджета, отчеты по реализации муниципальных программ. 
В рамках осуществления контрольной деятельности постоянная комиссия по бюджету, экономике и предпринимательству за отчетный период рассмотрела вопросы: о мероприятиях, проводимых администрации района по сокращению дефицита районного бюджета, о мероприятиях по взысканию задолженности по арендным платежам за использование земельных участков,  о работе межведомственной комиссии по снижению задолженности и увеличению  налоговых и неналоговых доходов в бюджет района за 2018/2019 годы.
19.06.2019 года перед депутатами  отчитался  руководитель муниципального бюджетного учреждения «Центр молодежной политики» Соколов А.Л. о работе возглавляемого им учреждения. 
Активно реализует контрольные функции постоянная комиссия по аграрным вопросам, промышленности, обеспечению жизнедеятельности, защите прав граждан и местному самоуправлению. В течение отчетного периода рассмотрены вопросы:
- об итогах работы сельскохозяйственных предприятий Емельяновского района за 2018 год;
- о ходе  весенне-полевых работ на территории Емельяновского района;
- о государственной поддержке,  полученной сельскохозяйственными предприятиями района за 9 месяцев 2018 года;
 - об итогах посевной кампании 2019 года;
- о подведении итогов уборочной кампании 2019 года;
- о сборе и вывозе твердых бытовых отходов в Емельяновском районе;
- о работе жилищно-коммунального комплекса в Емельяновском районе;
-о ходе заготовки кормов субъектами АПК Емельяновского района;
           - о подведении итогов уборочной кампании 2019 года. 
Контроль за использованием объектов муниципальной собственности осуществляется в рамках принятого решения  от 15.02.2017. №21-123Р «Об утверждении Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в  муниципальной собственности Емельяновского района». Представительный орган истребует необходимую информацию по управлению объектами муниципальной собственности у администрации района и ее должностных лиц, заслушивает отчеты органов и должностных лиц исполнительного органа об управлении объектами муниципальной собственности.
В соответствии с утвержденным порядком консультантом-юристом районного Совета депутатов проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов. При проведении данной экспертизы акты (их проекты) анализировались на предмет наличия или отсутствия в них коррупциогенных факторов. В случае разработки проектов вышеуказанным должностным лицом, экспертиза проводилась постоянной комиссией по вопросам, соответствующим сфере применения нормативного правового акта.
В соответствии с планом  работы представительного органа  в течение года  рассматривались отчеты Главы района, заместителей Главы района, руководителей структурных подразделений для  выявления фактического положения дел в подведомственных им отраслях учреждениях, предприятиях. 
Реализация контрольных функций представительным органом осуществляется также на заседаниях постоянных комиссий. Должностные лица администрации района, руководители муниципальных предприятий и учреждений согласно компетенции, либо по решению вопросов, поднятых жителями района на собраниях, встречах, личных приемах представили отчеты о своей работе на сессиях представительного органа.  
	


Перечень отчетов, утвержденных решениями
Емельяновского районного Совета депутатов


	№ решения
	Дата
принятия

	Название
	Сведения об опубликовании

	46-256Р
	10.04.2019
	Об отчете начальника МО МВД России «Емельяновский» о состоянии преступности и результатах оперативно - служебной деятельности МО МВД России «Емельяновский» по итогам 12 месяцев 2018 года
	№ 31 от
17.04.2019,
стр.5

	46-257Р
	10.04.2019
	Об отчете  директора КГКУ «Центр занятости населения Емельяновского района» Тавберт И.А.  
	№ 31 от
17.04.2019,
стр.5

	46-266Р
	10.04.2019
	О реализации в 2018 году в Емельяновском районе государственных программ Красноярского края,  об участии района  в государственных программах Красноярского края в 2019 году
	

	46-268Р
	10.04.2019
	Об отчете представителя  Уполномоченного по правам человека  в   Красноярском    крае по   Емельяновскому   району
	

	48-275Р
	05.06.2019
	Об утверждении отчета об исполнении  районного бюджета за 2018 год
	№ 47 от
12.06.2019,
стр.2-18

	48-277Р
	05.06.2019
	Об отчете Главы Емельяновского района Ганиной Н.Н. о результатах деятельности за 2018 год
	№ 47 от
12.06.2019,
стр.18



Кроме того, депутаты районного Совета  депутатов активно участвуют в расширенных совещаниях с участием прокуратуры Емельяновского района, МО МВД России «Емельяновский», ПЧ-45 «30 отряд ФПС по Красноярскому краю», ОНД по Емельяновскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Красноярскому краю, отдела судебных приставов по Емельяновскому району УФССП по Красноярскому краю, МРИ ФНС России № 17 по Красноярскому краю.
Представительный орган осуществляет контроль за исполнением решений, рекомендаций, депутаты активно занимаются выполнением наказов избирателей.
В целях эффективной организации и осуществления контроля за исполнением бюджета, эффективностью и целевым использованием бюджетных средств, соблюдением установленного порядка управления муниципальной собственностью образован Контрольно-счетный орган, который является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. Что способствует усилению контроля за расходованием бюджетных средств со стороны независимого органа, наибольшей объективности проверок, противодействию коррупции  и повышению кредита доверия населения.
Свою деятельность контрольно-счетный орган осуществляет в соответствии с планом работы и с утвержденными стандартами финансового контроля. 
Контрольными мероприятиями с 1 января 2019 года по 31 декабря 2019 года охвачено 11 объектов проверок.
Проведено 8 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе:
– подготовлено заключение на проект решения Емельяновского районного Совета депутатов о бюджете на 2020 и плановый период 2021 - 2022 годов;
– проведение аудита эффективности использования бюджетных средств, направленных на обеспечение закупочной деятельности Муниципального бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения Емельяновского района»;
– проведение аудита эффективности использования бюджетных средств, направленных на обеспечение закупочной деятельности Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Емельяновский детский сад «Радуга» комбинированной направленности.
В соответствии с заключенными соглашениями с сельскими советами о передаче КСО полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля подготовлены заключения на проекты решений поселкового и сельских Советов депутатов о бюджете на 2020 и плановый период 2021 - 2022 годов: поссовет п. Емельяново, сельсовет  Памяти 13 борцов, Мининский сельсовет, Шуваевский сельсовет, Солонцовский сельсовет.
Проведено 10 контрольных мероприятий, в том числе:
– подготовлено заключение на годовой отчет об исполнении районного бюджета за 2018 год;
– внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главного  администратора бюджетных средств МКУ «Управление образованием администрации Емельяновского района»;
– проверка использования средств субсидий, выделенных из бюджета на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания и на иные  цели» в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении Стеклозаводская средняя общеобразовательная школа;
– проверка законности и эффективности расходования средств, выделенных МО Емельяновский район в 2018 году на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа в соответствии с Законом Красноярского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов края государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
– проверка использования средств субсидий, выделенных из бюджета на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания и на иные цели» в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Дрокинская средняя общеобразовательная школа имени декабриста М.М.Спиридова».
– подготовлены заключения на годовые отчеты об исполнении бюджетов поселений за 2018 год: сельсовет Памяти 13 борцов, Мининский сельсовет, Шуваевский сельсовет, Солонцовский сельсовет, Емельяновский поссовет.
Значительные суммы нарушений связаны с нарушениями при ведении бухгалтерского учета и составлении отчетности, искажением в учете и отчетности, данных об имуществе, имущественных правах и обязательствах.
Выявлены нарушения и недостатки исполнения положений Бюджетного Кодекса РФ, требований Инструкций № 157 «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», № 191н «О порядке составления  и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», отдельные нарушения и недостатки в сфере закупок.
Общая сумма, выявленных проверками нарушений в отчетном периоде, составила 39526,5 тыс. рублей.
По результатам проверок материалы направлены в прокуратуру Емельяновского района, Межмуниципальный отдел МВД России «Емельяновский» Красноярского края.
Для устранения выявленных нарушений и недостатков проверенными учреждениями разработаны мероприятия по выполнению нарушений, замечаний и предложений КСО.
Результаты проведенных в 2019 году контрольных мероприятий были рассмотрены рабочей группой администрации Емельяновского района.
В отчетном году продолжена, начатая в 2017 году, практика передачи муниципальному району полномочий поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, в январе 2019 года заключено соглашение с Емельяновским поселковым Советом депутатов о передаче полномочий.
Всего на 01.01.2020 заключено 5 соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового  контроля с уровня поселений на уровень муниципального района.
Контрольно-счетный орган продолжает сотрудничество с Управлением Федерального казначейства по Красноярскому краю, Счетной палатой Красноярского края, Советом контрольно-счетных органов Красноярского края.

Основные показатели деятельности Контрольно-счетного органа
Емельяновского района с 01.01.2019 по 31.12.2019.

	1. Контрольная деятельность
	

	11.1
	Количество проведенных контрольных мероприятий
	10

	11.2
	- в том числе по внешней проверке главных администраторов бюджетных средств
	5

	11.3
	Количество объектов, охваченных при проведении контрольных мероприятий  (ед.), в том числе:
	11

	1
	- органов местного самоуправления
	5

	
	- муниципальных учреждений
	5

	1
	- муниципальных предприятий
	0

	1
	- прочих организаций
	1

	2. Экспертно-аналитическая деятельность
	

	22.1
	Количество проведенных экспертно-аналитических мероприятий, всего, в том числе:
	8

	22.2
	 Сформулировано замечаний и предложений по результатам финансово-экономической экспертизы
	62

	22.3
	Выявлено нарушений бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской(финансовой) отчетности
	279

	3. Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий
	

	.3.1
	Количество представлений всего
	3

	33.2
	Количество должностных лиц привлеченных к дисциплинарной ответственности по результатам проведенных мероприятий  
	0



Ежегодно по итогам деятельности контрольно-счетный орган представляет отчет о своей деятельности.
С целью информирования населения о проведенных контрольных,  аналитических мероприятиях, а также их результатах на сайте Емельяновского района (http://krasemel.ru/) открыт разработанный и информационно наполненный раздел: 
Главная «Органы местного самоуправления»
Контрольно-счетный орган 
· Положение о контрольно-счетном органе Емельяновского района 
· Документы контрольно-счетного органа Емельяновского района Красноярского края
· План работы 
· Заключения
· Итоги работы
· Информация


7. ОРГАНИЗАЦИЯ МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЫ,
ОБУЧЕНИЕ ДЕПУТАТСКОГО КОРПУСА

Важную роль в развитии основных видов деятельности районного Совета депутатов играет методическая работа. Главная цель методической работы -  это непрерывный рост профессионализма депутатов, развитие их  потенциала и компетентности. Методическая деятельность районного Совета депутатов  основывается на принципах законности, индивидуализации, актуальности и системности.
Методическая работа с депутатами по изучению изменений законодательства осуществляется на заседаниях постоянных комиссий при предварительном рассмотрении проектов решений. При разработке нормативных актов, а также внесении в них изменений и дополнений юристами ОМС для депутатов разработаны и доведены до сведения пояснительные записки с разъяснением основных существенных изменений федерального и краевого законодательства, например в Устав Емельяновского района, в Регламент Емельяновского районного Совета депутатов, в Положение о контрольно-счетном органе Емельяновского района и др. 
Кроме того, повесткой заседания сессий предусмотрен вопрос «Разное», где председатель районного Совета депутатов информирует всех присутствующих на заседании о нововведениях и изменениях федеральных, краевых  законов в области местного самоуправления,  о деятельности и обращениях Законодательного Собрания края, администрации Губернатора и Правительства Красноярского края,  и др. вопросы.
В целях повышения правовой грамотности депутатам районного Совета депутатов и главам поселений района предоставлены методические пособия, разработанные Законодательным Собранием Красноярского края: 
- «Представительный орган муниципального образования: правовая основа, принципы его организации, деятельности полномочия и компетенция»;
- «Порядок  и процедура принятия устава муниципального образования, муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования»; 
- «Документационное  обеспечение и планирование деятельности представительного органа муниципального образования»;
- «Правовое регулирование и порядок рассмотрения обращений граждан Российской  Федерации»;
-«Реализация представительным органом муниципальных образований Красноярского края права внесения в Законодательное Собрание  края проектов законов края в порядке законодательной инициативы».
Благодаря информационному бюллетеню «Красноярский край: «МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ», предоставленному отделом по взаимодействию с представительными органами местного самоуправления организационного управления Законодательного Собрания Красноярского края депутаты узнают краевые новости, опыт работы муниципальных образований края, изменения законодательства и др. 
Повышение правовой грамотности депутатов и работников аппарата регулярно осуществляется путем участия в  семинарах по актуальным темам, организованных Управлением кадров и государственной службы Губернатора края совместно с Законодательным Собранием края, согласно полученных приглашений.  Районным Советом депутатов обеспечивалась организация участия в семинарах также депутатов, специалистов  поселений, входящих в состав Емельяновского района.
За отчетный период специалистами Совета депутатов оказана методическая, правовая  помощь  депутатам района по подготовке к сдаче сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Организованы  совещания с прокуратурой Емельяновского района, главами  поселений и депутатами всех уровней по заполнению сведений за  2018 год. 
Специалистами, депутатами районного Совета депутатов оказывалась большая методическая помощь  в области деятельности органов местного самоуправления, например консультантом-юристом сельсовету Памяти 13 Борцов разработан проект решения о ликвидации администрации Михайловского сельсовета.
Являясь членом Координационного совета Ассоциации  по взаимодействию представительных органов государственной власти и ОМСУ  Красноярского края  Н.М. Самохваловой принято активное участие в заседаниях, организованных Законодательным  Собранием Красноярского края:
-  06.06.19 по  вопросу о реализации государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления»;
-10.12.2019 по вопросу о реализации национального проекта «Культура» в Красноярском крае;
-11.12.2019 по вопросу «Межмуниципальное сотрудничество в Красноярском крае: возможности и перспективы».
А также в заседаниях  Губернаторского совета края:
 - 10.09.2019 по вопросам: о мероприятиях по благоустройству территорий муниципальных образований края, об организации мер пожарной безопасности на территории Краснярского края;
- 18.12.2019  по вопросам: о подготовке кадров для агропромышленного комплекса, об эффективности деятельности омс муниципальных образований Красноярского края.
В рамках обмена опыта работы Самохвалова Н.М.  07.06.2019 года посетила IV муниципальный Форум Курагинского района по теме «Комфортная среда проживания в экономической политике муниципального образования».

8. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТУПА К ИНФОРМАЦИИ
 О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЕМЕЛЬЯНОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  

Принцип гласности и открытости является приоритетным в работе Емельяновского районного Совета депутатов. Существующая практика взаимодействия со средствами массовой информации предполагает оперативное и объективное освещение событий в Емельяновском районе, а также деятельности районного Совета депутатов. 
Представительный орган систематически информировал население через средства массовой информации о своей деятельности. Для этого организовано сотрудничество  со СМИ района, практикуются все формы доведения информации до жителей района, оперативные комментарии, освещение рабочих заседаний, совещаний, праздничных мероприятий и др.
Одним из эффективных партнеров в области СМИ является общественно-политическая районная газета «Емельяновские веси». Все нормативные  правовые акты, принятые районным Советом депутатов, в обязательном порядке публикуются в этом официальном источнике. В газете регулярно публикуются статьи, подготовленные специалистами райсовета, о заседаниях представительного органа, о рабочих визитах председателя районного Совета депутатов, депутатов  в организации и учреждения района, о взаимодействии с местным сообществом, о встречах с избирателями, графики приема граждан, отчеты депутатов  и др. актуальная информация о деятельности представительного органа.
Кроме того, специалисты аппарата районного Совета депутатов обеспечивают правовую систему «Консультант плюс» нормативными правовыми актами, согласно заключенного договора.
С 2004 года органы местного самоуправления Емельяновского района имеют сайт (http://krasemel.ru/), на котором регулярно обновляется информация 
На сайте есть разработанный и информационно наполненный раздел: 
Главная «Органы местного самоуправления»

Районный Совет депутатов
· Общая информация
· Регламент Емельяновского районного Совета депутатов
· Устав Емельяновского района Красноярского края
· Деятельность Емельяновского районного Совета депутатов
· Отчеты депутатов
· Состав районного Совета депутатов пятого созыва
· Представительные органы поселений
· Публичные слушания
· II Съезд депутатов Емельяновского района
· III Съезд депутатов Емельяновского района
· IV Съезд депутатов Емельяновского района
· Отчет о работе Емельяновского районного Совета депутатов
· Решения районного Совета депутатов
· Схема одномандатных избирательных округов
· График приема граждан депутатами районного Совета депутатов
· Выпущенные издания

Кроме того, на сайт выставлялась объявления о созыве сессий, проведении публичных слушаний, публиковались статьи о проведении всех заседаний сессий представительного органа, публичных слушаний, заседаний профильных постоянных комиссий,  фоторепортажи, актуальные объявления органов местного самоуправления района, есть другая необходимая для населения и СМИ информация.
На сайте существуют сервисы виртуальной приёмной органов местного самоуправления Емельяновского, где принимается  обращения граждан, сообщения о фактах коррупции, дается оценка деятельности руководителей. 
Также в информировании населения задействованы местные и краевые Интернет-ресурсы, официальные сайты поселений Емельяновского района, с которыми районный Совет депутатов активно сотрудничает.


Председатель Емельяновского
районного Совета депутатов                                                                   Н.М. Самохвалова
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