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Отчет о деятельности Емельяновского районного Совета депутатов за 2018 год
ХАРАКТЕРИСТИКА ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА
Представительным органом муниципального образования является Емельяновский районный Совет депутатов. Согласно ст. 29 Устава района представительный орган обладает правами юридического лица.  
В результате проведения муниципальных выборов 13.09.2015 года сформирован депутатский корпус пятого  созыва. В состав представительного органа местного самоуправления избраны 23 депутата, из которых 10 депутатов по спискам избирательных объединений (5 представителей от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 2 представителя от партии «КПРФ», 2 представителя от партии «ПАРИОТЫ РОССИИ», 1 представитель от партии «ЛДПР»), 13 депутатов - по одномандатным избирательным округам,  являющиеся членами ВПП  «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В Емельяновском районе  создан представительный  орган, обладающий правом представлять интересы населения, в состав которого вошли руководители учреждений, ответственные работники, умеющие принимать важные решения. Председателем избрана Самохвалова Нина Михайловна, заместителем председателя- Чевелюк Андрей Антонович.
Для  согласования и проведения в представительном органе политики, отражающей позиции политических партий по вопросам  общественно-политической и экономической жизни района 07.12.2016 года образованы  добровольные депутатские объединения «Фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ», «Фракция «КПРФ», «Фракция «ПАТРИОТЫ РОССИИ», «Фракция «ЛДПР».

Порядок организации деятельности Емельяновского районного Совета депутатов определяется Уставом Емельяновского района, Регламентом районного Совета депутатов, а также иными правовыми актами. 

Для обеспечения организационного, материально-технического, консультационного и экспертного обслуживания деятельности органа  создан аппарат районного Совета депутатов (далее - аппарат райсовета), состоящий из трех специалистов.
Кроме того,  в  районным Советом депутатов создан Контрольно-счетный орган Емельяновского района, предназначенный для осуществления функций внешнего финансового контроля. 
1. СОЗДАНИЕ НАИБОЛЕЕ ПОЛНОЙ СИСТЕМЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ
ПРАВОВЫХ АКТОВ

Районный Совет депутатов уделяет особое внимание развитию нормативной правовой базы местного самоуправления и стремится оперативно реагировать на изменения федерального и краевого законодательства. 

Осуществляется постоянная работа, направленная на более полное регламентирование правовых отношений и совершенствование ранее принятых нормативных правовых актов с учетом действующего законодательства и текущей ситуации.

За отчетный период  состоялось 14 пленарных  заседаний сессий, в ходе которых принято 67 решений.
Правотворческая деятельность Совета депутатов в  основном была направлена на разработку и принятие актов, регулирующих правоотношения по следующим вопросам.
В январе  2018 года на заседаниях 31, 32 сессий:
- принята отставка Главы Емельяновского района Рейнгардта Э.Г. по собственному желанию и возложена обязанность высшего должностного лица  муниципального образования Емельяновский район с 11 января  2018 года на первого заместителя Главы района по социальной политике Ганину Наталью Николаевну; 
-  представительным органом внесены изменения и дополнения  в Положение о порядке проведения конкурса по отбору кандидатов на должность главы Емельяновского района, в части увеличения срока публикации  до 30 со дня принятия  решения о назначении конкурса до дня проведения конкурса. Расширен список лиц, которые могут включаться в состав комиссии от муниципального образования. Конкретизированы требования, которым  должен соответствовать кандидат. Установлен перечень  документов, предоставляемый кандидатом и др.;
- утвержден  план работы постоянных комиссий районного Совета депутатов на 2018 год, на основании предложения депутата Орликовой Т.А. внесено предложение включить дополнительный вопрос о строительстве детского сада в п. Элита;

-на основании ходатайства  начальника МО МВД России «Емельяновский» О.В. Сотникова принято решение о награждении
Почетной грамотой районного Совета депутатов  за добросовестное выполнение должностных обязанностей, достижение высоких результатов в оперативно-служебной деятельности по итогам 2017 года пяти сотрудников МО МВД России «Емельяновский»;

В феврале 2018 года на заседании 33 сессии:

- рассмотрен отчет председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите прав  Н.Н. Ганиной о деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите прав детей в Емельяновском районе за 2017 год, в котором  отмечено, что приоритетной задачей работы комиссии является координирование деятельности и обеспечение эффективного межведомственного взаимодействия, индивидуальной профилактической работы с детьми и семьями, находящимися в социально опасном положении. В отчетном периоде принят ряд мер, по внедрению в деятельность учреждений профилактики механизма раннего выявления  семейного неблагополучия, оказания семьям  с детьми, находящимся в социально опасном положении. В рамках обсуждения вопроса депутат Подус Л.В., внесла предложение поддерживать специалистов, занимающихся с детьми, склонными к правонарушениям, депутат Лубкова Г.А.  внесла предложение возобновить практику по проведению конкурсов среди учебных учреждений района;

-  отчитался  директор КГКУ «Центр занятости населения Емельяновского района», депутат районного Совета депутатов  В.В. Соловьев о результатах деятельности за 2017 год, который отметил, что за 2017 год численность  безработных граждан, состоящих на учете в центре занятости снизилась на 36,8% или на 142 человека, уровень безработицы снизился с 1,3 (на 01.01.2017) до 0,8 (01.01.2018). В течении 2017 года при содействии службы занятости населения из 1012 человек, зарегистрированных с целью поиска подходящей работы, трудоустроились 914 человек. В летний период  организовано временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, данная акция является одним из инструментов воспитания и профилактики правонарушений среди молодежи, а также и мера поддержки ребят из малообеспеченных семей. Кроме того, в 2017 году активизирована работа по трудоустройству инвалидов на постоянную и временную работу.
В марте  2018 года на заседании 34 сессии:

- депутатами  заслушан отчет начальника МО МВД России «Емельяновский» полковника полиции О.В.Сотникова, о состоянии преступности в Емельяновском районе и результатах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Емельяновский» по итогам 12 месяцев 2017 года. В отчетном периоде отделом  осуществлен комплекс мер, направленных на профилактику преступлений и правонарушений, выявление и раскрытие преступлений, обеспечение правопорядка и безопасности на территории района. В рамках действующих комиссий по профилактике нарушений рас​сматривались вопросы противодействия наркотикам, в сфере безопасности дорожного движения, профилактике преступлений и правонарушений, в том числе совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, в сфере семейно - бытовых отношений, трудоустройства граждан, освободившихся из мест ли​шения свободы, профилактике уличной преступности, пресечению незакон​ной реализации алкогольной продукции. Для стабилизации оперативной обстановки на заседании  Советом депутатов обсуждались предложения:  провести совместную работу по разработке проекта программы Профилактики правонарушений на территории Емельяновского района с достаточным финансированием, о совместном участии представителей органов местного самоуправления при проведении отчетов участковых уполномоченных перед жителями  населенных пунктов, в целях своевременного и должного реагирования на изменение оперативной обстановки в части охраны общественного порядка, проработать вопрос об увеличении численности добровольной народной дружины, на территории сельских и поселковых советов муниципальных образований Емельяновского района. Депутатами  на заседании обозначены проблемы, решение которых находится в компетенции  муниципального отдела МВД: об усилении контроля за круглосуточной незаконной торговлей алкогольной продукцией, о формальном отношении сотрудников полиции к выполнению должностных обязанностей, о полномочиях по противопожарным мероприятиям, о причинах не раскрываемости преступлений в лесном комплексе, о самовольном уходе учащихся из Емельяновского дорожно-строительного техникума и др.;
- утвержден прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества муниципального образования Емельяновский район. Целями и задачами реализации Программы являются: приватизация муниципального имущества, не предназначенного для непосредственного выполнения полномочий органов местного самоуправления, увеличение доходной части бюджета района. В результате проведенной работы по осуществлению контроля за сохранностью и использованием имущества, находящегося в муниципальной собственности Емельяновского района, выявлен ряд объектов муниципальной собственности не используемой по назначению, перечень которых включен в Программу  для приватизации с последующей реализацией через аукцион;
- с целью приведения в соответствии с требованиями Федерального Закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» внесены изменения в  Положение о контрольно-счетном органе Емельяновского района;
- в рамках осуществления контрольной функции рассмотрен  отчет  о результатах деятельности контрольно-счетного органа Емельяновского района за 2017 год.  Деятельность которого направлена на обеспечение прозрачности бюджетного процесса, повышение эффективности использования бюджетных ресурсов, выявление и предотвращение причин нарушений при использовании средств бюджета района и муниципальной собственности. Объектам контроля направлено 5 представлений контрольно-счетного органа об устранении выявленных нарушений. В органы местного самоуправления направлено 3 информационных письма о принятии меры привлечения  к дисциплинарной ответственности, по итогам реализации представлений Контрольно-счетного органа работодателями привлечено к ответственности 2 человека.
 С целью эффективного использования бюджетных средств и увеличения доходной части районного бюджета по инициативе районного Совета депутатов создана балансовая комиссия;
- изучен вопрос о реализации и участии района в 2017 году государственных программ Красноярского края. По государственной программе края «Развитие культуры и туризма» в бюджет района поступило 159,7 тыс.руб., которые были освоены в полном объеме и направлены на комплектование фондов муниципальных библиотек, укрепление материально-технической базы Шуваевского ДК, Дрокинского ДК и др. На реализацию государственной программы края «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан Красноярского края» предусматривалось использовать 6264,2 тыс.руб., фактически использовано 4813,1 тыс.руб., на развитие образования освоено 1796,6 тыс.руб., средства направлены на приобретение путевок для детей в краевые государственные и негосударственные организации отдыха детей и др. Подготовлен план участия Емельяновского района в государственных программах Красноярского края на получение субсидий в 2018 году. Особое внимание уделено государственным программам Красноярского края «Развитие культуры и туризма», «Развитие транспортной системы» и «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан»;
- внесены изменения в план работы Емельяновского районного Совета депутатов на 2018 год. Дополнительно  включен вопрос «О внесении изменений в правила землепользования и застройки муниципальных образований: Устюгский сельсовет, Никольский сельсовет, Гаревский сельсовет, Частоостровский сельсовет, сельсовет п.Памяти 13 Борцов.
В апреле   2018 года на заседании 35 сессии:

- в развитие норм Федеральных законов от 25.12.2008  № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», а также  Закона Красноярского края от 19.12.2017 № 4-1264 представительный орган утвердили Положение о комиссии  по соблюдению лицами, замещающими муниципальные должности, требований законодательства о противодействии коррупции  и урегулированию конфликта интересов в Емельяновском районном Совете депутатов.  Настоящим Положением определяется порядок формирования и деятельности данной комиссии, которая вправе рассматривать вопросы, связанные с соблюдением запретов, ограничений и обязанностей, установленных для лиц, замещающих муниципальные должности, с предотвращением или урегулированием конфликта интересов при осуществлении ими своих полномочий;
- в связи изменениями  генерального плана Шуваевского сельсовета  с учетом распоряжения Правительства Красноярского края №202-р от 27.03.2009 «Об осуществлении перевода земельного участка с кадастровым номером 24:11:3300108:0097, из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, безопасности и земель иного специального назначения, для последующего использования под строительство объектов дорожного сервиса» принято решение о внесении изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования Шуваевский сельсовет;
- внесены изменения в  Регламент Емельяновского районного Совета депутатов, а именно в ст.18 Регламента, в части касающейся срока предоставления проектов решений депутатам, статья 24 «Голосование»  изложена в новой редакции, а также   в ст.33  изменен порядок голосования по избранию Главы района из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией;
- принят к сведению отчет заместителя Главы района  по вопросам сельского хозяйства О.В. Арестова,  о работе отдела сельского хозяйства администрации Емельяновского района за 2017 год. Депутат Вычужанин П.В., отметил о тенденции  снижения рентабельности отрасли сельского хозяйства.  О.В. Арестов, пояснил для  увеличения производственных показателей отрасли сельское хозяйство проводится работа по привлечению в район сельскохозяйственных товаропроизводителей. С целью оказания финансовой поддержки деятельности лицам, занимающимся ведением личного подсобного хозяйства, оказывается содействие по переводу их в статус крестьянских фермерских хозяйств. Планируется увеличение поголовья крупного рогатого скота, т.к. за счет средств государственной поддержки строятся  два помещения для содержания крупного рогатого скота на 200 голов каждое  ООО Шуваево-1» с. Шуваево,  ООО «Сибирская Ферма» п. Минжуль;
- утверждено Положение о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Емельяновского района, которое  устанавливает  условия проведения конкурса,  функции и порядок работы  конкурсной комиссии,  основания и условия участия в конкурсе кандидатов на должность Главы Емельяновского района. 

В мае   2018 года на заседаниях 36, 37 сессий:

 - принято Положение, которым предусмотрен порядок определения размера платы за пользование жилым помещением (плата за наем) и определена методика расчета ставки платы за пользование жилым помещением по договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда муниципального района, с учетом конкретного жилого помещения, его качества и благоустройства, а также месторасположения дома; 
            - на основании ст.29.4 Градостроительного кодекса РФ, решения Емельяновского районного Совета  депутатов от 21.11.2016 №17-96Р  утверждены местные нормативы градостроительного проектирования  муниципальных образований: Емельяновский район, Гаревский сельсовет, Зеледеевский сельсовет, Мининский сельсовет, Михайловский сельсовет, Никольский сельсовет, сельсовет Памяти 13 Борцов, Тальский сельсовет, Устюгский сельсовет, Частоостровский сельсовет, Шуваевский сельсовет и Элитовский сельсовет;
- с целью формирования эффективной структуры администрации района, определения и разграничения компетенции структурных подразделений, оптимизации функционирования системы управления внесены  изменения в структуру исполнительного органа. Из  структуры исключено МКУ «Юридическое управление администрации Емельяновского района», прекратившее  деятельность юридического лица,   включено МКУ «Управление строительства, жилищно-коммунального хозяйства и экологии администрации Емельяновского района Красноярского края», реализующее функцию муниципального жилищного контроля.  Кроме того,  включена одна дополнительная штатная единица  ведущего специалиста комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;
- в связи с изменением действующего законодательства утвержден Порядок размещения на официальном сайте Емельяновского района и представления средствам массовой информации для опубликования сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, об источниках получения средств, за счет которых совершены сделки (совершена сделка) представленных лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими;
- объявлен конкурс по отбору кандидатур на должность Главы Емельяновского района  и лицо, ответственное за прием документов от кандидатов. На оснований предложений депутатов на сессии назначены членами конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность Главы Емельяновского района;
- утверждено  Положение, которым предусмотрен порядок списания  движимого и недвижимого имущества, находящегося  в муниципальной собственности района, учитываемого в муниципальной казне, принятого к бухгалтерскому учету и закрепленного на праве хозяйственного ведения или оперативного управления за муниципальными унитарными учреждениями.         

- сформирована избирательная комиссия муниципального образования Емельяновский район в количестве 8 членов с правом решающего голоса; 
- согласована  кандидатура  Хмылевой Натальи Николаевны, учителя  начальных классов МБОУ Стеклозаводской средней общеобразовательной школы на  награждение  Почетной грамотой Законодательного Собрания края.  
В июне   2018 года на заседаниях  38, 39  сессий:

- рассмотрены    основные  характеристики исполнения районного бюджета за 2017 год, по доходам в сумме 1 517 568,514 тыс.руб., расходам в сумме 1 579 559,056 тыс.руб. Дефицит  районного бюджета составил 61 990,542  тыс.руб.
- внесены изменения в прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества на 2018 год, перечень имущества дополнен: сооружением электроэнергетики ВЛ 10кВ, линией электропередач протяженностью 4532 м, комплексным объектом электрооборудования;          
- на основании действующих требований законодательства, утверждены местные нормативы градостроительного проектирования    муниципальных образований: Еловский сельсовет, Солонцовский сельсовет; 
 - изучив протокол заседания конкурсной комиссии, документы отобранных кандидатов и материалы конкурсных испытаний,  представленные конкурсной комиссией по отбору кандидатур на должность Главы Емельяновского района, открытым голосованием большинством голосов    Главой  Емельяновского района  депутатами избрана  Ганина Наталья Николаевна. 
- для совместного решения вопроса обеспечения жителей района коммунальными услугами по организации и обеспечению электроснабжения, водоснабжения, теплоснабжения и водоотведения  в Емельяновском районе,   Солонцовском сельсовете, Устюгском сельсовете принято решение о создании межмуниципального хозяйственного общества по предоставлению услуг в форме акционерного общества. Создание одного акционерного общества в рамках действующего законодательства, позволит вести планомерную работу по жизнеобеспечению коммунальными услугами населения района, за счет сокращения обслуживающего персонала, административного аппарата, исключения коммерческой деятельности в сфере жилищно-коммунального комплекса;
  - согласован  перечень имущества, а именно здание бывшей школы с земельным участком, расположенные в д. Погорелка Устюгского сельсовета  для совершения богослужений и иной уставной деятельности,  подлежащего передаче из муниципальной собственности района  в  собственность местной религиозной организации православный приход храма Красноярской Епархии Русской Православной Церкви;
- также согласован перечень имущества, которое подлежит передаче из муниципальной собственности района в муниципальную собственность Солонцовского сельсовета, в части касающейся объектов водоснабжения, расположенных в с. Дрокино Солонцовского сельсовета;
-  внесены  изменения в Положение об условиях и порядке назначения и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в Емельяновском районе, касающиеся уточнения формулировок текста решения согласно действующего законодательства;
В июле   2018 года на заседании 40 сессии:

- утверждена корректировка районного бюджета на 2018 год. Доходная часть районного бюджета увеличена  на 193 886,803 тыс.рублей за счет налоговых и неналоговых доходов, а также за счет безвозмездного поступления из краевого бюджета. Расходная часть  увеличена на сумму 214766,378 тыс.руб., Особое внимание при корректировке бюджета уделено  обсуждению  увеличения расходов на  реализацию муниципальной программы «Развитие образования  Емельяновского района» - на  сумму 33203,741 тыс.руб., а также программы «Развитие транспорта в  Емельяновском районе» -  на сумму 92401,505 тыс.руб.;
- в соответствии со  статьей 133.1 Трудового Кодекса Российской Федерации    подписано  трехстороннее региональное  соглашение   о минимальной заработной плате для работников, трудящихся на территории края.  В связи с чем, внесены соответствующие изменения в решение районного Совета депутатов «Об утверждении Положения об оплате труда работников  муниципальных учреждений муниципального образования  Емельяновский район», которые не содержит положений, ухудшающих условия оплаты труда работников  бюджетной  сферы района. 

В августе  2018 года на заседании 41 сессии:

-  с целью решения вопросов градостроительной деятельности в части выдачи разрешений на строительство и ввода в эксплуатацию сооружений  на территории Еловского сельсовета принято решение «Об утверждении генерального плана муниципального образования Еловский сельсовет», т.к. данный вопрос рассматривался на заседаниях 39 и  40 сессиях в ходе обсуждения  депутаты не приходили к единому мнению, на заседании было высказано много противоречивых мнений, но проект  генерального плана  согласован  с Правительством  Красноярского края. На основании  обращения в органы государственной власти края о внесении изменений в проект генерального плана из Правительства Красноярского края пришло разъяснение, о необходимости  первостепенного утверждения  генерального плана Еловского сельсовета, т.е. придания  документу юридической силы, а затем в  документ на основании действующего законодательства вносятся изменения. 

- присвоены звания «Почетный житель Емельяновского района»  Выходцевой  Надежде Александровне, Платоновой Нине Георгиевне, Шилову Илье Ивановичу; 

- за добросовестный труд, высокие достижения в профессиональной деятельности и личный вклад в развитие  системы образования  муниципального образования Емельяновский район, Почетной грамотой районного Совета депутатов награждены 10 работников системы образования.
В октябре  2018 года на заседании 42 сессии:

- повторно внесена корректировка в  районный бюджет 2018 года. Увеличение параметров доходной части  бюджета  на 31240,121 тыс.руб.. расходной части на сумму 31215,82 тыс.руб. Особое внимание при корректировке бюджета уделено    увеличению расходов на  реализацию мероприятий, предусмотренных муниципальными программами; 
- в соответствии с законом края о краевом бюджете на очередной финансовый год и плановый период принято решение об индексации   увеличения размеров ежемесячного денежного вознаграждения  выборным должностным лицам и должностных окладов муниципальным служащим на 20 процентов с 1 сентября 2018 года;

- повторно в течение отчетного периода  внесены  изменения в  Положение о контрольно-счетном органе Емельяновского района;

- на основании  заявления об отставке по собственному желанию принято решение о досрочном прекращении полномочий депутата Емельяновского районного Совета депутатов Мельниковой Натальи Сергеевны;
- за многолетний добросовестный труд, личный вклад в развитие местного самоуправления и активное участие в общественной жизни муниципального образования Емельяновский район, Почетной грамотой районного Совета депутатов награждена Нижегородцева Валентина Михайловна, пенсионер;
- рассмотрен протест прокуратуры Емельяновского района от 24.09.2018 года на решение  районного Совета депутатов от 15.02.2017 № 21-123Р «Об утверждении Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Емельяновского района» в части внесения изменений в данное Положение.

В ноябре  2018 года на заседании 43 сессии:

- устранены замечания, указанные в протесте прокуратуры  Емельяновского района,  принято решение о внесении изменений в Положение о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Емельяновского района; 

- внесены изменения и дополнений в Устав Емельяновского района,   приведены отдельные нормы Устава района в соответствие с действующим законодательством, а именно:  предусмотрено  расширение полномочий района по организации библиотечного обслуживания населения, приведена в соответствие с положениями статьи 28 Федерального закона №131-ФЗ статья 23 Устава, содержащая положения о публичных слушаниях. Глава 3 дополнена статьей 28.1, содержащей положения об ответственности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления. Приведены в соответствие положения Устава, касающиеся досрочного прекращения полномочий депутата, а также приведены нормы о пенсионном обеспечении лиц, занимавших муниципальные должности на постоянной основе, в части порядка и условий назначения пенсии, размер пенсии. Дополнительно уточнен порядок вступления в законную силу нормативных правовых актов районного Совета депутатов, Главы района, администрации района.
- с соответствии с государственной программой Красноярского края «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан», в рамках мероприятия подпрограммы «Развитие земельных отношений муниципальных образований» заключен государственный контракт на проведение землеустроительных работ по изменению (уточнению) описания местоположения границ муниципальных образований Красноярского края. В рамках указанного контракта проведены работы по уточнению ранее установленных границ  муниципальных образований края, в том числе Емельяновского района,  в целях устранения пересечения границ   представительным  органом  согласованы  границ    муниципального образования Емельяновский район;
- на  основании поступившего заявления от депутата Заводовского Р.В., коллегиальным решением он  включен в состав   постоянных   комиссий  районного Совета депутатов: по  социальным вопросам и связям с общественностью, по аграрным вопросам, промышленности, обеспечению жизнедеятельности, защите прав граждан и местному самоуправлению;
- за многолетний добросовестный труд в отрасли сельского хозяйства Почетной грамотой районного Совета депутатов награжден Захаров Александр Дмитриевич, водитель ООО «Емельяновское». А также  за добросовестный труд, высокие достижения в профессиональной деятельности, позволившие добиться в 2018 году победы в смотре - конкурсе единых диспетчерских служб муниципальных образований на территории Сибирского, Уральского, Дальневосточного федеральных округов в категории ЕДДС муниципальных районов награждены 3 работника Единой диспетчерской службы Емельяновского района.
В декабре  2018 года на заседании 44 сессии:

- принят бюджет Емельяновского района на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов. Прогнозируемый  общий объем доходов составил 1 272 611,807 тыс.руб. Объем расходов составит 1 328 942,707 тыс.руб. Дефицит районного бюджета – 56 330,9 тыс.руб. По рекомендации депутата районного Совета депутатов Антоненко Н.В. рассмотрен  план мероприятий на 2019 год по сокращению дефицита районного бюджета:

1. Оптимизация численности штатных единиц муниципальных служащих, а также в  структурных подразделениях администрации района;

2. Осуществление совместных закупок ГСМ, канцелярских принадлежностей, материалов, продуктов питания и др.;

3. Сокращение двух единиц техники в транспортном отделе администрации района;

4. Объединение должностей по комплексному обслуживанию зданий;

5. Проведение заседаний межведомственной комиссии по увеличению доходной части  районного бюджета;

6. Сокращение должности сторож в дошкольных образовательных учреждениях, путем установления охранной сигнализации;

7. Ликвидация юридического лица МКУ «Проектно-Ресурсный Центр»;

- в Положения  о публичных слушаниях в Емельяновском районе  внесены  изменения в соответствии с требованиями ст.28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которыми предусмотрено  уточнение списка проектов,  вопросов публичных слушаний и др.; 
- приведен в соответствие с нормами действующего законодательства Регламент районного Совета депутатов, в новой редакции изложена статья 16 «Фракции и депутатские группы» и др. изменения. 

- утвержден  план работы Емельяновского районного Совета депутатов на 2019 год», в которым предусмотрены вопросы, рассматриваемые на заседаниях представительного органа района,  организационные мероприятия, а также мероприятия  контрольной деятельности представительного органа.
 в представительном органе ведется единый Реестр решений Емельяновского районного Совета депутатов.  В 2018 году на сайте Емельяновского района актуализированы все решения, в которые вносились изменения и дополнения, также помечены  нормативные акты, утратившие силу,  что облегчает их применение и отслеживание необходимости приведения  в соответствие с действующим законодательством. Эта информация отражена на сайте Емельяновского района  в разделе «Решения районного Совета депутатов пятого созыва».
Правотворческая деятельность районного Совета осуществляется в сотрудничестве с прокуратурой района. Для этого в Устав района включены положения, наделяющие прокурора района правом нормотворческой инициативы. Заключено соглашение о взаимодействии с прокуратурой района, на основе которого в прокурору  направляются проекты нормативных правовых актов районного Совета и принятые решения. Представитель прокуратуры района приглашается на заседания  районного Совета. 

Вся информация о принимаемых нормативных правовых актах в установленном порядке направлялась для включения в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Красноярского края. 

Нормативные правовые акты публикуются в районной газете «Емельяновские Веси» и размещаются  на официальном сайте Емельяновского района (www.krasemel.ru).  С 2018 года на сайте размещается все решения, постановления  без исключения,  принятые коллегиальным  представительным органом.
Повышению качества принимаемых правовых актов, при подготовке проектов решений по отдельным вопросам, способствует и активное взаимодействие районного Совета депутатов с ККГБУ «Институт муниципального развития», с Законодательным Собранием Красноярского края, а также с администрацией Губернатора Красноярского края,  Правительством Красноярского края. 
2. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С АДМИНИСТРАЦИЕЙ РАЙОНА
Деятельность районного Совета депутатов в отчетном периоде  строилась в тесном взаимодействии с администрацией района, что позволило квалифицированно подготавливать и принимать нормативные правовые акты, решать вопросы местного значения и осуществления государственных полномочий с учетом интересов населения и требований законов. Взаимодействие двух ветвей власти района  ориентировано на деловое и активное сотрудничество – это основа эффективного развития муниципального образования Емельяновский район. 
Управленческая деятельность  требует проведения различных совместных организационных мероприятий в форматах собраний, совещаний, конференций, торжественных мероприятий, заседаний комиссий. 

В целях урегулирования важнейших вопросов жизнедеятельности района, председатель районного Совета депутатов, его заместитель и депутаты принимали участие в совещаниях:

- еженедельных  аппаратных  администрации района  (50 заседаний);

- с главами поселений (18 заседаний), 

-  с налоговым органом(4 заседания);

- с судебными приставами(1 заседание);

- с  прокуратурой района (4 заседания, в т.ч. семинар по разрешению ситуаций, при возникновении конфликта интересов);

-с  институтом муниципального развития г. Красноярска(2 заседания),

-с  общественными организациями района (7 заседаний, районный Совет ветеранов и др.);

- с  индивидуальными предпринимателями  (4 заседания);

- с ПАО «Сбербанк России» (2 заседания);

-  прочие совещания со структурными подразделениями администрации района.
Также в 2018 году приняли участие в заседаниях:

- координационного  совета  по предпринимательству(3 заседания);

- комиссии  по просроченной задолженности(8 заседаний),

-  27.02.18  совещания с прокуратурой, главами  поселений и депутатами по заполнению отчетов о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год;

- комиссии по кадрам(5 заседаний);
 -комиссии по делам несовершеннолетних  и защите   их прав(14 заседаний);
- 31.05.18  публичных слушаниях  по вопросу «Исполнение районного бюджета за 2017 год»;
-20.06.2018 публичных слушаниях  по объекту, подлежащему государственной экологической экспертизе «Магистральный нефтепровод Анжеро-Судженск–Красноярск»;

- 07.11.18   публичных слушаниях  по вопросу «О внесении изменений и дополнений  в Устав Емельяновского  района;
-18.12.2018 публичных слушаниях по вопросу «О районном бюджете на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов;
- других публичных слушаниях в поселениях района;
- различных комиссий, например, по приемке школ к новому 2018/2019 учебному году и др.  
Так, по инициативе районного Совета депутатов с целью  повышения эффективности использования бюджетных средств и осуществления контроля за финансово-хозяйственной деятельностью муниципальных учреждений, предприятий,  а также пополнения районного бюджета  в администрации района создана балансовая комиссия.

За отчетный период  проведены совместные организованные  общерайонные мероприятия, на которых  депутаты выступали с приветственной и поздравительной речью: 
- встречи с ветеранами;

- заседания общественных Советов;

 - «Всероссийский экологический субботник»;

-  открытие аэропорта Красноярск;
- 21 января социально-культурный проект "Енисейский экспресс" 
открыл  череду крупных культурно-просветительских мероприятий;
- 15 февраля торжественное мероприятие, посвященное двадцать девятой годовщине вывода советских войск из Афганистана;

- 17 февраля на ипподроме «Мустанг» - культурно-спортивное мероприятие «Емельяновская раздольная масленица».
           -18 февраля на празднике  «Проводы русской зимы» в пгт Емельяново;

- 07 марта на мероприятии, посвященном Международному женскому Дню;

- 20 апреля в День призывника председатель Н.М.  Самохвалова поздравила ребят со вступлением в армейскую жизнь, и пожелала им мужества, стойкости и скорейшего возвращения домой;
- 21 апреля на Дне местного самоуправления;
-по инициативе представительного органа района 8 июня  депутаты районного Совета депутатов, работники органов местного самоуправления  высадили на центральной площади поселка Емельяново более тридцати деревьев;
- 9 мая празднование Дня Победы;
- 24 мая депутаты поздравляли учащихся с окончанием учебного года на  торжественной линейке, посвященной празднику «Последний звонок»;
- 09 июня поздравляли  социальных работников с профессиональным праздником;

- 02 июня  состоялось с участием депутатов открытие веломарафона;
- 22 июня - митинг в честь Дня памяти и скорби у памятника погибшим воинам в пгт Емельяново;
- 24 июня состоялось масштабное мероприятие, посвящённое празднования Дня молодежи;
- 18 августа на ипподроме «Мустанг» пгт Емельяново приняли участие в  краевой сельскохозяйственной выставке-ярмарке «День сибирского поля»;
- 01 сентября депутаты поздравили ребят и педагогов общеобразовательных учреждений с Днем знаний;
- 31 августа состоялось открытие площади Юбилейная пгт Емельяново;

- 01 октября «День пожилого человека»;
- 03 октября районном доме культуры состоялось праздничное мероприятие по чествованию работников сферы образования. С профессиональным праздником работников образования поздравила председатель районного Совета депутатов Н.М. Самохвалова;
- 04 ноября по району прокатились народные гуляния «Емельяновский хоровод»;
- 21 ноября празднование Дня матери, актив клуба «Теплый дом» выразил благодарность депутату  Алтухову Е.Ф. за помощь в подготовке праздника;

- 23 ноября торжественное мероприятие по случаю Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности;
- 20 декабря в Устюжской школе состоялся традиционный Восьмой Рождественский фестиваль, одним из организаторов мероприятия стала  депутат районного Совета депутатов Татьяна Александровна Гурова, которая обратилась к участникам с  приветственным словом, отметила важность праздника Рождества и пожелала всем окунуться в чудесную атмосферу торжества.
27.04.18   Н.М. Самохвалова приняла участие в заседании выездной комиссии по вопросу долевого строительства пгт Емельяново,  ул.Посадская; п. Солонцы, микрорайон Новаленд.
 В связи  с увеличением границ охранной зоны нефтепровода  23.04.18  совместно с и.о. Главы района Ганиной Н.Н. участвовали в совещании в Законодательном Собрании края о рассмотрении требований ОАО «Транснефть» о сносе всех, построенных в охранной зоне п. Сухая Балка Шуваевского сельсовета объектов(891 объект). Принимали также участие в рабочих совещаниях по рассмотрению обращений жителей на судебные решения о сносе жилых домов.

28.04.18 органами местного самоуправления  проведен в субботник  по уборке территорий в пгт Емельяново и других поселениях района.
В рамках подготовки к XXIX Всемирной зимней универсиаде 2019 года 08.08.18 проведен  субботник  на автодороге Красноярск-аэропорт.

16.05.18 депутаты присутствовали на митинге в п. Зеледеево по вопросу  закрытия старого здания школы и строительства нового, о подготовке документации. Решили вопрос о временном размещении учащихся в ведомственном помещении ОАО «РЖД» для продолжения обучения на период строительства.
 Председателем Н.М. Самохвалова оказано содействие в решении вопроса по оформлению земельного участка  для Центра допризывной подготовки и военно-патриотического воспитания молодежи «Юнармия».

 22.08.18  депутаты участвовали в совещании по организации деятельности МУПЕР «Коммунальщик»,  а также в нескольких  совещаниях по реализации мусорной реформы.

18.09.18 - в совещании по подготовке к 2018/2019 отопительному периоду.

С целью решения вопроса об утилизации ТБО 04.10.18 с главами поселений, управляющими компаниями, с компанией выигравшей тендер,  провели   совещание по вывозу мусора. 
- 13 ноября участие в совещании по  переходу на цифровое эфирное ТВ;

- 12 декабря в день Конституции РФ в Емельяновском районе прошел общероссийский день приёма граждан;

- 25 декабря участие в совещании по вопросу «Об организации сбора и вывоза ТКО на территории Емельяновского района»;
Неоднократно проводились совещания по  объединению муниципальных образований: Михайловского сельсовета и сельсовета Памяти  13 Борцов.

Принимали участие в совещаниях по решению  вопросов обеспечения населения пассажирскими межпоселенческими перевозками.

 Депутаты районного Совета депутатов привлекали и оказывали благотворительную помощь, за счет средств которых приобретена форма для Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия», проведены мероприятия Всероссийским обществом инвалидов в Емельяновском районе.
Благодаря совместной плодотворной деятельности достигнуты положительные результаты в реализации на территории района программ поддержки местных инициатив. Депутаты разъясняли жителям и привлекали население к принятию и исполнению управленческих решений.  За счет средств программы «Формирование комфортной городской (сельской) среды» в поселке Емельяново выполнены ремонтные работы по благоустройству всех семи дворов, включенных в программу в 2018 году: ул. СПТУ-81 – д.1, 2, 2А; ул. Новая – д. 8; ул. Комарова – д.5; ул. Молодежная – д.3 и д.5. Также завершено благоустройство, согласно дизайн-проекта, общественной территории площади Юбилейной около районного дома культуры, ее торжественное открытие состоялось 31 августа.
Всего на благоустройство дворовых территорий и общественного пространства в поселке Емельяново израсходовано порядка 7,5 млн. руб., помимо Емельяново,  благоустроено еще 80 дворовых территорий и 19 общественных пространств в муниципальных образованиях: Элитовский, Мининский, Еловский, Солонцовский, Устюгский, Никольский, Частоостровский, Шуваевский сельсоветы и сельсовет поселка Памяти 13 Борцов.

3. ОРГАНИЗАЦИЯ ЭФФЕКТИВНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Практическая деятельность представительного органа района, направлена  на выполнение законов РФ, Красноярского края, нормативных актов, на жизнеобеспечение муниципального образования и строиться в соответствии с планом работы, что способствует лучшей координации деятельности представительного и исполнительного органов местного самоуправления, укреплению дисциплины и повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления.
В районном Совете депутатов составляется перспективный  и текущий планы работы.

Перспективный составляется на предстоящий календарный год, утверждается решениями районного Совета депутатов. 
Структура перспективного плана работы












В план работы в соответствии с компетенцией районного Совета депутатов включались вопросы по утверждению районного бюджета и отчета о его исполнении, вопросы по управлению муниципальной собственностью, вопросы, касающиеся реализации  законов Российской Федерации, Красноярского края, а так же внесение изменений и дополнений в  ранее принятые районным Советом решения. Планом работы предусмотрен в том числе отчеты Главы района и должностных лиц администрации района.

Работа по планированию начиналась с разработки проекта  плана работы, который  позволяет:

- определять объем работ, которые предстоит выполнить, и сроки их выполнения, привлекать депутатов, участников правотворческой инициативы к конкретной работе, к выполнению поставленных задач;

- контролировать выполнение задач, сравнивать между собой результаты   деятельности и объективно их оценивать;

В формировании проекта плана активное участие принимали  председатель и заместитель председателя районного Совета, постоянные комиссии, депутаты, администрация района. В октябре месяце в администрацию района направлено обращение о внесении предложений по формированию вопросов и наименованию нормативных актов, планируемых для утверждения в следующем календарном году. 
Подготовленный проект плана направлялся в постоянные комиссии представительного органа, председателю районного Совета депутатов для рассмотрения и внесения предложений и замечаний. 

Текущий план составлялся на месяц, включал реализацию перспективного плана работы, рассмотрение дополнительных вопросов, связанных с изменением законодательства, корректировкой бюджета, решением вопросов местного значения и внесение дополнений  различного рода мероприятий.
Внесенные дополнения и изменения учитываются в повестке заседаний сессии, утвержденной распоряжением председателя районного Совета депутатов о созыве сессии.

Функции планирования ориентируют на включение в планы работы именно тех вопросов, которые на сегодняшний день являются для муниципального образования самыми важными.

	Период
	Запланировано рассмотреть вопросов
	Фактически рассмотрено

	2018 года
	         117
	159


За отчетный период  увеличилось количество вопросов запланированных к рассмотрению и фактически рассмотренных депутатами на заседании постоянных комиссий районного Совета. 
В конце отчетного периода председатели постоянных комиссий подвели итоги выполнения годового плана работы постоянных органов.

Деятельность председателя районного Совета депутатов организуется на основе плана рабочей недели:

- прием граждан, руководителей учреждений, организаций, предприятий всех форм собственности  районного и краевого уровней;
- работа с обращениями граждан, входящей корреспонденцией;

- подготовка и проведение различных заседаний и др. мероприятий;

- участие в совещаниях, публичных слушаниях, круглых столах, заседаниях координационных общественных советов районного и краевого уровней;

- посещение пос/сельсоветов, учреждений, организаций, предприятий;

- подготовка и проведение сессий, совместных заседаний постоянных комиссий районного Совета депутатов и др.
Решением от 20.12.2017 № 30-181Р  утвержден  план работы районного Совета депутатов, включающий разделы:

1. Вопросы, рассматриваемые на сессиях;

2. Организационные  мероприятия, методическая работа;
3. Контрольная деятельность; 
4. Учеба депутатов и взаимодействие с представительными органами государственной власти, поселений района.
Решением от 15.02.2017 №21-125Р  утвержден план работы постоянных комиссий, включающий разделы:
1. Проведение заседаний, обсуждение вопросов в т.ч. совместно с администраций района, органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Емельяновского района;

2. Проведение совместных заседаний постоянных комиссий районного Совета депутатов;

3. Проведение   выездных  заседаний  постоянной комиссией;

4. Текущая работа.

В течение года по инициативе председателя и депутатов планы работы корректируются.

4. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА МУНИНЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
Деятельность Емельяновского районного Совета депутатов осуществлялась  в соответствии с:

1. Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

2.  Уставом Емельяновского района (утвержден решением от 19.09.1997 №4-14Р);

3. Регламентом Емельяновского районного Совета депутатов;

4.  Решением Емельяновского районного Совета депутатов от 20.09.2006 № 24-145Р «О порядке материально-технического обеспечения деятельности Емельяновского районного Совета депутатов»;
5. Положениями о постоянных комиссиях Емельяновского районного Совета депутатов;
6. Инструкцией по делопроизводству;

7. Должностными инструкциями; 

8. Правилами внутреннего трудового распорядка;

9. Номенклатурой дел;

10. Правовыми актами районного Совета депутатов, Председателя районного Совета депутатов, принятыми в рамках организации деятельности районного Совета депутатов;

11. Соглашением о взаимодействии с прокуратурой района в области правотворческой деятельности.

12. Соглашениями о взаимодействии, заключенными районным Советом с органами государственной власти и местного самоуправления, в различных областях деятельности.
Главной основной организационно-правовой формой работы районного Совета депутатов является сессия. Пленарные заседания созывались как очередные, согласно плана работы, так и внеочередные, для рассмотрения срочных безотлагательных вопросов. Организация заседаний сессий проходит  в III этапа:

I предварительная подготовка заседания;

II проведение заседания;

III последующее оформление документации.
Субъектами права законодательной инициативы являются:

Глава района, председатель районного Совета депутатов, депутаты, депутатские объединения, органы территориального общественного самоуправления, жители района, прокурор района. Нормативные акты вносились с сопроводительным письмом и пояснительной запиской. Консультантом-юристом районного Совета, а также должностными лицами контрольно-счетного органа проводилась  юридическая, экономическая  экспертиза, внесенных проектов. В случае выявления несоответствия требованиям действующего законодательства, готовились экспертные заключения, либо в листе согласования указывались замечания, служащие основанием для возврата проекта документа на доработку. 
В отчетном периоде проекты решений предоставлялись депутатам для ознакомления  по электронной почте, такая форма работы  позволила оперативно и своевременно каждому депутату ознакомиться с представленными материалами.

Подготовка, проведение и оформление документации сессии осуществлялась председателем, заместителя председателя, депутатами, консультантом-юристом, главным специалистом.

Второй по значимости организационно-правовой формой работы районного Совета депутатов являлось заседание постоянных и временных комиссий. 

В районном Совете депутатов созданы три постоянные комиссии. Председатели двух постоянных комиссий избраны третий созыв, что позволяет им на должном уровне организовать работу постоянных комиссий. 

Активно отстаивают депутаты на заседаниях постоянных комиссий интересы населения Емельяновского района. 
На заседаниях постоянной комиссии по социальным вопросам и связям с общественностью депутаты рассматривали вопросы:

- о создании условий (привлечение к охране школ, ДОУ специализированных охранных служб) обеспечивающих  безопасность здоровья и жизни детей и сотрудников;
-  о строительстве детского сада в п. Элита.
При обсуждении вопроса о негативных последствиях употребления алкоголя,  наркотических веществ  и профилактике  борьбы с  их употреблением.  С целю ведения борьбы и профилактической  работы   с гражданами,   употребляющими  алкоголь,  наркотические вещества  комиссией рекомендовано  Главам поселений, входящих в состав Емельяновского района  совместно с правоохранительными органами, органами местного самоуправления общественными организациями, в т.ч.  общественным советом при МО МВД России «Емельяновский»  рассмотреть вопрос о создании на территории муниципальных образований Советов профилактики.

Депутатам Емельяновского районного Совета депутатов активно участвовать в общественных мероприятиях по проведению  профилактической  работы по употреблению  алкоголя,  наркотических веществ среди несовершеннолетних граждан. 

А также вопрос включен в план работы представительного органа  на 2019 год. 

При решении вопроса о приобретении школьных автобусов для организации перевозки учащихся образовательных учреждений Емельяновского района рекомендовано администрации района в комиссию по формированию маршрутов автобусов, осуществляющих перевозку учащихся, включить директоров общеобразовательных учреждений, депутатов районного Совета депутатов. 

МКУ  «Центру по бюджетному учету»  произвести расчеты по увеличению числа водителей автобусов в МАУ «Трансавто» в количестве 5 штатных единиц.

МКУ «Управление образованием администрации района», МАУ «Трансавто», МКУ «Финансовое  управление   администрации   района» подготовить информацию о необходимости приобретения  дополнительных автобусов;
А также рассмотреть на заседании с  главами муниципальных образований района вопрос о выделении денежных средств на приобретение автобусов за счет средств бюджетов поселений.

МКУ «Управление образованием администрации района», МАУ «Трансавто» проинформировать глав поселений района о ситуации, сложившейся с подвозом учащихся и рекомендовать  администрациям муниципальных образований района оборудовать  посадочные площадки для учащихся общеобразовательных учреждений.
На заседании комиссии депутаты приняли к сведению отчеты: 
 - о мерах социальной поддержки молодых специалистов, работников бюджетной сферы и агропромышленного комплекса  в Емельяновском районе
- о мерах социальной поддержки ветеранов боевых действий, ветеранов ВОВ, инвалидов, детей-инвалидов, членов семей погибших(вдов), детей войны.
Подводя  итоги подготовки и ремонта общеобразовательных учреждений района к  2017/2018 учебному году, депутатами отмечена острая проблема не хватки финансирования на реализацию подготовительных мероприятий и исполнения предписаний надзорных органов.

Ларченко В.Д., заместитель Главы района по жилищно-коммунальным и инфраструктурным вопросам подробно доложил об обеспечении населения Емельяновского района энергоресурсами  (электроэнергией).

Горячо депутаты обсуждали вопрос о работе муниципального бюджетного учреждения культуры «Историко-краеведческий музей Емельяновского района» по подготовке к празднованию 75 годовщины победы в Великой Отечественной войне, в результате принято решение:
- рекомендовано оформить основную базовую часть музея Емельяновского района экспозицией, содержащей  историко-краеведческую направленность;
-  с целью сбора, сохранения культурно-краеведческого   исторического наследия  Емельяновского района, патриотического воспитания подрастающего поколения  МКУ «Отдел культуры и искусства Емельяновского района», МБУК «Историко-краеведческий музей Емельяновского района» рекомендовано создать экспозиции в историко-краеведческом музее Емельяновского района:

- о героях Советского Союза, о героях социалистического труда, о заслуженных гражданах, пользующихся долговременной и устойчивой известностью среди жителей района, на основании длительной общественной, хозяйственной деятельности, направленной на социально-экономическое развитие Емельяновского района;

- о истории Емельяновского района, поселка Емельяново;

- к 75 годовщины Победы в Великой Отечественной войне;
- с целью пополнения  музейного фонда организовать поисковую  работу  по увеличению количества экспонатов, исследовательскую работу по пополнению материалов о заслуженных гражданах, исторических событиях путем взаимодействия с жителями и организациями района;
- рекомендовано составить перспективный план развития историко-краеведческого музея Емельяновского района.

- с целью  сохранности музейного фонда рекомендовано установить контроль за движением предметов и их состоянием в соответствии с порядком бухгалтерского учета, хранения и научной обработки музейных предметов;
- с  целью  контроля исполнения настоящих рекомендаций, постоянной комиссии   по социальным вопросам и связям с общественностью районного Совета депутатов в 4 квартале 2019 года  в помещении музея рассмотреть вопрос «О работе муниципального бюджетного учреждения культуры «Историко-краеведческий музей Емельяновского района».
-с целью оказания помощи МБУК «Историко-краеведческий музей Емельяновского района» в реализации  настоящего решения  поручено депутату Вычужанину П.В., создать в Емельяновском районе общественный Совет, в состав которого включить представителей общественных организаций, депутатов Емельяновского района.
На заседаниях постоянной комиссии по аграрной политике, промышленности и экологии при рассмотрении вопроса о ходе  весенне-полевых работ на территории Емельяновского района  администрации района рекомендовано:
- включить в план проверок мероприятия по осуществлению муниципального земельного контроля в отношении тепличных хозяйств, расположенных  на территории муниципальных образований Частоостровский сельсовет, Никольский сельсовет.

- по результатам проведенных контрольных мероприятий с целью установления влияния на экологическую безопасность окружающей среды от деятельности  тепличных хозяйств, обратиться в Россельхознадзор о проведении проверки в отношении вышеуказанной деятельности.

По итогам обсуждения вопроса о создании условий жизнедеятельности населения микрорайона Северный  п. Солонцы (обеспечение дорогами, электроснабжение, водоснабжение) администрации района, администрации Солонцовского сельсовета также рекомендовано:

- на основании укрупненных расчетов подготовить информацию  для подготовки обращения в Законодательное собрание края о выделении денежных средств на обустройство участков улично-дорожной сети  муниципального образования Солонцовский сельсовет;
- администрации Солонцовского сельсовета подать заявку о первоочередной необходимости обустройства участков улично-дорожной сети  муниципального образования Солонцовский сельсовет в администрацию района для рассмотрения на заседании технического совета. 

При обсуждении вопроса об оборудовании посадочных площадок для учащихся на участке дороги 12 км Красноярск-Енисейск-Солонцы(три площадки) рекомендовано Ларченко В.Д., заместителю Главы Емельяновского  района по жилищно-коммунальным и инфраструктурным вопросам администрации района дополнительно обсудить вопрос об оборудовании посадочных площадок для учащихся на участке дороги 12 км Красноярск-Енисейск-Солонцы (три площадки) в рабочем порядке с выездом на территорию муниципального образования Солонцовский сельсовет.
Члены комиссии также рассмотрели информацию об  установлении предельных тарифов на захоронение твердых коммунальных отходов на территории Емельяновского района по итогом обсуждения администрации района необходимо продолжать работу по открытию площадок временного накопления ТБО в поселениях Емельяновского района.

В мае 2018 года Арестов О.В., заместитель Главы Емельяновского  района по вопросам сельского  хозяйства, начальник отдела сельского хозяйства администрации района доложил об итогах работы сельскохозяйственных предприятий Емельяновского района за 2017 год, и об  изменениях в законодательстве о государственной поддержке субъектов АПК Красноярского края.
В декабре месяце принята к сведению информация о  государственной поддержке,  полученной сельскохозяйственными предприятиями района за 9 месяцев 2018 года и о подведении итогов уборочной кампании 2018 года.
В рамках рассмотрения мероприятий по сокращению дефицита районного бюджета  постоянная комиссия по финансам, бюджету и налоговой  политике  с целью   организации взаимодействия  с предприятиями, осуществляющими деятельность на территории Емельяновского района обратилась в Межрайонную ИФНС РФ№ 17 по Красноярскому краю о  предоставлении полного списка всех предприятий и предпринимателей, зарегистрированных в налоговом органе, а также  вопрос о работе с предприятиями по переводу уплаты налогов в бюджет Емельяновского района, осуществляющих деятельность на территории Емельяновского района, являющихся налогоплательщиками  города Красноярска.
С целью увеличения доходной части бюджета муниципального образования дважды в течение года на заседании комиссии обсуждался вопрос о мероприятиях по взысканию задолженности по арендным платежам за использование земельных участков, по результатам рассмотрения рекомендовано МКУ «Управление земельно-имущественных отношений и архитектуры администрации Емельяновского района»  изучить  и рассмотреть возможность заключения договоров аренды с ПАО «МРСК Сибири» за использование земельных участков под столбы и опоры линий электропередач, расположенных на территории района. 

Подробно рассмотрена работа и даны рекомендации  межведомственной комиссии по снижению задолженности и увеличению  налоговых и неналоговых доходов в бюджет района за 2017/2018 годы.
 С целью реализации контрольных, рекомендательных, нормотворческих, организационных функций по итогам заседания профильных комиссий подготавливались выписки из протоколов заседаний в части принятых решений, которые направлялись с сопроводительными письмами в соответствующие учреждения, организации.
Все проекты нормативных правовых актов предварительно рассматривались на заседаниях постоянных комиссий. При рассмотрении большинства вопросов необходимы заключения с выявлением мнения всех депутатов, в этом случае используется такая форма работы как проведение совместных заседаний постоянных комиссий с участием председателя и заместителя председателя районного Совета. Результатами заседаний комиссий становятся заключения о готовности вопросов к рассмотрению на пленарных заседаниях сессий представительного органа, с учетом внесенных поправок, предложений, изменений.
Кроме того, на совместных заседаниях постоянных комиссий  обсуждены вопросы: о мероприятиях, проводимых органами самоуправления Емельяновского района по защите прав жителей п. Сухая Балка, о предоставлении бюджету Емельяновского  района с бюджетов поселений безвозмездных перечислений на решение вопросов местного значения, об отчете о деятельности депутатов, постоянных комиссий районного Совета депутатов,  о планах работы постоянных комиссий на 2019 год, выполнении плана работы 2018 года и др.
Неотъемлемой частью организации деятельности является индивидуальная работа депутатов, состоящая из следующих форм:
1. участие в заседаниях сессий районного Совета;

2. участие в работе постоянных, временных комиссий;

3. участие в работе депутатских объединений Фракций: «Единая Россия», «ЛДПР», «КПРФ», «Патриоты России»;
4. работа над проектами решений, другими документами;

5. подготовка  и представление депутатских обращений;
6. выполнение поручений районного Совета и его органов;
7. работа с избирателями (прием граждан, встречи с избирателями, работа с обращениями, отчет перед избирателями и др.);
 8. взаимодействие c органами государственной власти, с администрацией района, органами местного самоуправления поселений, общественными организациями;

 9. контроль за исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления  полномочий  по решению вопросов  местного значения.

5. ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ
Деятельность районного Совета, в первую очередь, ориентирована на защиту законных прав и интересов граждан Емельяновского района, поэтому неизменно большая роль в повседневной работе отводится работе с избирателями. 
Графики  приема граждан разработаны в  рамках   рабочего  графика приема граждан с учетом индивидуальных возможностей депутатов и утверждены решением, на основании которого ежемесячно разрабатывается график приема граждан, публикуется в газете, размещается на сайте и доводится до сведения депутатов. Кроме того, депутаты, состоящие в политических партиях также осуществляют прием граждан в общественных приемных местных отделений ПП.
Депутаты проводили встречи с избирателями в рамках выборной кампании Президента Российской Федерации, Губернатора Красноярского края,  в связи  с чем проведена большая работа по сбору  списков работников  предприятий Емельяновского района.  28.02.18 состоялось встреча с избирательной комиссией края и района, с лицами,  ответственными за выборы, 

с избирателями, руководителями предприятий  и организаций. Осуществлены выездные мероприятия  на избирательные участки, проведена работа по подготовке к выборам в МДК Емельяново, в школе №2, на Птицефабрике «Заря», в школе № 3 , школе № 1. 
Посильный вклад внесли депутаты Чевелюк А.А., Подус Л.В., Павленко Т.В. Гурова Т.А., Скорозвон Н.А., Лубкова Г.А., Соколова Л.Д., Алтухов Е.Ф.  для достижения положительных результаты в реализации на территории района программ поддержки местных инициатив, разъясняя жителям цели и задачи программ.  В результате на благоустройство, ремонт, строительство объектов общественной инфраструктуры в одиннадцати населенных пунктах Емельяновского района из краевого бюджета привлечено 11,5 млн. рублей, благодаря участию в программе «Берег Енисея - 2018», уже отремонтирован водопровод на двух улицах в посёлке Гаревое; полностью освещена улица Просвещения в посёлке Емельяново, модернизировано освещение еще четырех улиц, обустроен сквер с детской и спортивной площадками в деревне Минино Элитовского сельсовета, обустроены еще три спортивные и детские площадки в деревне Барабаново Частоостровского сельсовета, посёлках Минино и Кача, благоустроены кладбища в сёлах Устюг и Совхоз «Сибиряк», произведен капитальный ремонт лыжной базы в селе Еловое и модернизировано уличное освещение в сёлах Никольское и Талое. 
В рамках участия в ППМИ Н.М. Самохваловой проведено  13 встреч  с председателями сель/поссоветов депутатов. Разъяснена  пошаговая методика участия. 30.05.18, 06.06.18, 24.10.18  Нина Михайловна организовала сбор общественных организаций, депутатов  райсовета,  депутатов Емельяновского поселкового Совета депутатов, посетила предприятия, встречалась с жителями,  занималась сбором подписей,  денежных средств для  участия в программе.  

И все это делается благодаря не только краевым средствам,  большую роль играет желание самих  жителей улучшить условия проживания на своих территориях. Они не просто подкрепили это желание своим средствами, но и активно помогали в реализации проектов: информировали, агитировали, собирали подписи и даже контролировали процесс строительства и ремонта объектов.
Депутат Антоненко Н.В. принял участие в  публичных слушаниях «О бюджете Элитовского сельсовета на 2019 год, в целях оказания благотворительной помощи приобрел 10 тонн песка для  отсыпки центральной улицы в д. Бугачево Элитовского сельсовета. 
05.06.18 Н.М. Самохвалова на основании жалобы жителей д.Мужичкино направила обращение  в отдел по земельному контролю  о соблюдении границ земельного участка в д.Мужичкино. С целью решения данного вопроса совместно с администрацией поселка Емельяново 09.06.18 организован сход граждан в д.Мужичкино с участием  Бычкова О.А., главы поселка Емельяново, Абасова М.М., депутата районного Совета депутатов, Самохваловой Н.М., где выяснилось, что требования к собственнику земельного участка не обоснованы,   т.к. земельный участок, занятый строительной площадкой,  находится в его собственности.
В рамках рассмотрения жалобы родителей от 05.09.18 о деятельности детской юной спортивной  школы  проведено 4 совещания с сотрудниками  школы и 1 собрание с родителями детей, тренирующихся в  спортивной школе. В результате вопрос об организации работы школы решен положительно.
 В результате работы с обращениями граждан, депутатом Подус Л.В. предоставлена  возможность жителям поселка Емельяново заниматься скандинавской  ходьбой, баскетболом, футболом, катанием на коньках, хоккеем на территории школы и на спортивных объектах учреждения. Для детей дошкольного возраста проводятся мастер-классы по обучению катания на коньках. 
С целью решения вопросов   обеспечения дорожными знаками парковочных мест инвалидов,  обеспечения тротуарами подходов к детским садам и школе, по отлову бродячих собак на территории микрогородка  депутат Л.В.Подус неоднократно обращалась в администрацию поселка Емельяново. 
Благодаря Л.В. Подус, трем молодым специалистам предоставлено муниципальное жилье на правах аренды, оказана поддержка образовательным организациям и частым предпринимателям  в продвижении программ дополнительного образования детей школьного и дошкольного возраста. 
По обращению жительницы поселка Емельяново Ширяевой К.В. председателем районного Совета депутатов Н.М. Самохваловой была оказана помощь по решению вопроса о временном подключении электроэнергии.
Н.М. Самохвалова также занималась решением вопроса по движению автобусного маршрута «Гаревое – Емельяново».

Благодаря совместной работе депутата Соколовой Л.Д. с депутатами Емельяновского поселкового Совета депутатов, администрацией  поселка Емельяново произведено  устройство тротуара по пер. Кузнечный и асфальтированной стоянки для автотранспорта в районе МБОУ ЕСОШ № 2 поселка Емельяново.
Депутат Скорозвон Н.А. по обращению граждан  занималась решением вопросов:
- движением автобусного маршрута «Красноярск – Никольское - Красноярск»;
- освещением маршрута детей в школу и детский сад в с. Никольское;
- обустройством дополнительной остановки школьного автобуса и переноса действующей остановки в целях безопасности посадки и высадки подвозимых детей в д. Вечерницы. (взаимодействие с дорожной организацией «Крудор», Никольским сельсоветом, родителями учащихся)
- благоустройством детской площадки в д. Подолка (Никольский сельсовет, родители учащихся).
-движением автобусного маршрута с. Гаревое «Красноярск – Гаревое - Красноярск», 
 - подвозом продуктов питания для образовательного учреждения с. Никольское;
- сохранением дорожного полотна  в д. Медведа. 
В результате деятельности Натальи Артемьевны вопросы решены положительно.
Депутат по округу № 7 Г.А. Лубкова в отчетном периоде встречалась с жителями поселка Солонцы по вопросам: 
· отсутствия дорог, уличного освещения, водопровода в микрорайоне Северный: ул. Виктории, пер. Нежный, пер Снежный; 
· отсутствия уличного освещения, подъездных путей, благоустройства и уборки территории, состояния сети водо- и электроснабжения, ремонта дорог (ул. Дружная, ул. Лучистая); 
· отсутствия дорог, уличного освещения, детской игровой площадки, дезинфекции и обработки территории от клещей (микрорайон Северный: ул. Яблоневая, ул. Черемуховая);   
· оборудования посадочных площадок для подвозимых в школу детей (ул. Нефтяников, ул. Квартал Надежды, микрорайон Нанжуль); 
· обеспечения подвоза детей школьным автобусом  (СНТ «Отдых», микрорайон Живем, микрорайон Северный).  
С целью решения данных вопросов, неоднократно обращалась к главе Солонцовского сельсовета А.И. Буценцу, председателю Солонцовского сельского Совета депутатов Т.М. Копотиловой, главе Емельяновского района Н.Н. Ганиной. 

В январе 2018 года Галина Анатольевна обращалась в Общественную приемную Губернатора Красноярского края по вопросу о необходимости строительства в поселке Солонцы здания новой школы. А также являлась инициатором и организатором следующих мероприятий, проводимых на базе МБОУ Солонцовской СОШ им. генерала С.Б.Корякова: Творческого Фестиваля Герои России моей, Сретенского молодежного фестиваля, Уроков мужества, Уроков местного самоуправления. Эта деятельность Галины Анатольевны отражена в публикации вышедшего недавно сборника «Солонцы – бывшая казачья станица Солонешная. Книга памяти. – Красноярск, 2019».

Все депутаты принимают активное  участие в концертах, проводимых  сельскими и поселковым домами культуры, а депутат Г.А.Лубкова в  поселке Солонцы выступает в составе вокальной группы Солонешня.
6. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА ПО ОРГАНИЗАЦИИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С МЕСТНЫМ СООБЩЕСТВОМ И ПОВЫШЕНИЮ ГРАЖДАНСКОЙ АКТИВНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

Участие населения в обсуждении проектов правовых актов и иных вопросов на публичных слушаниях (общественных обсуждениях) является одним из наиболее документально упорядоченных способов взаимодействия представительной власти района с населением. Для этого в районе созданы необходимые условия и выработана практика их проведения.

В декабре 2017 года в новой редакции принято  положение о публичных слушаниях в Емельяновском районе, в 2018 в него внесены изменения. За отчетный период состоялись три заседания публичных слушаний (общественных обсуждений). 

Взаимодействие с местным сообществом осуществлялось также посредством участия представителей районного Совета в собраниях, сходах граждан и встречах с населением (по месту жительства, в трудовых коллективах и др.), а также в рабочих беседах с избирателями. 
Эффективной формой работы депутатов с местным сообществом является взаимодействие общественных советов и представительного органа. 

Большую совместную работу проводит районный Совет депутатов с районным Советом ветеранов, общественным Советом управления социальной защиты населения администрации района, общественной районной местной организацией  «Всероссийское  общество  инвалидов»,  общественным Советом при МО МВД России «Емельяновский», общественным советом при администрации Емельяновского района, координационным советом по развитию малого и среднего предпринимательства, общественной организации  ветеранов боевых действий,  местной общественной палатой  муниципального образования Емельяновский район и др.

Являясь членом общественного совета при Межмуниципальном отделе МВД  России «Емельяновский», депутат Л.В. Подус организовала работу по профориентации учащихся, в том числе через знакомство старшеклассников со спецификой службы в органах внутренних дел. 
Депутат Алтухов Е.Ф. принял участие в заседании 14 комиссии по делам несовершеннолетних граждан и защите их прав.
 В апреле 2018 Н.М. Самохваловой оказала  содействие по сбору средств для Всероссийского общества инвалидов в Емельяновском районе, ей подготовлено  и направлено  писем – ходатайств  42 предприятиям об оказании благотворительной помощи. В результате в Всероссийское общество инвалидов на проведение мероприятий поступило более 200 тысяч средств. 
Депутаты районного Совета постоянно являются участниками различных общерайонных мероприятий.
Традиционно в районе проводится торжественные мероприятия. Лучшим работники, общественные деятели  награждаются Почётными грамотами и Благодарственными письмами районного Совета депутатов. 
Депутат Гурова Т.А.  вносит большой вклад в общественную деятельность, являясь Уполномоченным  по правам человека  в   Красноярском    крае по   Емельяновскому   району.
Депутатами ведется работа по привлечению населения к благоустройству и озеленению. На встречах с населением, на собственном примере депутаты стараются показать, что и без больших финансовых вложений, на энтузиазме и неравнодушии, можно улучшить внешний вид поселений района: разбить клумбы и высадить цветы, сделать игровые спортивные площадки,  убрать мусор  возле своего дома, помочь престарелым людям и т.д. Информация об участии депутатов в мероприятиях районного масштаба освещалась в прессе, на сайте Емельяновского района.
Совместно с главой п. Емельяново Бычковым О.А. и председателем поселкового Совета депутатов Шиловым И.И., депутатами районного Совета Алтуховым Е.Ф., Абасовым М.М., Подус Л.В. завершено строительство и введена в эксплуатацию спортивная  площадка с искусственным покрытием для игры в футбол на территории школы № 1, произведен ремонт освещения катка, который пользуется особой популярностью  у взрослых и детей п. Емельяново.
При содействии администрации поселка Емельяново, руководителя ЕКК Казимирского С. В., директора ДРСУ Сиорпаса А.С.,  депутатов районного Совета Алтухова Е.Ф., Подус Л.В. в  школе №1 пгт Емельяново заасфальтирована площадка школьного двора для проведения торжественных мероприятий.
Совместно с администрацией поселка Емельяново, руководителем спортклуба по месту жительства Грищенко Д.С., ведущим специалистом отдела спорта и молодежной политики администрации Емельяновского района Егоровым В.Г. депутатом  Подус Л.В.  ежегодно  проводится хоккейный турнир взрослых команд памяти М.П. Леоненко. Турнир собирает команды пгт Емельяново, с.Устюга, п. Солонцы, с.Шуваево и  любителей хоккея.
Ежегодно у памятника погибшим в годы Великой Отечественной войны емельяновцам Л.В. Подус организует работы по подготовке территории к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне, что позволяет воспитать у учащихся чувство гордости за своих односельчан и потребность делать добрые дела. 
Совместно с администрацией поселка Емельяново Л.В. Подус организует для клуба пожилых людей «Незабудка»  праздничные концерты, встречи с учащимися.
Депутатами районного Совета депутатов Калачёвым В.П., Подус Л.В. реализуется проект по ранней профориентации через обучение 8-9–классников школ пгт Емельяново в дорожно-строительном классе.

Депутат Л.Д. Соколова организовала и оказывала финансовую и вещевую помощь семье Машонкиных, потерявших имущество в результате  пожара.  Ежегодно по ее  инициативе и поддержке при участии волонтеров - учащихся и педагогов проводится ремонт и уборка остановок общественного транспорта по ул. Московской поселка Емельяново.
Благодаря Любовь Дмитриевне  организованы и проведены  праздничные мероприятия для детей, родителей и инвалидов. Ежегодно совместно с Управлением социальной защиты населения на базе школы № 2 проводится праздник - Всемирный День отца, а совместно с обществом инвалидов - спортивные состязания для людей с ограниченными физическими возможностями.
Депутат Скорозвон Н.А.  активно взаимодействовала  с Главами сельсоветов района по решению вопроса об установке дорожных знаков на опасных участках дорог и участвовала в реализации проекта местных инициатив по благоустройству по освещению села Никольске. Приняла  участие в подготовке, организации и проведении спортивных мероприятий для граждан села: соревнования по волейболу и баскетболу, «Веселые старты».   В целях благотворительной акции Натальей Артемьевной оказана неоднократно  финансовая помощь для строительства храма в селе Никольское. Являясь  членом Совета профилактики, проводила работу с неблагополучными семьями и семьями «группы риска». За 2018 год проведено 4 заседания, а также 2 раза посещала  семьи. 
В практику работы органов местного самоуправления введены ежегодные отчеты глав сельсоветов перед населением в присутствии  депутатов районного Совета по избирательным округам. Такая форма публичного отчета помогает выявлять сильные и слабые стороны в работе власти, и корректировать руководителям свои действия.   

Каждый из депутатов районного Совета внес определённый вклад в повышение гражданской активности населения, охватывая одно или несколько из направлений: сельское хозяйство, спорт, молодежная политика, благоустройство, работа с ветеранами, местное самоуправление, развитие предпринимательства и т.д.  
В течение отчетного периода представительный орган активно занимался   информированием населения об условиях  участия в реализации Программы поддержки местных инициатив в Красноярском крае (ППМИ).  Самохвалова Н.М. лично беседовала с главами поселений, депутатами и  общественными организациями поселений Емельяновского района с призывом принять участие в конкурсе на получение субсидий для благоустройства  объектов инфраструктуры общественных пространств. 
Таким образом, деятельность районного Совета осуществляется в тесном взаимодействии с местным сообществом и способствует повышению гражданской активности населения.
    На рабочем совещании с МРИ ФНС № 17 по Красноярскому краю  с целью погашения  задолженности в бюджет по налоговым платежам за землю, имущество, по арендным платежам районным Советом депутатов внесено предложение в порядок работы с задолженностью:

1) Возложить обязанность на регистрирующий орган при осуществлении сделки требовать подтверждения погашение налогов (как ранее было предусмотрено в законодательстве), чтобы исключить возможность, передачи имущества должника (ухода от оплаты налогов).

2) Сразу же при обращении ИФНС с исковым заявлением в суд, необходимо накладывать арест на имущество должника, чтобы предотвратить продажу имущества до решения суда.

3) Предложено  на уровне Красноярского края заключить Соглашение с Управлением  Росреестра по Красноярскому краю для оформления сделок с имуществом при наличии оплаты налогов.
4)  Предложено  на уровне Красноярского края заключить Соглашение с ИФНС по Красноярскому краю для ареста имущества должников с задолженностью по налогам в сумме 100 тыс.руб и более. 
На основании данных предложений посредствам обращения налоговых органов в Государственную Думу в настоящее время готовятся поправки в действующее законодательство(по информации МРИ ФНС № 17 по Красноярскому краю).
7. КОНТРОЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА
Контроль за функционированием системы местного самоуправления, реализацией намеченных мероприятий, за соблюдением функций конкретных видов и форм организационно-управленческой деятельности представительный орган осуществляет согласно ст. 34, 35 Устава Емельяновского района.  
Во исполнение настоящих статей  депутатами принимались решения о контроле за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами Емельяновского района полномочий по решению вопросов местного значения. Все решения, принимаемые районным Советом, подлежат контролю исполнения. Администрация района в течение года представляла информацию об исполнении решений. 
В отчетном периоде, в установленные Бюджетным кодексом РФ сроки,  проведены публичные слушания по вопросу  об исполнении районного бюджета за  2017 год. Текущий контроль за исполнением бюджета района осуществляется также на основе представленных администрацией района ежеквартальных отчетов об исполнении бюджета.
В рамках осуществления контрольной деятельности районному Совету   администрацией района предоставлялся отчет об использовании Главой района бюджетных ассигнований резервного фонда администрации района.
Контроль за использованием объектов муниципальной собственности осуществляется в рамках принятого решения  от 15.02.2017г. №21-123Р «Об утверждении Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в  муниципальной собственности Емельяновского района». Представительный орган истребует необходимую информацию по управлению объектами муниципальной собственности у администрации района и ее должностных лиц, заслушивает отчеты органов и должностных лиц исполнительного органа об управлении объектами муниципальной собственности.
В соответствии с законодательством о противодействии коррупции утвержден порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов. При проведении антикоррупционной экспертизы нормативные правовые акты (их проекты) анализировались на предмет наличия или отсутствия в них коррупциогенных факторов, которая проводится консультантом-юристом районного Совета. В случае разработки проектов вышеуказанным должностным лицом, экспертиза проводилась постоянной комиссией по вопросам, соответствующим сфере применения нормативного правового акта.
В соответствии с планом  работы представительного органа  в течение года  заслушивались отчеты заместителей Главы района, руководителей структурных подразделений, специалистов для  выявления фактического положения дел в подведомственных им отраслях учреждениях, предприятиях. 
В целях эффективной организации и осуществления контроля за исполнением бюджета, эффективностью и целевым использованием бюджетных средств, соблюдением установленного порядка управления муниципальной собственностью образован Контрольно-счетный орган, который является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. Что способствует усилению контроля за расходованием бюджетных средств со стороны независимого органа, наибольшей объективности проверок, противодействию коррупции  и повышению кредита доверия населения.
Контрольно-счетный орган осуществлял деятельность в соответствии с планом работы. 

В рамках плана Контрольно-счетным органом проводятся экспертно-аналитические и контрольные мероприятия. Помимо внешней проверки бюджетной отчетности и годового отчета об исполнении бюджета, в план проверок включаются  предложения  депутатского корпуса, финансово-экономическая экспертиза проектов решений районного Совета.
В феврале  месяце на заседании сессии рассмотрены итоги контрольных мероприятий,   проведенных контрольно-счетным органом Емельяновского района за 2017 год.

Взаимодействие Контрольно-счетного органа со Счетной палатой Красноярского края осуществляется в рамках заключенного Соглашения о сотрудничестве. По предложениям Счетной палаты в план работы контрольно-счетного органа вносились соответствующие тематические контрольные мероприятия. Взаимодействие с другими контрольно-счетными органами Красноярского края осуществляется посредством обмена опытом и информацией.  
В рамках реализации своих полномочий Контрольно-счетным органом заключено Соглашение об информационном взаимодействии с прокуратурой Емельяновского района. По данному Соглашению направлялись в прокуратуру Емельяновского района материалы контрольных мероприятий, в ходе которых выявлены существенные нарушения законодательства и порядка расходования бюджетных средств. Также, должностные лица контрольно-счетного органа активно привлекаются к участию в работе межведомственной рабочей группы по исполнению законодательства о противодействии коррупции.  
Основные показатели деятельности Контрольно-счетного органа

Емельяновского района в 2018 году

	1. Контрольная деятельность
	

	11.1
	Количество проведенных контрольных мероприятий
	14

	11.2
	- в том числе по внешней проверке главных администраторов бюджетных средств
	8

	11.3
	Количество объектов, охваченных при проведении контрольных мероприятий  (ед.), в том числе:
	31

	1
	- органов местного самоуправления
	7

	
	- муниципальных учреждений
	20

	1
	- муниципальных предприятий
	2

	1
	- прочих организаций
	2

	2.Экспертно-аналитическая деятельность
	

	22.1
	Количество проведенных экспертно-аналитических мероприятий, всего, в том числе:
	3

	22.2
	 Сформулировано замечаний и предложений по результатам финансово-экономической экспертизы
	7

	22.3
	Выявлено нарушений бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской(финансовой) отчетности
	189

	3. Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий
	

	.3.1
	Количество представлений всего
	5

	33.2
	Количество должностных лиц привлеченных к дисциплинарной ответственности по результатам проведенных мероприятий  
	1


Кроме того,  в 2018 году контрольно-счетный орган заключил 5 соглашения с поселениями района о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.

С целью информирования депутатов о проведенных контрольных,  аналитических мероприятиях, а также их результатах депутатам представляется  годовой отчет контрольно-счетного органа. 
Реализация контрольных функций представительным органом осуществляется также на заседаниях постоянных комиссий. Должностные лица администрации района, руководители муниципальных предприятий и учреждений по их компетенции, либо по решению вопросов, поднятых жителями района на собраниях, встречах, личных приемах предоставили отчеты о своей работе.  За отчетный период на заседаниях районного Совета рассмотрено 10 отчетов.  
Кроме того, депутаты районного Совета  депутатов активно участвуют в расширенных совещаниях с участием прокуратуры Емельяновского района, МО МВД России «Емельяновский», ПЧ-45 «30 отряд ФПС по Красноярскому краю», ОНД по Емельяновскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Красноярскому краю, отдела судебных приставов по Емельяновскому району УФССП по Красноярскому краю, МРИ ФНС России № 17 по Красноярскому краю.
8. ОРГАНИИЗАЦИЯ МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЫ, УЧЕБЫ ДЕПУТАТСКОГО КОРПУСА, ОПЫТ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫМИ ОРГАНИМИ ДРУГИХ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ, РАБОТА ПО ИЗУЧЕНИЮ ФЕДЕРАЛЬНОГО И КРАЕВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И ЕГО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ

Важную роль в развитии основных видов деятельности районного Совета депутатов играет методическая работа. Главная цель методической работы -  это непрерывный рост профессионализма депутатов, развитие их  потенциала и компетентности. Методическая деятельность районного Совета депутатов  основывается на принципах законности, индивидуализации, актуальности и системности.
Методическая работа с депутатами по изучению законодательства осуществляется на заседаниях постоянных комиссий при предварительном рассмотрении проектов решений депутатам разъясняются нормы действующего законодательства. При внесении изменений и дополнений в Устав Емельяновского района, Регламент Емельяновского районного Совета депутатов, консультантом-юристом райсовета для депутатов разработаны и доведены до сведения пояснительные записки с разъяснением основных существенных изменений федерального и краевого законодательства. Кроме того, в целях повышения правовой грамотности депутатов районного Совета депутатов и глав поселений Емельяновского района предоставлены методические пособия: 
- «Представительный орган муниципального образования: правовая основа, принципы его организации, деятельности полномочия и компетенция»;

- «Порядок  и процедура принятия устава муниципального образования, муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования»; 

- «Документационное  обеспечение и планирование деятельности представительного органа муниципального образования»;

- «Правовое регулирование и порядок рассмотрения обращений граждан Российской  Федерации»;
-«Реализация представительным органом муниципальных образований Красноярского края права внесения в Законодательное Собрание  края проектов законов края в порядке законодательной инициативы».

Краевые новости, опыт работы муниципальных образований края, изменения федерального законодательства депутаты узнают из информационного бюллетеня Законодательного Собрания края, направленного специалистами райсовета на электронные адреса депутатов.

Повышение правовой грамотности депутатов и работников аппарата регулярно осуществляется путем участия во всех семинарах по актуальным темам, организованных Управлением кадров и государственной службы Губернатора края совместно с Законодательным Собранием края, согласно полученных приглашений.  Специалистами аппарата райсовета обеспечивается организация участия в семинарах депутатов поселений, входящих в состав района.

С целью осуществления взаимодействия с государственными органами власти председатель Н.М. Самохалова  принимала участие в заседаниях секций Координационного совета Ассоциации по взаимодействию представительных органов государственной власти и местного самоуправления по вопросам:

- «О взаимодействии  муниципальных образований Красноярского края с органами государственной власти  Красноярского края в области межбюджетных отношений» г. Уяр;

-«Проблемы и организация социального обслуживания населения на дому»   пгт Березовка;
- «Об итогах реализации майских Указов Президента Российской Федерации 2012 г. В Красноярском крае (увеличение заработной платы работников бюджетной сферы);

-о ходе реализации государственной программы  Красноярского края «Содействие развитию МСУ»;

-об итогах  реализации государственной программы  Красноярского края «Содействие органам МСУ в формировании современной городской среды»;

-институт старост как форма участия граждан в осуществлении МСУ;

-о результатах декларационной кампании по предоставлению лицами, замещающими муниципальные  должности, сведений о доходах , расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017г. и итогах проверки достоверности и полноты таких сведений;

-об итогах X Съезда Совета муниципальных образований края;

-о межмуниципальном сотрудничестве в Красноярском крае п. Казачинское.   
 А.А. Чевелюк, Н.М. Самохвалова  участвовали:

- 21.11.18  в видио-конференции  с прокуратурой района  по применению 273- ФЗ Федерального закона, с Комитетом Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному устройству – круглый стол на тему «Практика применения законодательства в РФ в части включения сведений в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия»;

-11.12.18 в видео конференции в Пенсионном фонде «О социально-экономическом развитии села».

А также селекторных совещаниях, организованных Счетной палатой края, в общественных слушаниях Красноярского края  по различным сферам  деятельности. 

Для координации  взаимодействия с поселениями района в течение отчетного периода  проводились совещания с Главами пос/сельсоветов ( 18 совещаний) с целю решения вопросов местного значения органами местного самоуправления, в повестку которых включались обсуждение плановых вопросов районного Совета депутатов. Главы поселений обязательно приглашались на пленарные заседания сессий районного Совета депутатов, им предоставлялась возможность ознакомиться с проектами правовых актов и высказать свое мнение при принятии решений за основу. При необходимости проекты решений согласовывались с главами (по вопросам, связанным с управлением муниципальной собственностью, с земельными отношениями, финансированием расходов и др. вопросам, находящимся в их ведении).

Практикуется участие председателя, заместителя, депутатов, работников аппарата представительного органа района в работе заседаний сессий пос/сельсоветов.
08.02.18 с рабочим визитом н.М. Самохвалова посетила  Частоостровский сельсовет  по решению вопроса оформление документов  на земельные участки   для школьных остановок с.Частоостровское , д. Кубеково ( документы на участок оформлены), д. Серебряково( документы на участок в стадии оформления).
Н.М. Самохвалова, А.А. Чевелюк оказали  консультационную помощь органам местного самоуправления поселений  при проведении конкурсов, организации заседаний Советов депутатов по выборам Глав сельсоветов: Частоостровский сельсовет (29.10.18 конкурс,  06.11.18 сессия),  сельсовет Памяти 13 Борцов (22.12.18 конкурс, 26.12.18 сессия),  Еловский сельсовет (26.09.18 сессия),  Шуваевский сельсовет(10.12.18 конкурс,   14.12.18 сессия), проанализированы  документы,  даны рекомендации  по приведению в соответствие с действующим законодательством нормативных актов (Положений о выборах, изменений в  Уставы сельсоветов и регламенты сельских Советов депутатов), а также приняли участие в заседаниях сессии по избранию глав муниципальных образований.

Прокуратурой Емельяновского района внесены представления с требованием прекратить полномочия депутатов сель/поссоветов за незначительные нарушения, технические ошибки, допущенные при предоставлении  сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера. С целью сохранения правомочности Советов депутатов, недопущения негативных последствий нестабильности деятельности представительных органов муниципальных образований района, районный Совет депутатов оказал  консультационную и практическую помощь в организации проведения заседаний комиссии по соблюдению требований законодательства о противодействии коррупции и урегулировании конфликта интересов, заседаний сессий по рассмотрению представлений прокуратуры Емельяновского района депутатам  Тальского, Частоостровского, Шуваевского,  Гаревского сельского Совета депутатов, Емельяновского поселкового Совета  депутатов разработаны шаблоны  документов для организации заседаний. В результате проделанной работы сохранена правомочность представительных органов поселений Емельяновского района.
Также, взаимодействие осуществляется в телефонном режиме, посредствам электронного обмена документами, с выездом на территорию  пос/сельсоветов. В районном Совете депутатов сформированы пакеты документов по каждому Совету, содержащие Уставы муниципальных образований, регламенты работы сель/поссоветов депутатов, списки депутатов и другие материалы.

В кабинете районного Совета депутатов для ознакомления имеются все необходимые документы и материалы: Устав Красноярского края и Емельяновского района. Регламент Законодательного Собрания края и Емельяновского районного Совета депутатов, комплексная программа социально-экономического развития муниципального образования Емельяновский район  на период до 2030 года, Закон о краевом бюджете,  решение о районном бюджете на текущий год и плановый период, законы края, периодические издания.
Тесное взаимодействие депутатов всех уровней на территории района  позволяет обеспечить решение многих организационных и правовых вопросов, а значит сделать жизнь населения района лучше.

9. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ СО СРЕДСТВАМИ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ
 Принцип гласности и открытости является приоритетным в работе Емельяновского районного Совета депутатов. Существующая практика взаимодействия со средствами массовой информации предполагает оперативное и объективное освещение событий в Емельяновском районе, а также деятельности районного Совета депутатов. 

Представительный орган систематически информировал население через средства массовой информации о своей деятельности. Для этого организовано сотрудничество  со СМИ района, практикуются все формы доведения информации до жителей района, в т.ч. выступление в эфире краевых телекомпаний, оперативные комментарии, освещение рабочих заседаний и др.

Одним из эффективных партнеров в области СМИ является общественно-политическая районная газета «Емельяновские веси». Все нормативные  правовые акты, принятые районным Советом депутатов, в обязательном порядке публикуются в этом официальном источнике. В газете регулярно публикуются статьи, подготовленные специалистами райсовета, о заседаниях, о рабочих визитах председателя районного Совета депутатов, депутатов  в организации и учреждения района, о взаимодействии с местным сообществом, о встречах с избирателями, графики приема граждан, отчеты районного Совета депутатов и др. актуальная информация о деятельности депутатов.

Специалисты аппарата районного Совета депутатов обеспечивают СМИ района и Красноярского края необходимыми материалами, пресс-релизами о деятельности райсовета, о наиболее значимых нормативно-правовых актах, распорядительных документах, отчётах о проведении конкурсов, обеспечивают комментариями и разъяснениями, обеспечивают информационное сопровождение мероприятий районного Совета депутатов. На  заседаниях сессий районного Совета присутствуют представители печатных, телевизионных и электронных средств массовой информации. Систематически редакции СМИ уведомляются о мероприятиях, организуемых районным Советом депутатов.

С 2004 года органы местного самоуправления Емельяновского района имеют свой сайт (http://krasemel.ru/), на котором регулярно обновляется информация. На сайте есть разработанный и информационно наполненный раздел: Представительный орган

Представительный орган

· Общая информация
· Регламент Емельяновского районного Совета депутатов
· Устав Емельяновского района Красноярского края
· Деятельность Емельяновского районного Совета депутатов
· Отчеты депутатов
· Состав районного Совета депутатов пятого созыва
· Представительные органы поселений
· Публичные слушания
· II Съезд депутатов Емельяновского района
· III Съезд депутатов Емельяновского района
· Отчет о работе Емельяновского районного Совета депутатов
· Решения районного Совета депутатов
· Схема одномандатных избирательных округов
· График приема граждан депутатами районного Совета депутатов
На сайт выставлялась расписание приёма граждан депутатами, публиковались последние новости района, фоторепортажи, актуальные объявления органов местного самоуправления района, есть другая необходимая для населения и СМИ информация. 

На сайте существует сервис виртуальной приёмной органов местного самоуправления и депутатов, где принимается  обращения граждан в онлайн-приёмную.

Также в информировании населения задействованы местные и краевые Интернет-ресурсы, официальные сайты поселений Емельяновского района, с которыми районный Совет депутатов активно сотрудничает.
Председатель районного

Совета депутатов                                                                     Н.М. Самохвалова
Гончаренко Анжела Владимировна
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