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ХАРАКТЕРИСТИКА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ЕМЕЛЬЯНОВСКИЙ РАЙОН
 
Муниципальное образование Емельяновский район основано в 1936 году. Район расположен в пригородной зоне в 25 километрах от города Красноярска. Административным  центром является поселок городского типа Емельяново. Площадь территории района составляет 743, 7 тыс.га., в том числе  площадь земель лесного фонда-462,4 тыс.га. 
Занимая выгодное экономико-географическое положение, Емельяновский  район обладает значительным инвестиционным и трудовым потенциалом.  В районе проживает 60 230 человек, из которых 36 680 человек – заняты в экономике.
Для определения организации  осуществления местного самоуправления в районе, его правовых, территориальных и финансово-экономических основ, форм, порядка и гарантий непосредственного участия жителей в решении вопросов местного значения 19.09.1997 года утвержден Устав Емельяновского района, определивший формирование системы власти Емельяновского района.
Согласно статьи 1 Закона Красноярского края № 13-3145 от 25.02.2005г. муниципальное образование представляет собой совокупность поселений, в состав которого входят 13 муниципальных образований (64 населенных пункта), из которых 1 наделено статусом городского поселения,  12 - статусом сельских поселений.
Емельяновский район имеет в качестве официальной символики: флаг, герб, гимн, которые отражают его исторические, культурные и иные местные традиции. В результате проведения муниципальных выборов 14.09.2020 года сформирован Емельяновский районный Совет депутатов шестого  созыва (далее - Совет депутатов), являющийся  представительным органом местного самоуправления. В его состав избраны 23 депутата, из которых 10 депутатов избраны по спискам избирательных объединений (4 представителей от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 2 представителя от партии «КПРФ», 4 представителя от партии «ЛДПР»), 13 депутатов - по одномандатным избирательным округам,  8  являются членами ВПП  «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Председателем Совета депутатов на постоянной основе избран Шмик Максим Викторович. Заместителем  председателя избрана Оришич Инна Николаевна, 22 депутата осуществляют свои полномочия  на непостоянной основе, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых и служебных обязанностей по основному месту работы.
Для  согласования и проведения в представительном органе политики, отражающей позиции политической партии по вопросам  общественно-политической и экономической жизни района,  11.02.2021 года образовано  добровольное депутатское объединение «Фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в составе 15 депутатов.
Порядок организации деятельности Емельяновского районного Совета депутатов определяется Уставом Емельяновского района, Регламентом районного Совета депутатов, а также иными нормативными правовыми актами. 
Для обеспечения организационного, материально-технического, консультационного и экспертного обслуживания деятельности органа  создан аппарат районного Совета депутатов (далее - аппарат райсовета), состоящий из трех специалистов. 
Для осуществления функций внешнего финансового контроля   Советом депутатов учрежден Контрольно-счетный орган Емельяновского района. 
В   соответствии со ст. 29 Устава района  представительный орган обладает правами юридического лица. 
Емельяновский  районный Совет депутатов шестого созыва вносит достойный вклад в осуществление местного самоуправления, эффективно решает вопросы местного значения межпоселенческого характера, активно  защищает интересы жителей района, поддерживает инициативы в решении социально – экономического развития района и стремится  обеспечить достойны уровень жизни населения. 

1. СОЗДАНИЕ НАИБОЛЕЕ ПОЛНОЙ СИСТЕМЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ

Районный Совет депутатов уделяет особое внимание развитию нормативной правовой базы местного самоуправления и оперативно реагирует на изменения федерального и регионального законодательства. 
Осуществляется постоянная работа, направленная на более полное регламентирование правовых отношений и совершенствование ранее принятых нормативных правовых актов с учетом действующего законодательства и текущей ситуации. В условиях часто меняющегося законодательства, возрастает и значение качественной подготовки муниципальных правовых актов и соблюдение правотворческой техники при их разработке.
В отчетном периоде районным Советом проведено 9 сессий, в ходе которых приняты, 93 решения, из них 67 актов носят нормативный  характер.
Правотворческая деятельность Совета депутатов за отчетный период в  основном была направлена на разработку и принятие актов, регулирующих правоотношения в следующих областях:
                                                                                             
   Рис.1


В представительном органе ведется единый Реестр решений Емельяновского районного Совета депутатов, в котором отражены сведения об их опубликовании.  Отражена  актуализация всех решений, в которые вносились изменения и дополнения, в том числе отражены нормативные акты, утратившие силу,  что облегчает их применение и отслеживание необходимости приведения  в соответствие с действующим законодательством. Реестр размещен на сайте Емельяновского района  с прикреплением  принятых актов в электронном виде в  разделе «Решения районного Совета депутатов».
В целях приведения их в соответствие с действующим законодательством в  Устав Емельяновского района  26.04.2023, 06.12.2023 вносились изменения и дополнения в количестве 4 поправок, основные изменения  внесены в статью 6 «Вопросы местного значения Емельяновского района», статью 32 «Статус депутата Емельяновского районного Совета депутатов», статью 37 «Глава Емельяновского района».
Нормативно-правовые акты, затрагивающие интересы населения, публикуются в районной газете «Емельяновские Веси», все принятые решения размещается на официальном сайте Емельяновского района (www.krasemel.ru) и в информационной системе «КонсультантПлюс», с которой заключен договор об информационном взаимодействии. 
С целью укрепления законности и правопорядка,  для обеспечения  соответствия принимаемых нормативных правовых актов действующему законодательству правотворческая деятельность районного Совета осуществляется в сотрудничестве с прокуратурой Емельяновского района, на основании  заключено Соглашения о взаимодействии. Также Уставом района  закреплены положения, наделяющие прокурора района правом нормотворческой инициативы.  В соответствии с  Соглашением   проекты нормативных правовых актов Совета депутатов заблаговременно направляются в надзорный орган, в случае  выявления фактов несоответствия проектов законодательству, прокуратура вносит замечания.  В течение 2023 года из Прокуратуры района поступили замечания на 19 проектов решений, 17 замечаний учтены при принятии решений. Поступило четыре протеста на решения Емельяновского районного Совета депутатов, которые рассмотрены представительным органом района и удовлетворены. Также в отчетном периоде удовлетворено одно представление прокуратуры Емельяновского района «Об устранении нарушений законодательства о коррупции, о муниципальной службе». Прокурор Емельяновского района принимал участие во всех заседаниях  сессий представительного органа.
Вся информация о принятых нормативных правовых актах в установленном порядке направлялась в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Красноярского края. За отчетный период от Администрации Губернатора края, по результатам проведения юридической экспертизы решений представительного органа поступило 10 заключений на 6 муниципальных нормативно-правовых актов,  в связи с изменениями норм федерального и краевого законодательства. На основании заключений внесены  изменения.  
Повышению качества принимаемых правовых актов, при подготовке проектов решений по отдельным вопросам, способствует  активное взаимодействие районного Совета депутатов с ККГБУ «Институт муниципального развития», с Законодательным Собранием Красноярского края, а также с Администрацией Губернатора Красноярского края. В принятых муниципальных нормативных правовых актах за отчетный период  фактов нарушений действующего законодательства не выявлено.  Показателем качественности принимаемых нормативных правовых актов является и тот факт, что решения районного Совета не обжаловались в судебном порядке.
Представительный орган уделяет особое внимание  контролю  исполнения принятых решений, проводится их анализ на  соответствие и актуальность действующего законодательства. 
Районным Советом создана полная система нормативно-правовых актов, регламентирующих правоотношения в различных вопросах местного значения. Несмотря на довольно обширную базу, созданную в районе, Советом депутатов осуществляется постоянная работа, направленная на более полное, конкретное и всестороннее регламентирование отношений, которые находятся в сфере его компетенции.
           В рамках усовершенствования деятельности представительного органа 13.09.2023 утвержден Порядок рассмотрения вопроса о прекращении полномочий депутата Емельяновского районного Совета депутатов, в случае отсутствия депутата без уважительных причин на всех заседаниях представительного органа Емельяновского района в течение шести месяцев, а также утверждено Положение о депутатском запросе депутата Емельяновского районного Совета депутатов Красноярского края.
            Кроме принятия нормативных правовых актов,  для  решения вопросов местного значения района,  на сессиях рассматриваются и другие вопросы. Например,  с целью снятия социальной напряженности среди населения Емельяновского района, с участием представителей ПАО «Росссети» рассмотрены вопросы о причинах периодического аварийного отключения электроэнергии в населенных пунктах Емельяновского района, в том числе  о фактическом состоянии электросетей,  мероприятиях по модернизации и реконструкции электрооборудования, электрических сетей Емельяновского района.
В отчетном периоде районным Советом депутатов обращено внимание на  социально-экономическое развитие сельских поселений муниципального образования Емельяновский район, заслушаны с докладами Главы  Мининского, Шуваевского сельсоветом и поселка Емельяново.
В рамках контроля за градостроительной  деятельностью на территории муниципального образования Емельяновский район,  и оперативного утверждения генеральных планов муниципальных образований, входящих в состав Емельяновского района, представительным органом инициировано рассмотрение индивидуальных проектов генеральных планов поселений района.
Большое внимание на заседаниях уделено подготовке образовательных учреждений района к учебному году 2023/2024 г.г. и организации подвоза учащихся в образовательные учреждения района.
Вышеизложенное позволяет констатировать о том, что представительный орган муниципального образования отстаивает интересы граждан и их права, стремится создать благоприятное правовое поле для эффективного осуществления местного самоуправления, успешного развития Емельяновского района в целом.

2. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
И ОРГАНИЗАЦИЯ ЭФФЕКТИВНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ  
Деятельность Емельяновского районного Совета депутатов осуществлялась  в соответствии с:
1. Конституцией Российской Федерации
2. Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
3. Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 02.05.2006 № 59-ФЗ 
4. Уставом Емельяновского района (Утвержден решением от 19.09.1997 № 4-14Р); 
5. Регламентом Емельяновского районного Совета депутатов (Утвержден решением от 15.02.2017 № 21-122Р); 
6. Положением о порядке материально-технического обеспечения деятельности Емельяновского районного Совета депутатов» (Утверждено решением от 31.03.2021 № 7-39Р); 
7. Графиком приема граждан депутатами Емельяновского районного Совета депутатов (Утвержден решением от 25.11.2020 № 3-16Р);
8. Планом работы Емельяновского районного Совета депутатов на 2022 год (Утвержден решением от 22.12.2021 № 18-115Р);
9. Планом работы постоянных комиссий Емельяновского районного Совета депутатов на 2022 год (Утвержден решением от 24.02.2022 № 20-141Р); 
10. Положением о постоянных комиссиях Емельяновского районного Совета депутатов шестого созыва (Утверждено решением от 30.03.2022 № 21-151Р); 
11. Положением о помощниках депутата Емельяновского районного Совета депутатов Красноярского края (Утверждено решением от 28.04.2022 № 22-160Р); 
12. Положением о Почетной грамоте и Благодарственном письме Емельяновского районного Совета депутатов (Утверждено решением от 08.06.2022 № 23-174Р);
13. Планом работы Емельяновского районного Совета депутатов на 2023 год (Утвержден решением от 21.12.2022 № 29-243Р); 
14. Порядком о принятии решения о применении к депутату, выборному должностному лицу местного самоуправления Емельяновского  района мер ответственности, указанных в части 7.3-1 статьи 40 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (Утвержден решением от 22.03.2023 № 32-283Р);
15. Инструкцией по делопроизводству
16. Должностными инструкциями 
17. Номенклатурой дел
18. Правовыми актами районного Совета депутатов, Председателя районного Совета депутатов, принятыми в рамках организации деятельности районного Совета депутатов
19. Соглашением о взаимодействии с прокуратурой Емельяновского района в области правотворческой деятельности
Практическая деятельность представительного органа района, направлена  на выполнение законов РФ, Красноярского края, нормативных актов, на жизнеобеспечение муниципального образования и строиться в соответствии с планом работы, что способствует лучшей координации деятельности представительного и исполнительного органов местного самоуправления.
В районном Совете депутатов составляется перспективный  и текущий планы работы.
Перспективный составляется на предстоящий календарный год.
Решением от 21.12.2022 № 29-243Р утвержден  планы работы районного Совета депутатов на 2023 год включающий разделы:
1. Вопросы, рассматриваемые на сессиях;
2. Организационные  мероприятия, методическая работа;
3. Контрольная деятельность; 
4. Учеба депутатов и взаимодействие с органами государственной власти края, представительными органами поселений района.
5. Проведение заседаний постоянных комиссий, обсуждение вопросов в т.ч. совместно с администраций района, органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Емельяновского района;
6. Проведение совместных заседаний постоянных комиссий районного Совета депутатов;
7. Проведение   выездных  заседаний  постоянных комиссий;
8. Текущая работа.
Текущий план составлялся на месяц, включал реализацию перспективного плана работы, рассмотрение дополнительных вопросов, связанных с изменением законодательства, корректировкой бюджета, решением вопросов местного значения и внесение дополнений  различного рода мероприятий.
Функции планирования ориентируют на включение в планы работы именно тех вопросов, которые на сегодняшний день являются для муниципального образования самыми важными.

	Период
 
	Запланировано
 рассмотреть вопросов
	Фактически рассмотрено вопросов

	    
2023
	      
                82
	
196


За отчетный период значительно увеличилось количество фактически рассмотренных вопросов. 
Индивидуальная организационная деятельность депутатов выполнялась по  следующим формам:
1. участие в заседаниях сессий районного Совета;
2. участие в работе постоянных комиссий;
3. участие в работе депутатского объединения Фракции «Единая Россия»
4. работа над проектами решений, другими документами;
5. подготовка  и представление депутатских обращений;
6. выполнение поручений районного Совета и его органов;
7. работа с избирателями (прием граждан, встречи с избирателями, работа с обращениями, отчет перед избирателями и др.);
8. взаимодействие c органами государственной власти, с администрацией района, органами местного самоуправления поселений, общественными организациями;
9. контроль за исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления  полномочий  по решению вопросов  местного значения.

3. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА, НАПРАВЛЕННАЯ  НА ПОВЫШЕНИЕ АКТИВНОСТИ ГРАЖДАН
Участие населения в обсуждении проектов правовых актов и иных вопросов на публичных слушаниях (общественных обсуждениях) является одним из наиболее документально упорядоченных способов взаимодействия представительной власти района с местным сообществом. Решением Емельяновского районного Совета депутатов утверждено решение от 20.12.2017 № 30-167Р «Об утверждении Положения о публичных слушаниях в Емельяновском районе». В районе созданы необходимые условия и выработана практика их проведения.
В соответствии с утвержденным Положением за отчетный период проведены заседания 2  публичных слушаний по проектам Совета депутатов:
- 25.05.2023«Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2022 год. 
- 19.12.2023 «О районном бюджете на 2024 год и плановый  период  2025 – 2026 годов.
В обсуждаемые проекты депутатами внесены  предложения, например  в расходной части районного бюджета на 2023 год увеличено финансирование на  исполнение предписаний Роспотребнадзора в образовательных учреждениях  района на сумму 24 439 тыс.руб.
Также активное участие принимали депутаты в публичных слушаниях (общественных обсуждениях) проводимыми органами местного самоуправления Емельяновского района:
- по объекту государственной экологической экспертизы - проектной документации «Реконструкция полигона твердых коммунальных отходов и отдельных видов промышленных отходов АО «Автоспецбаза»;
- «О внесении изменений в правила землепользования и застройки Шуваевского сельсовета»;
- «О рассмотрении документации по  планировке территории Шуваевского сельсовета»
- «О внесении изменений в генеральный план Шуваевского сельсовета.
- «О внесении изменений в правила землепользования и застройки Элитовского сельсовета»;
- «О внесении изменений в правила землепользования и застройки Элитовского сельсовета в части деревни Минино»;
- «О рассмотрении документации по  планировке территории Никольского сельсовета»;
Депутатом Апанасенко С.С. инициировано 2 внеочередных сельских схода с жителями поселений Частоостровского сельсовета по вопросу организации пастьбы крупного рогатого скота  в деревнях Серебряково и Куваршино.
16 августа 2023 года организовано выездное совместное заседание постоянных комиссий районного Совета депутатов (11 депутатов). Депутаты посетили общеобразовательные учреждения п. Солонцы, с. Шуваево, с Частоостровское и с. Устюг, где ознакомились с  выполненными работами по заключенным контрактам в рамках исполнения предписаний Роспотребнадзора  и подготовки школ к учебному 2023/2024 году, а также  оснащение спортивными сооружениями, спортивным оборудованием территорий  учреждений. По результатам работы комиссий издано 11 рекомендательных решений по созданию комфортных условий в школах района.
Депутаты районного Совета депутатов, взаимодействуя с населением района, определяют уровень удовлетворенности граждан условиями комфортного проживания на территории Емельяновского района, выявляют мнение населения, выносят на обсуждение заседания представительного органа вопросы, требующие срочного  их решения.
Депутаты представительного органа Емельяновского района личным примером повышают гражданскую активность населения района, вовлекают граждан в добровольческую(волонтерскую) деятельность. 
Совместно с жителями и депутатами сельского Совета депутатов  Апанасенко С.С. организовано добровольное патрулирование в весенний пожароопасный период территории Частоостровского сельсовета. 
Сергей Сергеевич неоднократно принимал  участвует в уборке несанкционированных свалок, например в рамках подготовки к фестивалю «Казачьей песни» в  селе Барабаново в июле 2023 года на личной технике вывозил твердые  бытовые отходы. 
 В целях решеня вопросов местного значения им неоднократно оказана финансовая помощь.
Депутат Абасов Мислим Магарамович порадовал жителей сельсовета Памяти 13 Борцов участием в организации празднования 200-летию образования поселка Памяти 13 Борцов, предоставил возможность ученице Емельяновской средней общеобразовательной школы № 2 Анастасии Цыбиной принять участие во Всероссийском конкурсе «История местного самоуправления» в г. Москве. Участвовал в организации проведения спортивных мероприятий Емельяновской детско-юношеской спортивной школы имени В.Н. Назарова, приобрел спортивный инвентарь. 
При  поддержке депутата Подус Людмилы Владимировны на базе МБОУ «Емельяновская средняя общеобразовательная школа № 1» организовано движение взрослых и школьников «Za Дело», ребята вместе со взрослыми шьют спецодежду, плетут военные маскировочные сети, организован пункт сбора гуманитарной помощи, которая отправилась в зону специальной военной операции.
Заместителем председателя Оришич Инной Николаевной на площадке Центра общения старшего поколения организована волонтерская поддержка участникам СВО, представительницы старшего поколения плетут маскировочные сети, вяжут носки, рукавицы и т.д.
Депутат Игнатьев Жан Леонидович создал на территории района Фонд помощи участникам СВО и их семьям «ЕМЕЛЬЯНОВО.ТЫЛ», привлекает население к деятельности фонда, организует сбор и отправку гуманитарной помощи. 
Представительным органом района в лице депутатов: Шмика М.В., Луц М.Г., Алтухова Е.Ф., Павленко Т.В, Подус Л.В., Чеканова В.В., Лунив О.М., Полякова С.В.,  Лавринович О.В., Паршукова А.В., Оришич И.Н., Апанасенко С.С., Корякова Б.А., Волкова И.А., Игнатьева Ж.Л., Шмидта Д.А., Афонина А.А., Дергачевой В.И., Лотышко С.Н. оказана большая финансовая и организационная помощь в отправке гуманитарных посылок участникам  СВО. Депутат Абасов М.М. обеспечил углем и дровами семьи военнослужащих, приобрел автомобиль Шеврале Нива. Депутат Шмидт Д.А. осуществил перегон автомобиля до линии боевых действий, депутат Лотышко С.Н. оказал помощь в транспортировке посылок на территорию Луганской и Донецкой областей,  депутат Лунив О.М. организовала сбор благотворительной помощи, депутат Луц М.Г. открыла на базе редакции газеты «Емельяновские веси» пункт сбора продуктов, материалов, медикаментов и др.
В преддверии  Нового  2024 года депутаты: Шмик М.В., Павленко Т.В., Лунив О.М., Игнатьев Ж.Л., Оришич И.Н., Афонин А.А., Чеканов В.В., Апанасенко С.С., Луц М.Г., Лавринович О.В., Паршуков А.В., Абасов М.М., Подус Л.В., Алтухов Е.Ф., Поляков С.В. порадовали «юных мечтателей», поддержав благотворительную акцию «Елка желаний».
 Депутатом Чекановым В.В. проводилась большая разъяснительная работа с гражданами сельсовета Памяти 13 Борцов о целесообразности и необходимости проведения специальной военной операции.
Депутат О.В. Лавринович стала абсолютным победителем регионального этапа  «Учитель года России -2023». Вошла в ТОП Лучших учителей России. По инициативе Оксаны Владимировны за счет  средств единовременного денежного поощрения победителя в  Устюжской средней общеобразовательной школе имени Героя Бородавкина И.С. изготовлена мемориальная доска Героя Советского Союза Бородавкина Ильи Сергеевича, состоялось торжественное открытие.
Эффективной формой работы депутатов с местным сообществом является взаимодействие с общественными советами муниципального образования Емельяновский район. 
Районный Совет депутатов привлекает население к участию в решении вопросов жизнедеятельности, активно взаимодействуя с общественными организациями и объединениями, которые играют большую роль в решении социальных и других насущных проблем.  Уже традиционными являются встречи депутатов: 
 - с Общественной палатой Емельяновского района – консультативно- совещательным органом;
- с Емельяновским районным Советом ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов;
- с общественной организацией «Витязь», объединившей  ветеранов  боевых действий и участников вооруженных конфликтов; 
- с общественным  объединением  Клуб «Незабудка», объединившим   активных  пенсионеров и ветеранов труда;
- с общественным  объединением Клуб «Теплый дом», в который  вошли  люди разных возрастов с ограниченными физическими возможностями;
- с общественным объединением  Клуб «Родничок», объединивших творчески одаренных людей, самодеятельных поэтов и прозаиков;
-с обществом ветеранов воинов-пограничников (входит в состав депутат Поляков С.В.)
-с Советом по патриотическому воспитанию молодежи в Емельяновском районе (входит в состав председатель М.В. Шмик, депутат Поляков С.В.).
Заместителем председателя Оришич И.Н. организованы:
- собрания по историческим проектам на территории Частоостровского сельсовета;
- встреча с писателями – участниками литературного Союза Красноярского края в рамках патриотического воспитания с участием воспитанников Емельяновского детского дома в Центре общения старшего поколения Емельяновского района.
Активно защищает интересы представителей малого и среднего бизнеса  депутат Алтухов Е.Ф., являясь представителем Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Красноярском крае в муниципальном образовании Емельяновский район. 
Также в Емельяновском районе функционирует  Центр реализации программ общественного развития. Реализован социальный проект «Территория Емельяновский район» в рабочих встречах приняли участие депутаты районного Совета депутатов: Шмик М.В., Лавринович О.В., Оришич И.Н.   
  25 мая 2023 года в здании клиентской службы  ОСФР по Красноярскому краю под руководством заместителя председателя И.Н. Оришич открылся  Центр общения старшего поколения. Центр стал площадкой для проведения различных мероприятий, встреч жителей Емельяновского района. 
Активно депутаты сотрудничают  МБУ Емельяновского района «Центр молодежной политики», ведущий деятельность в рамках краевых флагманских программ – «Мы гордимся», «Мы создаём», «Мы развиваем», «Мы достигаем» и «Мы помогаем»,  во взаимодействии с общественными организациями «Российское движение детей и молодежи» и ВВПОД «Юнармия».
В декабре 2023 года депутаты районного Совета депутатов: Шмик М.В., Оришич И.Н., Лавринович О.В., Павленко Т.В., Лунив О.М., Чеканов В.В., Паршуков А.В., Подус Л.В., Поляков С.В.  провели уроки  по основам конституционного строя с учащимися 10-11х классов школ Емельяновского района, приуроченные к 30-летию Конституции РФ. Кроме того, Оришич И.Н. приняла участие в Рождественских образовательных чтениях в школе п. Памяти 13 Борцов.
22.12.2023 года на сессии представительного органа заместитель председателя Оришич И.Н. согласована на должность  представителя Уполномоченного по правам человека в Красноярском крае по  Емельяновскому району.
Также председатель районного Совета депутатов М.В. Шмик,  депутаты приняли участие в торжественных мероприятиях, посвященных:  Дню защитника Отечества, Хоккейном турнире, Митинге войнам интернационалистам, Проводам русской зимы, Международному женскому дню 8 Марта, Дню местного самоуправления,  Дню социального работника, «Выпускному 2023», Дню медицинского работника, «Дню сибирского  Поля – 2023»,  празднику Клуба ветеранов и пенсионеров пгт Емельяново «Незабудка», Лыжне России 2023, Дню  призывника, Дню Победы, торжественной линейке «Последний звонок»,  Дню знаний, Дню работников дошкольного образования, Дню  учителя,   Дню пожилого человека,  Дню работников сельского хозяйства,  Митинге, посвященном Дню героев отечества, открытию центральной новогодней елки пгт Емельяново и других административных центрах района,  347-летию селу Еловое, 200-летии поселка Памяти 13 Борцов, Дню поселка Минино, 20-летию Детско-юношеской спортивной школе имени В.Н. Назарова.
 На торжественных мероприятиях за отчетный период граждане и организации  Емельяновского района     награждены Почетными грамотами в количестве  11 штук  и  Благодарственными письмами районного Совета депутатов в количестве 172 штук.
В течение года депутаты активно посещали концерты, проводимые  сельскими  и районным  домами культуры. 
Председатель,  заместитель председателя,  депутаты представительного органа традиционно  выступали с приветственной и поздравительной речью. В газете «Емельяновские веси» опубликованы поздравления председателя районного Совета депутатов М.В. Шмика с профессиональными и календарными праздниками.
   Каждый из депутатов внес определённый вклад в повышение гражданской активности населения, охватывая одно или несколько из направлений: сельское хозяйство, спорт, молодежная политика, благоустройство, работа с ветеранами, местное самоуправление, развитие предпринимательства и т.д.  

4. РАБОТА ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА С НАСЕЛЕНИЕМ
Деятельность Емельяновского районного Совета депутатов, в первую очередь, ориентирована на защиту законных прав и интересов граждан муниципального образования Емельяновский район, поэтому неизменно большая роль в повседневной работе отводится работе с избирателями. Кроме личного приема граждан, депутаты участвуют в сходах, собраниях граждан,  посещают предприятия, учреждения, организации. Наказы избирателей сформировались в период выборной кампании, на основании обращений граждан, а также в ходе личных встреч.
Кроме того, ежемесячно председатель М.В. Шмик осуществляет выездные мероприятия по поселениям района, встречается с депутатами сельских Советов депутатов, с Главами территорий, с жителями выясняет фактическое состоянии дел, перспективы решения вопросов местного значения  муниципальных образований Емельяновского района. 
За отчетный период на основе наказов и обращений избирателей решены вопросы:
Депутатом Павленко Т.В.:
-  инициировано дополнительное выделении денежных средств на частичную замену оконных блоков  в МБОДУ Мининского детского сада «Родничок»;
- осуществлены контрольные мероприятия по   своевременному началу отопительного периода 2022/2023 г.г. в п. Минино;
-в связи с отсутствием  в п. Минино закрытых спортивных сооружений, по инициативе Татьяны Викторовны дважды в неделю безвозмездно представлен спортивный зал Мининской средней общеобразовательной школы взрослому населению для занятий спортом;
- организовано 2 выездных посещения работниками социальной защиты населения Емельяновского района неблагополучных семей и одно посещение нуждающейся пожилой женщине с целью определении в интернат для престарелых граждан;
- большой вклад внесла Павленко Т.В. в организацию, подготовку документов для строительства и ввода в эксплуатацию  хоккейной коробки в п. Минино;
- инициировано строительство врачебной амбулатории в п. Минино, открывшейся в 2023 году.
Депутатом Поляковым С.В.:
- инициировано открытие водоразборной уличной колонки для населения д. Замятино;
- осуществлен контроль за проведением капитального ремонта по замене кровли 2 многоквартирных домов  в с. Шуваево; 
-на основании инициативы депутата в 2023 выполнен капитальный ремонт кровли  здания Шуваевского детского сада «Звездочка».
- направлено обращение на имя Главы Емельяновского района  о необходимости капитального ремонта полов в здании Твороговского детского сада «Росток»;
- оказана благотворительная финансовая помощь на приобретение продуктов, материалов для участников специальной военной операции;
- выполнен ремонт автодороги п. Арей Шуваевского сельсовета.
Депутатом Паршуковым А.В. инициировано выделение денежных средств на ремонт крыши сельского дома культуры в  с. Дрокино, ремонт системы отопления в сельском доме культуры д. Минино Элитовского сельсовета.
 На основании обращений и наказов избирателей при участии  депутата Апанасенко С.С. в Частоостровском сельсовете:
-выполнен  ремонт и оснащение оборудованием и товарно-материальными ценностями центральной котельной с.Частоостровское;
-отремонтирована внутрипоселенческая дорога  ул. Нижняя в д.Серебряково;
-выполнен капитальный ремонт дороги краевого значения, связывающей населенные пункты Частоостровского сельсовета (автодороги Кубеково-Частоостровское и автодороги Частоостровское-Барабаново);
-выполнен ремонт уличного освещения на территории образовательных учреждений (школа, детский сад);
- выполнен ремонт пищеблока в Частоостровской средней общеобразовательной школе;
- выделена техника, финансовые средства и личное участие при подготовке территории д. Барабаново к фестивалю всероссийской «Казачьей песни»; 
- осуществлен личный контроль за работой ресурсоснабжающей организации «Коммунальный Энергетический Сервис Емельяновского района»  и подрядными организациями, осуществляющими работы по Контрактам;
Благодаря инициативной деятельности депутата Шмидта Д.А.  построено ограждение территории детского сада «Малышок» в с. Еловое., начаты ремонтные работы Еловского сельского дома культуры.
Депутатом Игнатьевым Ж.Л. проведена  работа совместно с администрацией Солонцовского сельсовета по очистке от снега автомобильных дорог и пешеходных дорожек, обустройству уличного освещения, благоустройству территории п. Солонцы;
- совместно с депутатом Лотышко С.Н. на территории Солонцовской средней общеобразовательной школы установлен флагшток,  выполнено обустройство к нему пешеходной дорожки.
Заместитель председателя Оришич И.Н. приняла непосредственное участие при принятии органами местного самоуправления района решения о ремонте  зданий детских садов: «Золотой петушок», детского сада №4 в пгт Емельяново.
В 2023 году в пгт Емельяново продолжается строительство здания школы на 450 учащихся с дошкольными группами на 100 мест, строительство здания поликлиники на 400 посещений в смену. Также в рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» в  п. Минино Мининского сельсовета, д. Дрокино Солонцовского сельсовета, п. «Аэропорт» поселка Емельяново возведены модульные амбулатории.
По личной инициативе депутата Емельяновского районного Совета депутатов Апанасенко С.С. решается вопрос о строительстве участкового пункта полиции и жилого помещения для сотрудника полиции в с.Частоостровское.
Согласно ст. 39 Регламента районного Совета депутатов  депутаты подготавливают письменный отчет о своей деятельности, который направляется в районный Совет депутатов, а также информирует избирателей о своей деятельности во время встреч с ними и через средства массовой информации.
Жители района через газету выражают депутатам слова благодарности за человечность и ответственность.
УЧАСТИЕ В ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ МЕРОПРИЯТИЙ В ОБЛАСТИ КУЛЬТУРЫ, МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ, ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА, ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ 
Депутат Шмидт Д.А. являлся одним из организаторов  подготовки празднования 375-летие  села Еловое.
Депутат Игнатьев Ж.Л. принял участие в организации праздничного мероприятия  для детей и  соревнование по футболу п. Солонцы.
Председатель Шмик М.В. участвовал в спортивных соревнованиях по минифутболу среди ветеранов спорта. 
Председатель Шмик М. В., заместитель председателя Оришич И. Н. приняли участие в 2-х Спартакиадах Совета муниципальных образований Красноярского края группы «Центр».
ПРИВЛЕЧЕНИЕ ЖИТЕЛЕЙ К БЛАГОУСТРОЙСТВУ И ОЗЕЛЕНЕНИЮ ТЕРРИТОРИИ, РЕШЕНИЕ ВОПРОСОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ
Депутатами ведется работа по привлечению населения к благоустройству и озеленению. На встречах с жителями, на собственном примере они старались показать, что и без больших финансовых вложений, на энтузиазме и неравнодушии, можно улучшить внешний вид поселений района: разбить клумбы и высадить цветы, сделать игровые спортивные площадки,  убрать мусор  возле своих домов, помочь престарелым людям и т.д. 
Ежегодно у памятника погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. емельяновцам депутат Л.В. Подус организует работы по подготовке территории к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне, что позволяет воспитать у учащихся чувство гордости за своих односельчан и потребность делать добрые дела. 
  В рамках двухмесячника по благоустройству и озеленению Емельяновского района депутатами Шмиком М.В., Лавринович О.В., Лунив О.М., Чекановым В.В., Луц М.Г., Дергачевой В.И., Шмидтом Д.А., Павлеко Т.В., Луц М.Г., Чекановым В.В., Паршуковым А.В. принято  участие в субботниках  по уборке территорий в пгт Емельяново, с. Устюг, п. Элита, п. Памяти 13 Борцов, с. Еловое, д. Дрокино и других населенных пунктах района.
Депутат Игнатьев Ж.Л. совместно с депутатами и  жителями Солонцовского сельсовета организовал субботники на территории муниципального образования.
Депутат Лотышко С.Н. выполнил работы по благоустройству с установкой контейнерной площадки в мкр. Нанжуль п. Солонцы.
Регулярно депутаты участвуют в совещаниях органов местного самоуправления района по вопросам благоустройства общественных территорий населенных пунктов, поддержания чистоты, соблюдения стилистического единообразия оформления фасадов зданий и сооружений, ограждений  и малых архитектурных форм.
УЧАСТИЕ В ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ С НАСЕЛЕНИЕМ ПРИ ПОДГОТОВКЕ И РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТОВ
В течение отчетного периода депутаты  занимались   информированием населения об условиях  участия в реализации программы «Поддержка местных инициатив» в Красноярском крае (ППМИ).  В рамках «Формирования современной городской среды» председатель районного Совета депутатов Шмик М.В. организовал 4 совещания  с главами поселений, депутатами и  общественными организациями поселений Емельяновского района по вопросам участия в конкурсных проектах на получение субсидий для благоустройства  объектов инфраструктуры общественных пространств.  В сети Интернет регулярно размещались объявления о необходимости прохождения процедуры голосования через  портал Гоуслуги  по поддержанию строительства сквера «Дорожник» в пгт Емельяново.
Жители воспользовались правом и активно внесли предложения по дизайну сквера «Дорожник».
Так, благодаря инициативной деятельности Максима Викторовича, проект строительства сквера  пгт Емельяново, ул. Московская, 271А  набрал в народном голосовании по выбору общественного пространства для благоустройства 11775 голосов. План работ рассчитан на два года. На первом этапе в 2023 году возведены три зоны: историческая, детская и отдыха, заасфальтированы тропинки, проведено освещение.
Свой вклад в реализацию ППМИ внесли депутаты Павленко Т.В., Подус Л.В., Луц М.Г., Апанасенко С.С., Лавринович О.В., Поляков С.В., Абасов М.М. и др.  
Депутат Поляков С.В. внес  финансовый вклад в реализацию проекта по строительству игровой площадки в д. Творогово  поселка Емельяново.
В  2023 году программы реализованы на сумму 9 042 тыс. руб.:
- обустроена спортивная площадка в центральном сквере с.Никольское;
- обустроена спортивная площадки «Сила духа» в селе Частоостровское;
оборудована система освещения улиц п. Сухая Балка Шуваевского сельсовета;
-благоустроен парк с. Талое;
- обустроена детская площадка в д. Крутая поселка Емельяново;
- обустроена спортивная площадка в п.Зеледеево.
Софинансирование в размере 381,7 тыс. руб. собрали жителей района и 566,29 тыс. руб. внесли  юридические лица.
В рамках реализации национального проекта  «Демография» оборудована  хоккейная площадка в с. Дрокино Солонцовского сельсовета. В д. Крутая строится  здание сельского клуба и др. 

5. РАБОТА ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
Помимо направления письменного обращения по каналам почтовой связи, граждане района направляли (обращения, заявления, жалобы, просьбы, предложения и др.)  на электронную почту районного Совета депутатов rsd@emel.krskcit.ru или на сайт Емельяновского района www.emelyanovskijr04.gosweb.gosuslugi.ru.
Председатель Емельяновского районного Совета депутатов Шмик М.В., осуществляя свои полномочия на постоянной основе,  принимает всех обратившихся граждан по личным вопросам, независимо от графика приема граждан. Максим Викторович вникает в проблемы, обозначенные гражданами и пытается оперативно их решить.
За отчетный период на имя председателя представительного органа в районном Совете депутатов зарегистрировано 62 письменных обращения, в том числе 33  обращения граждан, из них  коллективных обращений 12.
 Все обращения граждан рассмотрены в соответствии с требованиями  Федерального Закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации». В ходе рассмотрения обращений,  в целях соблюдения прав и их интересов представительным органом в прокуратуру Емельяновского района направлено 5 информационных писем о принятии мер прокурорского реагирования. Прокуратурой района по результатам рассмотрения писем районного Совета депутатов направлено в учреждения и организации два представления об устранении нарушений действующего законодательства. По  коллективным обращениям граждан в части ненадлежащего электроснабжения населения района,  районным Советом депутатов инициировано проведение совместных рабочих совещаний с администрацией района  с участием прокуратуры Емельяновского района, предприятий и учреждений. По результатам проведения проверки  выявлены нарушения Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электроэнергии.  Емельяновский СО ГСУ СК России по Красноярскому краю 13.12.2023 возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного  ч.1 ст.238УК РФ.
В своих обращениях население района указывают на  вопросы, связанные с качеством оказания услуг электро и теплоснабжения, качеством автомобильных дорог и другие.
       Так, от жителей д. Погорелка муниципального образования Устюгский сельсовет поступило обращение  по вопросу приостановления работы фельдшерско-акушерского пункта  и отсутствия медицинского обслуживания населения в д. Погорелка. Представительный орган района обратился с письмом на имя главного врача КГБУЗ «Емельяновская РБ» Кожухова В.И. о рассмотрении возможности обеспечения медицинским персоналом (в форме выезда или иных форм) в целях  медицинского обслуживания населения д. Погорелка. В результате, вопрос обеспечения медицинским персоналом ФАПа в д. Погорелка рассмотрен положительно,  в настоящее время работа ФАПа возобновлена.
Житель города Красноярска Богословский А.И., имеющий дачный участок в д. Раскаты Никольского сельсовета, обратился в районный Совет депутатов  по вопросу организации вывоза ТКО в д. Раскаты. Емельяновский районный Совет депутатов направил обращение на имя и.о. Главы Емельяновского района о выделении денежных средств на обустройство дополнительных мест (площадок) накопления отходов потребления в д. Раскаты. Согласно представленной информации, администрация Емельяновского района рассмотрела  вопрос о выделении денежных средств на обустройство места (площадки) накопления ТКО в д. Раскаты при корректировке бюджета на 2023 и плановый период 2024-2025 годов. Кроме того, в текущем году  на территории населенного пункта д. Раскаты Никольского сельсовета обустроено 2 площадки для накопления ТКО на улицах Песчаная и Молодежная.
КОНТРОЛЬ ЗА СОБЛЮДЕНИЕМ  ПОРЯДКА И СРОКОВ РАССМОТРЕНИЯ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН
Аппаратом представительного органа района осуществляется соблюдение порядка и сроков рассмотрения обращений граждан. Нарушений сроков рассмотрения обращений граждан районным Советом депутатов за отчетный период не допущено. При наличии оснований, срок рассмотрения обращений продлевается в установленном законом порядке, председателем районного  Совета депутатов Шмиком М.В. при поступлении служебной записки сотрудника аппарата Совета депутатов, в которой указывается причины продления срока рассмотрения обращения.
 При этом граждане, по обращению которых продлен срок рассмотрения, письменно уведомляются  о продлении срока в соответствии с частью 2 статьи 12 Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
В случае поступления дополнительной информации о результатах рассмотрения обращения, представительным органом района в дополнение направляется информация лицам о принятых мерах.
На постоянной основе осуществляется контроль за соблюдением сроков рассмотрения обращений граждан в районном Совете депутатов. Специалистами аппарата доводится информация председателю представительного органа о результатах рассмотрения обращений граждан.  Обращение снимается с контроля по итогам его исполнения и предоставления своевременного полного ответа заявителю, согласно поставленного в обращении вопроса.
ОРГАНИЗАЦИЯ ЛИЧНЫХ ПРИЕМОВ ГРАЖДАН  В ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОМ ОРГАНЕ, В ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ
На основании принятого решения от 25.11.2020 №3-16Р «Об утверждении графика приема граждан депутатами Емельяновского районного Совета депутатов» ежемесячно, с учетом индивидуальных возможностей депутатов, разрабатывается график приема граждан, который  публикуется в газете «Емельяновские веси» и размещается на официальном сайте  Емельяновского района.  Жители района также обращаются по средствам телефонной связи в районный Совет депутатов, по вопросу организации личной встречи с депутатом конкретного избирательного округа.  Граждане обращаются с различными вопросами и проблемами, как личными так и общественными.
  основные темы обращений:
- о наличии с/х земель для пастьбы скота в населенных пунктах;
- о вывозе твердых коммунальных отходов;
- об обслуживании автомобильных дорог;
- о наличии безхозяйных животных;
-о пенсионном обеспечении;
- о  выделении земельных участков для многодетных семей;
- о  расчистке дорог от снега;
- об обеспечении качественным водоснабжением;
- о строительстве спортивных  площадок;
- о строительстве модульных домов культуры в сельских населенных пунктах;
- о строительстве общеобразовательных учреждений;
-о задолженностях по коммунальным платежам;
-о предоставлении социальных гарантий гражданам;
- о льготном обеспечении топливом (дровами);
- о поддержке молодых специалистов района;
- о поддержке семей - участников СВО;
- об обучении детей в краевых образовательных учреждениях  и др.
- о подведении электроэнергии к жилым домам;
- о возведении остановок для школьных автобусов в СНТ;
- о ремонте дорог;
- об оказании медицинских услуг, и др.
Кроме того, на основании  устных и письменных обращений граждан вопросы рассмотрены на заседаниях сессий, заседаниях постоянных комиссий представительного органа:
-  05.04.2023 об организации электроснабжения на территории Емельяновского района. На заседание постоянной комиссии по аграрным вопросам, промышленности, обеспечению жизнедеятельности, защите прав граждан и местному самоуправлению приглашен заместитель генерального директора-директор филиала ПАО «Россети Сибирь-Красэнерго» Заворин С.С. По итогам работы  органам местного самоуправления поселений района, администрации Емельяновского района рекомендовано:
- организовать работу по предоставлению площадей для размещения специальной техники, персонала аварийной бригады ПАО «Россети Сибирь» - «Красноярскэнерго»;
- организовать работу по выявлению, оформлению и передаче бесхозяйных электросетей района в собственность ПАО «Россети Сибирь» - «Красноярскэнерго».
ПАО «Россети Сибирь» - «Красноярскэнерго» предложено рассмотреть возможность:
 - сократить время плановых отключений электроэнергии на территории Емельяновского района;
- оперативно взаимодействовать в телефонном режиме с органами местного самоуправления и населением района по обмену информацией для ликвидации аварийных ситуаций, связанных с ограничением режима потребления электрической энергии на территории Емельяновского района
- 03.02.2023 об обеспечении  услугами почтовой  связи населения Емельяновского района. По решению  постоянной комиссии по социальным вопросам и связям с общественностью года районного Совета депутатов от 03.02.2023  районный Совет депутатов направил обращение на имя депутата Государственный Думы Дроздова А.С. об отсутствии в населенных пунктах Емельяновского района Красноярского края отделений почтовой связи ;
19.04.2023 об организации физкультурно-спортивной работы и результатах деятельности МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа»  Емельяновского района имени В.Н. Назарова. С целью увеличения финансовых средств на осуществление образовательной деятельности детско-юношеской спортивной школы протокольно рекомендовано Н.В. Дюбиной, и.о. директора МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа»  разработать предложения по  участию в государственных программах Красноярского края, по предоставлению платных физкультурно-оздоровительных  услуг населению, по сотрудничеству со спортивными клубами по месту жительства в  поселениях Емельяновского района и др.;
17.05.2023, 21.06.2023 о строительстве общеобразовательного учреждения в с. Элита Емельяновского района. По решению  постоянной комиссии по социальным вопросам и связям с общественностью районного Совета депутатов от 17.05.2023  администрации Емельяновского района предложено представить информацию о работе  по подбору земельного участка для строительства общеобразовательного учреждения в п. Элита. Благодаря совместной работе органов местного самоуправления района  в настоящий период времени земельный участок определен ;
30.08.2023 об обустройстве остановочных пунктов для междугородних автобусов  п. Памяти 13 Борцов, пгт Емельяново. По решению постоянной комиссии  по аграрным вопросам, промышленности, обеспечению жизнедеятельности, защите прав граждан и местному самоуправлению от 30.08.2023 администрации района рекомендовано в  октябре 2023 года при корректировке районного бюджета включить в расходную часть межбюджетные трансферты на обустройство остановочных пунктов поселка Памяти 13 Борцов согласно сметы расходов .
Контроль исполнения коллегиальных рекомендательных решений, предложений Емельяновского районного Совета депутатов осуществляется специалистами аппарата районного Совета депутатов.

6. РАБОТА ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЙ
Второй по значимости организационно-правовой формой работы районного Совета депутатов являлось заседание постоянных и временных комиссий. 
В районном Совете депутатов созданы три постоянные комиссии:
1. По аграрным вопросам, промышленности, обеспечению жизнедеятельности, защите прав граждан и местному самоуправлению;
2. По социальным вопросам и связям с общественностью;
3.  По бюджету,  экономике и предпринимательству.

Количество проведенных заседаний,  принятых решений

	Формы деятельности Емельяновского районного Совета депутатов
	Количество заседаний
	Фактически рассмотрено вопросов, принято решений

	Заседания сессий
	9
	93

	Совместные заседания постоянных комиссий

	6
	57

	Заседание постоянной комиссии по аграрным вопросам, промышленности, обеспечению жизнедеятельности, защите прав граждан и местному самоуправлению 
	4
	19

	Заседание постоянной комиссии по социальным вопросам и связям с общественностью
	4
	14

	Заседание постоянной комиссии по бюджету, экономике и предпринимательству
	2
	10



Председатели комиссий на должном уровне организовали работу постоянных органов Совета депутатов. Депутаты активно отстаивают на заседаниях интересы жителей Емельяновского района.
С целью реализации контрольных, рекомендательных, нормотворческих, организационных функций по итогам заседания профильных комиссий принятые решения направлены с сопроводительными письмами в органы местного самоуправления, учреждения, организации.
Эффективность работы комиссий характеризуют принятые решения:
- по аграрным вопросам, промышленности, обеспечению жизнедеятельности, защите прав граждан и местному самоуправлению
	Дата принятия решения
	Содержание принятого решения

	05.04.2023
	В связи с многочисленными обращениями граждан рекомендовано ОМС поселений района, администрации Емельяновского района:
1.1. организовать работу по предоставлению площадей для размещения специальной техники, персонала аварийной бригады ПАО «Россети Сибирь» - «Красноярскэнерго»
1.2. организовать работу по выявлению, оформлению и передаче бесхозяйных электросетей района в собственность ПАО «Россети Сибирь» - «Красноярскэнерго».
2. рекомендовано ПАО «Россети Сибирь» - «Красноярскэнерго» рассмотреть возможность:
2.1. сократить время плановых отключений электроэнергии на территории Емельяновского района;
2.2. оперативно взаимодействовать в телефонном режиме с органами местного самоуправления и населением района по обмену информацией и ликвидации аварийных ситуаций, связанных с ограничением режима потребления электрической энергии на территории Емельяновского района.

	14.06.2023
	С целью строительства новой школы в п.Элита рекомендовано администрации Емельяновского района:
2.1. начать процедуру внесения изменений в Генеральный план Элитовского сельсовета (в усеченном варианте, с минимумом согласований, с учетом положений ст. 25 ГрК РФ) в части изменения функциональных зон по предложениям заинтересованных лиц, по результатам общественных обсуждений или публичных слушаний, по сведениям, содержащимися в ЕГРН;
2.2. начать процедуру внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования  Элитовский сельсовет Емельяновского района Красноярского края, утвержденные решением Элитовского сельского Совета депутатов  от 18.08.2009 №39-1р;
2.3. начать процедуру внесения изменений в текстовую часть Правил землепользования и застройки муниципального образования Элитовский сельсовет Емельяновского района   с целью приведения нормативного правого акта  в соответствие с Градостроительным Кодексом РФ.

	29.11.2023
	С целью обеспечения водоснабжением население района рекомендовано:
1. администрации Емельяновского района, администрации поселка Емельяново до марта 2024 года подготовить предложения по разработке проектно-сметной документации  разводящих сетей водопровода в населенных пунктах Емельяновского района: д.Творогово, п.Логовик.
2. администрации Емельяновского района, администрации Солонцовского сельсовета до марта 2024 года подготовить предложения по разработке проектно-сметной документации  разводящих сетей водопровода в д.Дрокино Солонцовского сельсовета.
3. администрации Емельяновского района совместно с администрацией Мининского сельсовета разработать план мероприятий:
- по выполнению ремонтных работ автомобильной дороги ул. Курортной,  п. Минино Мининского сельсовета;
- по обустройству и подключению уличного освещения ул. Курортной,  п. Минино Мининского сельсовета.
4. администрации Емельяновского района оформить правоустанавливающие документы  на линейное сооружение автомобильную дорогу ул. Курортной,  п. Минино Мининского сельсовета.
5. администрации Емельяновского района в 2024 году выделить межбюджетные трансферты на обустройство уличного освещения ул. Курортной,  п. Минино Мининского сельсовета.



- по социальным вопросам и связям с общественностью
	Дата принятия решения
	Содержание принятого решения

	03.02.2023
	1. С целью обеспечения жителей района услугами почтовой связи на основании решения комиссии Емельяновский районный Совет депутатов подготовил обращение на имя депутата Государственный Думы Дроздова А.С. об отсутствии в населенных пунктах Емельяновского района отделений почтовой связи.
2. Предложено администрации района проработать вопрос по формированию фонда земельных участков, для выделения молодым специалистам медицинской сферы района  под строительство жилья.
3. Предложено администрации района разработать муниципальную программу по возмещению медицинским работникам оплаты за аренду жилых помещений.
4. Предложено КГБУЗ «Емельяновская районная больница» обеспечить  медицинским обслуживанием  граждан сельских населенных пунктов Емельяновского района в форме выезда медицинских специалистов в ФАПы, не осуществляющие фактическое медицинское обслуживание населения.
5. Рекомендовано администрации Емельяновского района  проинформировать районный Совет депутатов о процессе оформления правоустанавливающих документов на здание, земельный участок сельского дома культуры в с. Талое  на заседании сессии районного Совета депутатов.
6. на основании решения комиссии районным Советом депутатов подготовлено обращение в Министерство культуры Красноярского края о реализации государственных программ края за счет средств которых осуществляется ремонты, строительство сельских домов культуры.

	17.05.2023
	 1. Рекомендовано администрации района:
- рассмотреть возможность выделения из районного бюджета денежных средств в размере 207 000 руб. на обеспечение информационно-телекоммуникационной сетью «Интернет» всех сельских домов культуры, сельских библиотек Емельяновского района.
- на заседании сессии районного Совета депутатов в июне месяце 2023 года представить информацию о работе  по подбору земельного участка для строительства общеобразовательного учреждения в п. Элита.
2. Поручено депутату районного Совета депутатов Волкову И.А. совместно с депутатами Емельяновского районного Совета депутатов организовать работу с главам и представительными органами сельсоветов, поселка Емельяново по передаче муниципальными образованиями района части полномочий  на реализацию молодежной политики в Емельяновском районе.
3. Рекомендовать администрации района рассмотреть возможность обеспечения рабочим помещением учреждение молодежного центра.

	30.08.2023
	С целью обеспечения остановочными пунктами п. Памяти 13 Борцов рекомендовано администрации района в  октябре 2023 года при корректировке районного бюджета включить в расходную часть межбюджетные трансферты на обустройство остановочных пунктов поселка Памяти 13 Борцов.
С целью обеспечения граждан п.Солонцы услугами транспортного сообщения рекомендовано администрации Солонцовского сельсовета разработать схему движения маршрута автобуса по п. Солонцы.

	15.11.2023
	1. с целью выполнения условий участия в государственных программах  по строительству, реконструкции, капитальному ремонту  сельского дома культуры п. Минино рекомендовано администрации Емельяновского района, администрации Мининского сельсовета, Мининскому сельскому Совету депутатов  организовать работу по передаче из муниципальной собственности Мининского сельсовета в муниципальную собственность Емельяновского района  земельного участка, здания Мининского сельского дома культуры.  
2 рекомендовано МКУ «Отдел культуры и искусства Емельяновского района», МКУ  «Управление строительства, жилищно-коммунального хозяйства и экологии администрации района» подготовить информацию о возможности строительства, реконструкции, капитального ремонта  сельского дома культуры п. Минино за счет субсидий краевого бюджета.
3. с целью сохранения памяти воинам, героическим событиям в зоне специальной военной операции создать «Аллеи Славы»,  посадить деревья в населенных пунктах Емельяновского района



- по бюджету,  экономике и предпринимательству
	Дата принятия решения
	Содержание принятого решения

	14.06.2023
	О внесении изменений и дополнений в решение Емельяновского районного Совета депутатов от 22.12.2021  № 18-99Р «О районном бюджете на 2022 год и плановый период 2023- 2024 годов»

	19.12.2024
	О внесении изменений в решение Емельяновского районного Совета депутатов от 26.06.2013 №42-216Р «Об определении значений коэффициентов К1, К2, К3, учитываемых при расчете арендной платы за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена»



Также все проекты нормативных правовых актов предварительно рассматривались на заседаниях постоянных комиссий. При рассмотрении большинства вопросов необходимы заключения с выявлением мнения всех депутатов, в этом случае используется такая форма работы как проведение совместных заседаний постоянных комиссий с участием председателя и заместителя председателя Совета депутатов. Результатами заседаний  становятся заключения о готовности вопросов к рассмотрению на пленарных заседаниях сессий представительного органа, с учетом внесенных поправок, предложений, изменений.
Кроме предварительного рассмотрения проектов решений, на совместных заседаниях постоянных комиссий  обсуждены значимые  для муниципального образования вопросы:
08.02.2023 1. предложено администрации Емельяновского района предусмотреть в проекте генерального плана Еловского сельсовета включение в черту населенного пункта с. Еловое земельных участков: под объектом теплоснабжения(котельная), под лыжной базой, под промышленную зону(площадью по согласованию с администрацией Еловского сельсовета). 
2. рекомендовано администрации Емельяновского района организовать работу по оформлению правоустанавливающих документов на земельный участок по  объекту теплоснабжения (котельная) с. Еловое.
16.08.2023 администрации Емельяновского района рекомендовано составить смету расходов на проведение работ по формированию твердого полотна (асфальтирование) земельного участка со стороны улицы, прилегающего к зданию МБОУ Солонцовской средней общеобразовательной школы им. генерала С.Б. Корякова.
2. предложено администрации района, администрации Солонцовского сельсовета предусмотреть в проекте бюджета на 2024 год денежные средства в размере по 50% от общей стоимости работ на формирование твердого полотна (асфальтирование) земельного участка с улицы, прилегающего к зданию МБОУ Солонцовской средней общеобразовательной школы им. генерала С.Б. Корякова.
3. предложено администрации Емельяновского района совместно с органами местного самоуправления Шуваевского рассмотреть возможность обустройства на территории МБОУ Шуваевской средней общеобразовательной школы современной спортивной площадки для занятия спортом учащихся школы и населения Шуваевского сельсовета. 
4. предложено администрации Емельяновского района, МКУ «Управление образованием администрации района» рассмотреть возможность в 2024 году включить в расходную часть районного бюджета денежные средства на обустройство твердого полотна (асфальтирование) территории МБДОУ Шуваевского  детского сада «Звездочка».
5. рекомендовано администрации района, МКУ «Управление образованием администрации района» рассмотреть вопрос о выделении денежных средств на установку пластиковых окон в здании МБОУ Частоостровской средней общеобразовательной школы, согласно заявки потребности.
6. рекомендовано администрации Емельяновского района, МКУ «Управление образованием администрации района» с целью  сохранения фундамента здания Частоостровской школы продлить водосливные трубы.
7. рекомендовано МКУ «Управление образованием администрации района» на стадионе МБОУ Частоостровской средней общеобразовательной школы провести работы по обустройству спортивной площадки (покраска футбольных ворот, покраска мест для сидения на стадионе, обустройство беговой дорожки, оснащение футбольных ворот сеткой и др.).
8. рекомендовано администрации района, МКУ «Управление образованием администрации района» рассмотреть вопрос о включении  здания МБДОУ Частоостровского детского сада «Островок» в план график по проведению капитального ремонта.
9. предложено администрации района, МКУ «Управление образованием администрации района» рассмотреть возможность  оснастить спортивными сооружениями, спортивным оборудованием территории  общеобразовательных учреждений Емельяновского района.

7. ОРГАНИЗАЦИЯ КОНТРОЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ЕМЕЛЬЯНОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
Контроль за функционированием системы местного самоуправления, реализацией намеченных мероприятий представительный орган осуществляет согласно ст. 34, 35, 35.1 Устава Емельяновского района, ст. 34, 35, 37 Регламента Емельяновского районного Совета депутатов.
Текущий контроль за исполнением бюджета района осуществляется на основе представленных администрацией района ежеквартальных отчетов об исполнении бюджета, отчетов об использовании Главой района бюджетных ассигнований резервного фонда администрации района. На основе ежеквартального заключения Контрольно-счетного органа о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Оперативный контроль информации о ходе исполнения решения о бюджете Емельяновского района».
[bookmark: _Toc336620784][bookmark: _Toc336620864][bookmark: _Toc336787438][bookmark: _Toc336787619][bookmark: _Toc337224163][bookmark: _Toc337224221][bookmark: _Toc337809434][bookmark: _Toc211266796][bookmark: _Toc273121258][bookmark: _Toc273363498][bookmark: _Toc274770294][bookmark: _Toc274821243][bookmark: _Toc274821372][bookmark: _Toc299986476][bookmark: _Toc304457355][bookmark: _Toc304457492][bookmark: _Toc304457600][bookmark: _Toc304999598][bookmark: _Toc305000039][bookmark: _Toc305002808][bookmark: _Toc305003124][bookmark: _Toc305155266][bookmark: _Toc305158443][bookmark: _Toc305163060][bookmark: _Toc305165920][bookmark: _Toc305166939][bookmark: _Toc305935228][bookmark: _Toc305939289][bookmark: _Toc367968138][bookmark: _Toc367978119][bookmark: _Toc368665039][bookmark: _Toc336620785][bookmark: _Toc336620865][bookmark: _Toc336787439][bookmark: _Toc336787620][bookmark: _Toc337224164][bookmark: _Toc337224222][bookmark: _Toc337809435]Ежегодно депутаты рассматривают  прогноз социально-экономического развития, основные направления бюджетной и налоговой политики, прогноз основных характеристик консолидированного бюджета, отчеты об исполнении бюджета, отчеты по реализации муниципальных программ. 
В рамках осуществления контрольной деятельности на заседаниях постоянных комиссий рассмотрены вопросы:
- О фактическом состоянии электросетей,  мероприятиях по модернизации и реконструкции электрооборудования, электрических сетей Емельяновского района, о создании аварийной службы по обслуживанию электросетей, расположенных на территории Емельяновского района;
- О мероприятиях, проводимых по переселению граждан из непригодного для проживания (аварийного) жилищного фонда Емельяновского района;
- О подготовке к противопожарным мероприятиям  на территории Емельяновского района;
- Об осуществлении контроля качества выполненных работ по обустройству и ремонту автомобильных дорог местного значения;
- Об обустройстве остановочных пунктов для междугородних автобусов  п. Памяти 13 Борцов, пгт Емельяново;
- О готовности объектов коммунальной инфраструктуры к отопительному периоду 2023/2024 г.г.;
- О проведении капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в 2022 г., на территории Емельяновского района;
- О реализации муниципальной программы «Реформирование и модернизация жилищно-коммунальной инфраструктуры и повышение энергетической эффективности, охрана окружающей среды и экологическая безопасность» подпрограммы «Охрана окружающей среды и экологическая безопасность»;
- О  реконструкции здания МБОУ Емельяновской средней общеобразовательной школы  № 2;  
- О строительстве водопровода до пгт Емельяново и подключении населенных пунктов в рамках реализации федерального проекта «Чистая вода»;
- О благоустройстве (ремонт дороги, обустройство уличного освещения)  ул. Курортной,  п. Минино Мининского сельсовета на основании обращений граждан. 
-Об обеспечении кадрами медицинских учреждений Емельяновского района;
- Об обеспечении  услугами почтовой связи населения Емельяновского района, о наличии отделений почтовой связи  в населенных пунктах Емельяновского района; 
- О ремонте, реконструкции, о строительстве нового здания дома культуры в с. Талое;
- Об обеспечении информационно-телекоммуникационной сетью «Интернет» сельских домов культуры и сельских библиотек Емельяновского района;
- О строительстве общеобразовательного учреждения в с. Элита Емельяновского района»;
- О реализации молодежной политике в Емельяновском районе;
- О мероприятиях по поддержке семей мобилизованных граждан;
- О возможности реконструкции, капитального ремонта  сельского дома культуры п. Минино за счет реализации государственных программ; 
- О реализации муниципальной программы Емельяновского района «Развитие образования Емельяновского района»;
- О фактическом состоянии спорта в Емельяновском районе, о деятельности спортивных клубов по месту жительства;
- О реализации градостроительной деятельности на территории муниципального образования Емельяновский район, генеральный план  муниципального образования Еловский сельсовет;
- Об организации физкультурно-спортивной работы и результатах деятельности МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа»  Емельяновского района имени В.Н. Назарова;
- Об оснащении спортивными сооружениями, спортивным оборудованием территорий  общеобразовательных учреждений Емельяновского района;
- О выполнении мероприятий по заключенным контрактам в рамках исполнения предписаний Роспотребнадзора  и подготовки общеобразовательных учреждений Емельяновского района к учебному 2023/2024 году;
- О финансировании  и результатах деятельности муниципального бюджетного  учреждения дополнительного образования  «Емельяновская спортивная школа имени В.Н. Назарова».
Контроль за использованием объектов муниципальной собственности осуществляется в рамках принятого решения  от 15.02.2017 №21-123Р «Об утверждении Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в  муниципальной собственности Емельяновского района». Представительный орган истребует необходимую информацию по управлению объектами муниципальной собственности у администрации района и ее должностных лиц, заслушивает отчеты органов и должностных лиц исполнительного органа об управлении объектами муниципальной собственности.
В соответствии с утвержденным порядком консультантом-юристом районного Совета депутатов проводилась антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов.
 В соответствии с планом  работы представительного органа  в течение года  рассматривались отчеты заместителей Главы района, руководителей структурных подразделений для  выявления фактического положения дел в подведомственных им отраслях учреждениях, а также в правоохранительных органах.
	№ решения
	Дата
принятия
	Название

	31-261Р
	15.02.2023
	О социально-экономическом развитии Еловского сельсовета

	31-262Р
	15.02.2023
	О реализации национального проекта «Чистая вода» на территории Емельяновского района по обеспечению чистой водой населения  муниципальных образований поселок Емельяново, Солонцовский сельсовет

	31-271Р
	15.02.2023
	Об электроснабжении населенных пунктов Емельяновского района

	32-272Р
	22.03.2023
	Об отчете начальника МО МВД России «Емельяновский» о состоянии преступности и результатах оперативно – служебной деятельности МО МВД России «Емельяновский» по итогам 12 месяцев 2022 года

	32-279Р
	22.03.2023
	Об отчете председателя контрольно-счетного органа Емельяновского района, о результатах деятельности контрольно-счетного органа за 2022 год

	33-286Р
	26.04.2023
	О социально-экономическом развитии муниципального образования поселок Емельяново

	33-290Р
	26.04.2023
	О реализации в 2022 году в Емельяновском районе государственных программ Красноярского края,  об участии района  в государственных программах Красноярского края в 2023 году

	33-291Р
	26.04.2023
	Об отчете  заместителя Главы района по вопросам сельского  хозяйства о выполнении функциональных обязанностей

	34-303Р
	31.05.2023
	О подготовке общеобразовательных учреждений к 2023/2024 г.г. учебному году

	34-303Р
	31.05.2023
	О подготовке общеобразовательных учреждений к 2023/2024 г.г. учебному году

	34-304Р
	31.05.2023
	Об итогах отопительного периода 2022/2023 года, о плане мероприятий по подготовке объектов коммунальной инфраструктуры к отопительному периоду 2023/2024 г.г.

	34-305Р
	31.05.2023
	Отчет руководителя МКУ «Управление земельно-имущественных отношений и архитектуры администрации Емельяновского района» о результатах деятельности учреждения

	35-312Р
	21.06.2023
	О мероприятиях по строительству общеобразовательного учреждения в п. Элита

	36-315Р
	13.09.2023
	О социально-экономическом развитии Шуваевского сельсовета 

	36-316Р
	13.09.2023
	О результатах приемки общеобразовательных учреждений к 2023/2024 г.г. учебному году

	37-325Р
	25.10.2023
	О социально-экономическом развитии Мининского сельсовета

	37-336Р
	25.10.2023
	О мероприятиях, проводимых администрацией района, по строительству здания участкового пункта полиции и жилого помещения для уполномоченного участкового полиции в с. Частоостровское

	38-343Р
	06.12.2023
	О подведении итогов уборочной кампании 2023 года в Емельяновском районе 



Кроме того, депутаты районного Совета  депутатов активно участвовали в расширенных совещаниях с участием прокуратуры Емельяновского района, МО МВД России «Емельяновский», ПЧ-45 «30 отряд ФПС по Красноярскому краю», ОНД по Емельяновскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Красноярскому краю, отдела судебных приставов по Емельяновскому району УФССП по Красноярскому краю, МРИ ФНС России № 17 по Красноярскому краю.
Представительный орган осуществляет контроль за исполнением решений, рекомендаций, депутаты активно занимаются выполнением наказов избирателей.
В целях эффективной организации и осуществления контроля за исполнением бюджета, целевым использованием бюджетных средств, соблюдением установленного порядка управления муниципальной собственностью районным Советом депутатов учрежден Контрольно-счетный орган, который является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. 
Свою деятельность контрольно-счетный орган осуществляет в соответствии с планом работы и с утвержденными стандартами финансового контроля. 
Все нарушения, выявленные КСО в 2023 году, отражены в отчетах и заключениях. 

	8. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТУПА К ИНФОРМАЦИИ 

	Принцип гласности и открытости перед избирателями является приоритетным в работе Емельяновского районного Совета депутатов. В районе сложилась практика взаимодействия со средствами массовой информации по  оперативному и объективному освещению событий деятельности представительного органа. Официальным источником средств массовой информации является общественно-политическая газета Емельяновского района Красноярского края «Емельяновские веси» (главный редактор, депутат Луц М.Г.) и официальный сайт муниципального образования Емельяновский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также с 18.04.2022 года официально зарегистрирована страница в социальной сети «ВКонтакте». Заседания сессий, комиссий, публичных слушаний, круглых столов, встреч, совещаний, рабочих визитов, поздравительных мероприятий, открытие новых объектов социальной сферы, деятельность депутатов, графики приема граждан, объявления и др. регулярно освещены в прессе, на сайте, в социальных сетях. Информацию для размещения в СМИ подготавливают журналисты газеты «Емельяновские Веси», депутаты, служащие аппарата Совета депутатов
                                                                                                                    Таб. 1
Официальные средства массовой информации
 Емельяновского районного Совета депутатов
	Источник средств массовой информации
	Количество публикаций, шт.
	Тираж, штук


	Общественно-политическая газета Емельяновского района Красноярского края «Емельяновские веси»
https://emelyanovskievesi.ru/news/
	
	3800

	- решения
	71
	-

	- заседания сессий, комиссий, публичных слушаний, круглых столов, встреч, совещаний, рабочих визитов, поздравительных мероприятий, открытие новых объектов социальной сферы, деятельность депутатов, графики приема граждан, объявлений и др.
	83
	-

	Официальный сайт муниципального образования Емельяновский район:
 до 07.07.2023 http://krasemel.ru/ 
 с 08.07.2023 https://emelyanovskij-r04.gosweb.gosuslugi.ru/
	28
	-

	Страница в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/club212766172
	77
	Количество подписчиков, 1237 человек


Также регулярно выходят репортажи  о деятельности органов местного самоуправления района на   краевых телеканалах КГТ «Енисей», телеканал ТВК, телеканал Вести, 8 канал Красноярский край, на информационных порталах сети «Интернет» и др.

	Нормативные правовые акты, затрагивающие интересы населения, опубликованы в районной газете «Емельяновские Веси», размещены на официальном сайте Емельяновского района, в информационной системе «КонсультантПлюс» (заключен договор об информационном взаимодействии), в Регистре нормативных правовых актов Красноярского края. С 2018 года на сайте размещены все решения, постановления  без исключения,  принятые коллегиальным  представительным органом.  
Кроме того, на официальном сайте Емельяновского района обновляются актуальные редакции  решений, в которые вносились изменения и дополнения, в том числе отражены нормативные акты, утратившие силу. Эта информация прикреплена к реестру принятых актов в электронном виде в  разделе «Актуальные редакции решений районного Совета депутатов».

	В официальным печатном источнике общественно-политической газеты «Емельяновские веси» периодически размещались информационные статьи о деятельности районного Совета депутатов, об индивидуальной работе  депутатов. Обратная связь с жителями района осуществляется путем взаимодействия редакции газеты с представительным органом. Жители задают публичные вопросы журналистам газеты, пишут письма, обращаются в телефонном режиме. На основании которых районный Совет депутатов дает разъяснения, информацию для подготовки статей в газете, освещающих ответы на заданные жителями вопросы.

	С 2004 года органами местного самоуправления Емельяновского района зарегистрирован сайт Емельяновского района.
 У Совета депутатов на официальном сайте муниципального образования Емельяновского района функционировал до 07.07.2023 разработанный и информационно наполненный раздел: 
           Главная /«Органы местного самоуправления»/ Новости/
Районный Совет депутатов/ http://krasemel.ru/organy-mestnogo-samoupravleniya/3667
1. Общая информация
1. Регламент Емельяновского районного Совета депутатов
1. Устав Емельяновского района Красноярского края
1. Деятельность Емельяновского районного Совета депутатов
1. Отчеты депутатов
1. Состав районного Совета депутатов шестого созыва
1. Представительные органы поселений
1. План работы Емельяновского районного Совета депутатов на2023 год
1. Публичные слушания
1. IV Съезд депутатов Емельяновского района
1. Отчет о работе Емельяновского районного Совета депутатов
1. Решения районного Совета депутатов
1. Схема одномандатных избирательных округов
1. График приема граждан депутатами районного Совета депутатов
1. Выпущенные издания
На официальном сайте размещены объявления о созыве сессий, проведении публичных слушаний, опубликованы статьи о проведении всех заседаний сессий представительного органа, заседаний постоянных профильных комиссий,  фоторепортажи, пресс-релизы, актуальные новости, объявления органов местного самоуправления района, справочная информация необходимая для населения 
          С 08.07.2023 года зарегистрирован новый сайт Емельяновского района https://emelyanovskij-r04.gosweb.gosuslugi.ru/ofitsialno/struktura-munitsipalnogo-obrazovaniya/predstavitelnyy-organ-munitsipalnogo-obrazovaniya/obschaya-informatsiya/
1. Новости представительного органа
2. Главная
3. Официально
4. Структура муниципального образования
5. Представительный орган муниципального образования
          Районный Совет депутатов 
Председатель Емельяновского районного Совета депутатов
Заместитель председателя районного Совета депутатов
Депутаты
Аппарат районного Совета депутатов
Сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера
Реестр решений районного Совета депутатов(шестого созыва)
Устав Емельяновского района Красноярского края
Общая информация
О передаче депутатских мандатов
График приема граждан депутатами Емельяновского районного Совета депутатов
Регламент Емельяновского районного Совета депутатов
План работы Емельяновского районного Совета депутатов на 2023 год
Схема одномандатных избирательных округов
Состав постоянных комиссий Емельяновского районного Совета депутатов
Отчеты депутатов 

	

	Для обратной связи с населением на официальном сайте Емельяновского района открыты сервисы:
1. «Личный прием граждан», с разъяснением как обратиться к должностным лицам органов местного самоуправления района:
          а) направить письменное обращение;
· б) обращение в электронном виде;
· в) обратиться устно.
2. «Обращения граждан»,   «Написать сообщение»
2. «Прием сообщений о фактах коррупции»
3. «Вопрос –ответ»,
4. «Ответы на часто задаваемые вопросы» по всем сферам деятельности.
В виртуальной приёмной органов местного самоуправления Емельяновского района  принимается  обращения граждан по любым вопросам. 
Для оперативного решения вопросов местного значения жители все чаще стали обращаться к депутатам через социальные сети и посредством телефонной связи.
Кроме того, в социальной сети «ВКонтакте» на официальную страницу сообщества «Емельяновский районный Совет депутатов» в  сервисе обратной связи с населением жители сообщают о проблемах, высказывают свое мнение, пишут комментарии.    

	С 2022 года Емельяновский районный Совет депутатов в социальных сетях создал одноименные группы «Емельяновский районный Совет депутатов»:
- «Одноклассники» Ok.ru https://ok.ru/group/62508240863450 (387 участников) 56 публикации;
- «В контакте» vk.com https://vk.com/club212766172 (1237 подписчиков) 77 публикаций. 
 В  группах  регулярно публикуются статьи о заседаниях представительного органа, о рабочих визитах председателя районного Совета депутатов, депутатов  в организации и учреждения района, о взаимодействии с местным сообществом, о встречах с избирателями, о реализации государственных программ, о проводимых мероприятиях, поздравления с календарными и профессиональными праздниками, объявления  и др., а также актуальная информация для граждан района.
Кроме того, председателем районного Совета депутатов Шмиком М.В. размещено на своей персональной странице в социальных сетях: 
- «Одноклассники» Ok.ru https://ok.ru/profile/584207535066  (785 участника), 69 публикаций;
- «В контакте» vk.com https://vk.com/id718883724  (2065 подписчиков) 75 публикаций.
На страницах освещались события и мероприятия Емельяновского района, поздравление жителей района с праздниками, информирование населения о своей персональной деятельности и районного Совета депутатов, размещение актуальной информации, повышение гражданской активности населения по решению вопросов местного самоуправления Емельяновского района.
[bookmark: _GoBack]О новостных событиях районного Совета депутатов жители узнают через сайт  общественно-политической газеты Емельяновского района «Емельяновские веси» https://emelyanovskievesi.ru/news/, через мессенджеры Viber, WhatsApp, Telegram. Например в мессенджере Telegram депутат  Ж.Л. Игнатьев информирует участников чата о деятельности Фонда «ЕМЕЛЬЯНОВО.ТЫЛ НА СВЯЗИ» и др.
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