ОТЧЕТ
о работе депутата Емельяновского районного Совет депутатов Красноярского края, избранного по   единому районному избирательному округу, по общетерриториальному  списку  Красноярского регионального отделения ПП ЛДПР за период с 01.01.2023 по 31.08.2024 года

[bookmark: _GoBack] Игнатьева Жана Леонидовича
Депутат Игнатьев Ж.Л. избран по   единому районному избирательному округу, по общетерриториальному  списку  Красноярского регионального отделения ПП ЛДПР.  В районном Совете депутатов представляет интересы жителей всего района в т.ч. жителей Солонцовского сельсовета. Осуществляет свою деятельность на не постоянной основе.

Является:
- членом постоянной комиссии по аграрным вопросам, промышленности, обеспечению жизнедеятельности, защите прав граждан;
-членом постоянной комиссии по бюджету, экономике и предпринимательству;

Участие в мероприятиях  Емельяновского районного Совета депутатов:

 - в отчетном периоде принял участие в 17 заседаниях  сессий районного Совета депутатов, в 16 заседаниях постоянных комиссий;

Участие в мероприятиях органов местного самоуправления:

Принято участие в работе комиссии по приемке образовательных и общеобразовательных учреждений к новому учебному 2024/2025 году в августе месяце 2023

Работа депутата  в избирательном округе:

- оказана благотворительная финансовая помощь приобретения продуктов, материалов, медикаментов для участников СВО.
- организован фонд помощи «ЕМЕЛЬЯНОВО.ТЫЛ» принято активное участие в сборе гуманитарной помощи для участников СВО. 
Участие в мероприятиях органов местного самоуправления
 - принял участие в работе 7 заседаний сессий Солонцовского сельского Совета депутатов 
 Работа депутата с обращениями граждан
 В течение отчетного периода проводил прием граждан, встречи с избирателями в населенных пунктах Еловского, Элитовского, Мининского, Никольского, Тальского, Солонцовского, Памяти 13 Борцов сельсоветов.
В адрес депутата поступило 37 обращений, в том числе 14 письменных, 23 устных. Положительно решено 30 обращений, по остальным даны разъяснения и консультации, 5 обращений находятся в работе.
Основные темы обращений:
 -о школьном маршруте
-о предоставлении социальных гарантий;
- о льготном обеспечении топливом (дровами);
-о выделении земельных участков для ветеранов;
- о вывозе твердых коммунальных отходов;
- о расчистке дорог от снега и др.
           - об отсутствии благоустройства и уличного освещения.

Общественная деятельность

	За период деятельности фонд помощи «ЕМЕЛЬЯНОВО.ТЫЛ» организованы сбор и доставка 12 гуманитарных конвоев на территорию ЛНР и ДНР, общий объем более 50 тонн (включая 3 мотоцикла, 11 генераторов, 6 приборов ночного видения, снайперские прицелы, специальное оборудование). Общая сумма собранных направленных денежных средств составила более  2,5 млн рублей и  более 3,7 млн рублей отправлено гуманитарной помощью.
За 2023 год взято «шефство» над школой-детским садом, детским домом и 3 госпиталями на территории Луганской Народной Республики. Ежемесячно организована доставка в перечисленные учреждения всего необходимого.
Организованы встречи с более 50 военнослужащими, находящихся в отпусках на территории Емельяновского района, каждому оказана необходимая адресная помощь,  либо дана консультация.
В более 200 мобилизованных воинов и воинов, заключивших контракт,  находятся на связи, им на постоянной основе  оказывается помощь.
Организована работа с семьями военнослужащих, которым также оказывается помощь с топливом(уголь, дрова) и другими потребностями, детям приобретены подарки к Новому году, ко Дню знаний.
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