АНОНС
ОТ 01.07.2025


Красноярское региональное отделение «ОПОРЫ РОССИИ» и Отделение Красноярск Банка России проведут семинар для предпринимателей


16 июля в 13:00 по местному времени Красноярское региональное отделение «ОПОРЫ РОССИИ» и Отделение Красноярск Банка России проведут для представителей малого и среднего предпринимательства семинар «Актуальные вопросы предпринимательства: возможности для развития и кибербезопасность в финансах».
На мероприятии выступят эксперты Банка России, Красноярского регионального отделения «ОПОРЫ РОССИИ», АО «НСПК», коммерческих банков и бизнеса. 
Тематическими направлениями семинара будут вопросы применения альтернативных источников финансирования и льготного кредитования, использования современных платежных инструментов и кибербезопасность в финансах.
Продолжительность семинара — до 2 часов.
[bookmark: _GoBack]Семинар пройдет по адресу г. Красноярск, ул. Дубровинского, зд. 70. Для личного присутствия необходима регистрация Ссылка для регистрации (https://forms.yandex.ru/cloud/685a90b2d046889b5dd5b3db). 
Для участников очного формата будет организована экскурсия в Музей Отделения Красноярск Банка России.
Также к семинару можно подключиться онлайн по ссылке https://iva.cbr.ru. Во вкладке «Подключиться к мероприятию по ID» / «Я не зарегистрирован в системе» необходимо ввести номер 399-076-043, пароль не требуется. Подробно шаги подключения описаны в инструкции (прилагается).
По вопросам участия и подключения можно обращаться по телефонам: 259-06-65, 259-06-75, 259-06-06.
