
ПРОТОКОЛ

18.12.2023 г.                                                                                     пгт Емельяново

Председательствующий:

Белунова И.Е. - заместитель Главы района по финансовым и экономическим вопросам – руководитель МКУ «Финансовое управление администрации Емельяновского района», заместитель председателя оргкомитета. 
Зарегистрировано в качестве участников публичных слушаний: 37 человек (список прилагается).

Повестка публичных слушаний:

1. О рассмотрении проекта решения Емельяновского районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов».
	Докладчик:
	Белунова Ирина Евгеньевна, заместитель Главы района по финансовым и экономическим вопросам – руководитель МКУ «Финансовое управление администрации Емельяновского района».



	2. Экспертное заключение проекта решения Емельяновского районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов».



	Докладчик:
	Дудникова Ирина Александровна, председатель контрольно-счетного органа Емельяновского района.


3. Выступления участников публичных слушаний и обсуждение проекта решения публичных слушаний.
Оргкомитет по проведению публичных слушаний:
1. Клименко Александр Александрович, и.о. Главы Емельяновского района, председатель оргкомитета;

2. Белунова Ирина Евгеньевна, заместитель Главы района по финансовым и экономическим вопросам - руководитель МКУ «Финансовое управление администрации Емельяновского района», заместитель председателя оргкомитета;

3. Ларченко Вадим Дмитриевич, заместитель Главы района по жилищно-коммунальным и инфраструктурным вопросам;

4. Аликова Ирина Павловна, заместитель Главы района по социальным вопросам;

5. Шмик Максим Викторович, председатель районного Совета депутатов;

6. Чеканов Василий Васильевич, депутат районного Совета депутатов – председатель комиссии по бюджету, экономике и предпринимательству;

7. Большакова Инга Валерьевна, начальник правового отдела администрации Емельяновского района;

8. Куликова Надежда Семеновна, начальник бюджетного отдела МКУ «Финансовое управление»;

9. Серегодская Людмила Ивановна, начальник планово-экономического отдела МКУ «Финансовое управление»;

10. Вайгель Елена Иосифовна, заместитель начальника планово-экономического отдела МКУ «Финансовое управление администрации Емельяновского района», секретарь оргкомитета;

11. Дудникова Ирина Александровна, председатель контрольно-счетного органа Емельяновского района Красноярского края;

12. Черняк Владимир Иванович, председатель местной ветеранской организации Емельяновского района.

Председательствующий:
Публичные слушания проводятся с целью выявления, учета мнения и интересов населения района по проекту решения Емельяновского районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов». Инициатором проведения публичных слушаний является и.о. Главы района, председательствовать поручено мне – заместителю Главы района по финансовым и экономическим вопросам – руководителю МКУ «Финансовое управление администрации Емельяновского района». Секретарем публичных слушаний назначена Вайгель Елена Иосифовна, заместитель начальника планово-экономического отдела МКУ «Финансовое управление» - секретарь оргкомитета.
Председательствующий, внес предложение открыть публичные слушания по указанному вопросу и начать работу.
Председательствующий:
В районной газете «Емельяновские веси» №91 от 15.11.2023 года на страницах 9-19 опубликованы информационное сообщение оргкомитета по проведению публичных слушаний о дате и месте проведения публичных слушаний, постановление Главы района от 13.11.2023 № 42п «О назначении публичных слушаний по проекту решения Емельяновского районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов», а также проект решения Емельяновского районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов».
Постановление о назначении публичных слушаний,  информационное сообщение, проект решения Емельяновского районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов» размещены на официальном сайте муниципального образования Емельяновский район в информационно-коммуникационной сети «Интернет».
Регламент работы:
Для доклада по основному вопросу – до 30 минут,
Для доклада экспертного заключения – до 15 минут, 
Для выступлений в прениях – до 5 минут,
Для справок в конце работы – до 3 минут. 
Председательствующий:

Предлагаю работу закончить без перерыва.
Есть предложения, дополнения по регламенту работы?
Нет.

Принимается.

СЛУШАЛИ: 

С докладом по проекту решения Емельяновского районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов» выступила Белунова Ирина Евгеньевна, заместитель Главы района по финансовым и экономическим вопросам -  руководитель МКУ «Финансовое управление администрации Емельяновского района».
Доклад прилагается.
Сафонова И.А., обратилась к докладчику с вопросом, по Никольскому сельсовету низкий уровень собираемости по имущественным налогам, какие предпринимаются меры по взысканию задолженности на уровне района?
Белунова И.Е., пояснила, в Емельяновском районе создана межведомственная комиссия по укреплению налоговой, бюджетной  и платежной дисциплины, обеспечению поступлений доходов в бюджет муниципального образования Емельяновский район, снижению уровня теневой занятости и легализации трудовых отношений, а также задолженности по выплате заработной платы, на заседания которой приглашаются должники физические и юридические лица имеющие задолженность по налоговым и неналоговым платежам, в том числе по местным налогам. Администрация Никольского сельсовета может проводить аналогичную работу, создав межведомственную комиссию на уровне сельсовета.
Сафонова И.А., обратилась к докладчику с вопросом, какие существуют меры воздействия на должников по имущественным налогам?

Белунова И.Е., пояснила, у администрации района отсутствуют рычаги воздействия, только беседа и добровольное досудебное погашение задолженности, администрированием налоговых доходов занимается Федеральная налоговая служба, у которой есть право взыскания задолженности, в том числе в судебном порядке.   
Шмик М.В., порекомендовал Сафоновой И.А. написать обращение в Межрайонную ИФНС России №17 по Красноярскому краю, о проделанной работе налоговых органов по взысканию задолженности по имущественным налогам в бюджет Никольского сельсовета. 
Сафонова И.А., обратилась к докладчику с вопросом, каким образом идет распределение денежных средств сельским советам? 
Белунова И.Е., пояснила, распределение Фонда финансовой поддержки на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений Емельяновского района производится по методике, разработанной с учетом таких параметров как: население, постоянно проживающее в муниципальном образовании; прогноз доходов и расходов муниципального образования; налоговый потенциал муниципального образования.
С экспертным заключением по проекту решения Емельяновского районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов» выступила Дудникова  Ирина Александровна, председателя контрольно-счетного органа Емельяновского района. 
Заключение прилагается.

Шмик М.В., обратился к докладчику с вопросом, Ирина Александровна, есть ли в Вашем заключении информация о средней собираемости по налогам?
Дудникова И.А., пояснила, что данная информация в заключении отсутствует.

Шмик М.В., попросил докладчика подготовить данную информацию на заседание комиссии по бюджету, экономики и предпринимательству.

Председательствующий: Озвучил проект решения по результатам рассмотрения на публичных слушаниях проекта решения Емельяновского районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов». 
Сафонова И.А., обратилась к докладчику с вопросом, какие меры поддержки оказываются субъектам малого и среднего предпринимательства.
Белунова И.Е., пояснила, для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в районе действует муниципальная программа Емельяновского района "Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Емельяновского района", с информацией Вы можете ознакомиться на официальном сайте Емельяновского района, а также обратиться за консультацией к ведущему специалисту по торговле и предпринимательству МКУ «Финансовое управление».
Председательствующий: Поступило предложение утвердить проект решения (проект решения прилагается).
РЕШИЛИ:
Принять за основу. Принять в целом.
ГОЛОСОВАНИЕ:

За основу 

«За» - 37. Против - 0. Воздержались - 0.

Принять в целом.
«За» - 37. Против - 0. Воздержались - 0.
Председательствующий: Принятое решение будет опубликовано в районной газете «Емельяновские веси» и размещено на официальном сайте муниципального образования Емельяновский район в информационно-коммуникационной сети «Интернет».
Председательствующий                                                                      И.Е. Белунова
публичных слушаний
Секретарь публичных слушаний                                                           Е.И. Вайгель
