
Отчёт о проделанной работе за 2023 год по рекламным конструкциям, размещённым в Емельяновском районе Красноярского края.
За 2023 год отделом муниципального земельного контроля МКУ «Управление земельно-имущественных отношений и архитектуры администрации Емельяновского района Красноярского края» (далее по тексту – отдел) в соответствии с Федеральным законом от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе», Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на соответствующей территории, аннулирования такого разрешения» на территории Емельяновского района Красноярского края было выдано 12 (двенадцать) разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Емельяновского района Красноярского края – Индивидуальным Предпринимателям, юридическим лицам и физическим лицам. 
В соответствии с приказом № 4 от 10 января 2023 года и № 124 от 25 июля 2023 года «Об утверждении выполнения рейдовых выездов отделом муниципального земельного контроля Управления в целях выявления и демонтажа незаконных рекламных конструкций» за период 2023 года демонтировано подрядной организацией 2 незаконные рекламные конструкции - типа билборд, из них:
· 2 (две) рекламных конструкций возращены собственникам (после оплаты затрат за демонтаж).
Силами Управления и выделенными специалистами из ДК «Емельяновский, ДК «Мининский», ДК «Дрокино» и специалистом Солонцовского сельсовета демонтированы более 300 (трёхсот) незаконных рекламных конструкций в виде растяжек, табличек с размером информационного поля менее 10 квадратных метров.
За период 2023 года выдано 21 (двадцать одно) Предписания по демонтажу незаконных рекламных конструкций типа билборд.
Проводилась работа совместно с собственниками рекламных конструкций на безвозмездной основе по размещению на рекламных конструкциях социальной информации для населения.
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